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La RATP se place sous l’autorité de l’AMF pour le contrôle de ses obligations en matière d’information réglementée

La RATP a choisi d’élire la France comme Etat membre, au sens de la directive 2004/109/CE du Parlement européen et du Conseil du 15 décembre 2004 (la Directive Transparence), conformément aux dispositions de l’article 222-1 du règlement général de l’AMF. 

L’AMF, l’autorité des marchés financiers en France, devient donc l'autorité compétente pour le contrôle du respect des obligations de La RATP en matière d'information réglementée à compter du 2 novembre 2016.

A compter de cette date, l’information réglementée se rapportant à La RATP sera déposée auprès de l’AMF et mise en ligne sur le site de la société (www.ratp.fr/fr/ratp/n_23731/journalistes/) et sur le site de l’AMF (www.amf-france.org). 

Pour mémoire, les premières obligations  émises sous format Euro Medium Term Notes (EMTN) par la RATP étaient admises aux négociations sur le marché réglementé de la seule Bourse de Luxembourg. La RATP avait donc logiquement choisi le Luxembourg comme Etat membre d'origine au sens de la Directive Transparence, pour une durée minimale de trois ans. La Commission de surveillance du secteur financier (la CSSF) était donc jusqu’à présent l’autorité compétente pour contrôler le respect par la RATP de ses obligations d'information issues de la Directive Transparence.

L’information réglementée se rapportant à la RATP pour la période allant jusqu’au 31 décembre 2015 continuera à être accessible sur le site de la Bourse de Luxembourg (www.bourse.lu) et sur le site de la société

 (http://www.ratp.fr/fr/ratp/n_23731/journalistes/). 

La RATP rappelle par ailleurs que ses Prospectus de base font l’objet, depuis le 12 juillet 2010, d’un visa de l’AMF, consultables sur www.amf-france.org.
A propos de la  RATP

Expert de la mobilité durable, la RATP compte parmi les 5 plus grands opérateurs de transport urbain au monde. Avec ses 14 lignes de métro, 2 lignes de RER, 7 lignes de tramway et  350 lignes de bus, le réseau multimodal exploité par la RATP en région parisienne est le plus important réseau multimodal au monde à être géré par une seule entreprise. Un réseau sur lequel transitent plus de 11 millions de voyageurs chaque jour. Le groupe RATP est capable d’imaginer, de concevoir et de mener à bien des projets de développement d’infrastructures, d’exploiter et de maintenir des réseaux, quel que soit le mode de transport (métro, train régional, tramway, bus), ou encore de développer des services innovants d’aide à la mobilité (information voyageurs, télé-billettique, tarification, marketing client). 
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