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DOLPHIN INTÉGRATION ANNONCE 17% DE CROISSANCE DU CHIFFRE D’AFFAIRES ANNUEL À 14,7 M€ AU 30 SEPTEMBRE 2013
Grenoble, le 23 octobre 2013.
Dolphin Integration annonce que son chiffre d’affaires annuel, non encore audité, s’élève à environ 14,7 M€ à sa clôture au 30 septembre, en conformité avec le budget, en croissance de 17% par rapport au montant de 12,6 M€ généré l’an dernier. Cette performance souligne l’aptitude de la société à la croissance et à la mise en valeur de son offre dans un environnement concurrentiel, où les grands intervenants sur le marché de l'EDA (Electronic Design Automation) rachètent les petits acteurs historiques des composants virtuels ("Silicon IP").

Tendances du marché

Dolphin Integration évolue en effet dans ce marché de l’IP (Intellectual Property) réputé en croissance durable (croissance attendue de 100% entre 2009 et 2016 selon la prévision de Gartner en Juin 2012) du fait du nombre de fonctions désormais intégrées dans un SoC (System-On-Chip) et de leur complexité. Les fournisseurs de circuits intégrés standard ont ainsi un recours croissant à des tiers comme Dolphin Intégration pour l’achat de certaines fonctions particulièrement complexes dans les procédés technologiques avancés. Ceux-ci, appelés "composants virtuels", constituent une barrière à l’entrée pour des développements en interne. 

Positionnement compétitif

Dans ce contexte, Dolphin Integration compte parmi les rares acteurs mondiaux ayant mis en place le processus de développement et la ferme de processeurs lui permettant d’assurer la fourniture de bibliothèques de blocks élémentaires de conception, dûment caractérisés. Cette posture lui a permis cette année de poursuivre sa percée commerciale chez divers fondeurs avec une douzaine d'accords commerciaux et de figurer désormais dans plusieurs de leurs catalogues avec une offre crédible et attractive, aux côtés des plus gros acteurs de l'EDA. 

Orientations de l'entreprise

Conformément à ses objectifs de synergie entre produits et services d'une part, entre composants virtuels et composants réels d'autre part, Dolphin Integration a réussi cette année quelques prises de commande à impact stratégique pour son activité de services en "SoC Integration" (Systèmes sur puces), qui déboucheront sur la vente ultérieure de plus de composants réels, donc gages de profitabilité sur le long terme. Ainsi, les retombées en ventes de composants réels représentent désormais 18% du chiffre d’affaires pour un budget de 16%. Comme bien des circuits concernés avaient été conçus dès le début des années 2000, ils continueront à dégager de la marge pendant des années : on conçoit que cette activité soit un enjeu pour la rentabilité durable de l'entreprise, et compense la réduction du budget et du réalisé des ventes en délégation.

Mais le vrai succès de cette année revient à avoir réorienté efficacement les développements de composants virtuels (pour 60% du chiffre d'affaires face à 53% budgété), de sorte que les prospects puissent trouver au sein de l’offre commerciale de l'entreprise des produits prêts à l'emploi, qui réduisent nettement leur temps de mise à disposition sur le marché.

Perspectives

Globalement, Dolphin Integration entame l’année fiscale en cours avec un portefeuille de commandes déjà reçues qui représente quatre mois de moyenne des ventes en F-14, ce qui permet d'escompter la poursuite d'un objectif de croissance à deux chiffres pour l’année à venir. Le financement de cette croissance sera assuré par la croissance des profits, voire par d'opérations financières permettant une augmentation adaptée des fonds propres pour de nouvelles opérations.

La société souhaite rappeler que les états financiers complets et les résultats seront publiés en janvier 2014, à l’issue de l’Assemblée Générale de ses actionnaires.

Pour le conseil d'administration, le président,

Au sujet de Dolphin Intégration

La société occupe une position clé à croissance durable dans l'industrie stratégique et déverticalisée de la conception en microélectronique.
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