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LE CONSEIL D’ADMINISTRATION DE DOLPHIN INTEGRATION ANNONCE UN CHANGEMENT DE LA DIRECTION GENERALE
Grenoble, le 31 août 2015.

Conformément à l’annonce faite le 5 juin 2015, le conseil d'administration a entériné la décision de séparer les fonctions de président et de directeur général ; il a nommé à celle-ci le directeur technique Gilles Depeyrot. 

Michel Depeyrot reste donc Président du conseil d’Administration, tandis qu'à partir de ce mois de septembre 2015 Gilles Depeyrot assure la fonction de Directeur Général de Dolphin Integration.

Gilles Granier, vice-président du conseil d’administration, déclare que “le conseil tient à féliciter Michel Depeyrot pour avoir défendu de longue date, en France, l'industrie de la conception en microélectronique, grâce au choix de la mixité logico-analogique à très faible consommation, aujourd’hui plus que jamais bien positionnée à l'ère de l'Internet des Objets."

Agnès Venet, directeur administratif et financier, constate que "l'expérience et l'expertise accumulées depuis trente ans nous permettent aujourd’hui d'être mondialement reconnus comme précurseurs de l'ère du numérique avec les composants virtuels de propriété immatérielle sur silicium : il avait fallu pour cela obtenir que les autorités boursières, comptables et fiscales convergent vers un modèle bien pensé pour la valorisation de telles innovations."

Le président, Michel Depeyrot, souligne : “je m'étais donné l'objectif managérial de passer la suite après avoir fondé toutes les grandes fonctions requises pour nos métiers spécifiques, afin d'assurer sainement la croissance, en particulier à l'international. Quant au contexte défavorable pour les entreprises dans lequel nous avons dû évoluer pendant 30 ans, je me félicite que les temps changent pour le mieux sur les handicaps Français, avec le pacte PME équilibrant les relations aux grandes sociétés, avec la réhabilitation de la valeur du travail, et avec l'action de BPI France pour rationnaliser et aider au financement de l'innovation. Mais c'est la présence durable des fondateurs de notre société qui témoigne de notre solidité”. 

Ainsi Jean-François Pollet, directeur commercial pour les services d'intégration, ajoute que "notre entreprise, en tant que fournisseur de circuits intégrés spécifiques réels, a atteint une présence importante sur des marchés stratégiques tels que la défense et l'aéronautique en Europe.
En outre elle contribue une activité majoritairement à l'export, et compte parmi ses clients des leaders mondiaux dans leurs domaines respectifs, sachant qu'elle apporte également une contribution continue à l'évolution de l’écosystème micro-nano Français fortement insérée dans le substrat Grenoblois."

En tant que directeur commercial pour la chaîne d'approvisionnement, Louis Zangara observe que "nous devons étendre notre offre de portail-fonderie aux jeunes pousses qui prolifèrent à l'ère du numérique mais qui ne peuvent s'embarasser des contingences de la gestion de production".

A propos de Gilles Depeyrot
Gilles Depeyrot, ingénieur ENSIMAG âgé de 47 ans, entré dans la société en 1997, est Directeur technique depuis 2011 après avoir démarré sa carrière dans une entreprise de service dans le domaine de la conception en microélectronique. 

Sous sa responsabilité, l’entreprise poursuivra son ouverture à l'international et sa dynamique d'innovation, tant dans les composants réels et virtuels que dans les services d'intégration en microélectronique, pour déserrer tous les freins à la croissance chez ses utilisateurs.

Pour le conseil d'administration, le président 
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Créée en 1985, la société est un leader technologique reconnu mondialement dans l’industrie de la conception en microélectronique pour les produits à faible consommation. 

Elle capitalise 30 années de R&D, protégée par une vingtaine de brevets et par des solutions de CAO propriétaires, pour commercialiser de nouveaux produits, en standard ou à la demande, à la fois pour des applications grand public et pour les secteurs de l’industrie et de l’aéronautique. 

Elle est implantée à Meylan dans la région grenobloise, à Laval au Québec et à Netanya en Israël. Elle compte environ 200 collaborateurs, dont 160 ingénieurs et scientifiques : www.dolphin.fr
Listée sur Alternext depuis 2007.

Code ISIN : FR0004022754/ ALDOL – Bloomberg : ALDOL FP – Reuters : ALDOL.PA - ICB 9576. Semiconductors.

Contact : Michel DEPEYROT, Président – myd@dolphin.fr
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