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Informations financières





         Angers, le 23 janvier 2014
Année 2013 
Chiffre d’affaires consolidé 
(Informations non auditées)

Chiffre d'affaires annuel 
Le chiffre d’affaires consolidé du Groupe AFONE s’établit à 59.300 K€ pour la totalité de l’exercice 2013 contre 71.773K€ pour la même période de l’exercice précédent, représentant ainsi une diminution de 17,3 % en données historiques.

Après retraitement de la cession de certaines activités de la société Téléplanéte, le chiffre d’affaires du groupe Afone diminue d’environ 10 %.

Répartition du C.A. par activités :
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L'opérateur au service des entrepreneurs




Analyse du Chiffre d’affaires :

· Secteur Telecom :

Le chiffre d’affaires annuel 2013 de l’UGT Telecom s’élève à 54.2 M€, représentant une diminution de 18,5  % en données historiques et de 10% en données retraitées.
L’ensemble des activités historiques constituant l’UGT Telecom est confronté à un marché extrêmement concurrentiel, une pression permanente sur le prix des offres dont l’impact déflationniste se répercute sur le revenu moyen par client.
La situation actuelle  de transition entre les activités matures du groupe et les activités en devenir, nous permet d’être optimistes sur le potentiel de nos nouvelles offres.
En effet, et pour exemple, l’activité d’acquisition des flux de paiement par cartes bancaires poursuit sa progression, pour atteindre à fin 2013, 138 millions d’euros de flux, soit une augmentation en un an de 195 %.

· Secteur  Constitution de Parc :

Le chiffre d’affaires de l’UGT constitution de parc  s’établit à 5,1 M€ sur l’année 2013, et reste plutôt stable. 

Ce secteur composé essentiellement des activités de la sécurité, résiste à la tension sur les prix de vente, par le développement de son parc clients.
Guidance :

Le prochain communiqué financier sera diffusé le 21 mars 2014 et sera l’occasion de présenter les résultats du Groupe AFONE pour l’exercice 2013.

Prochains rendez-vous





Contact
Résultats annuels : Lundi  21 mars 2014




Bernard PUCHOIS








bpuchois@afone.com
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En Millions d'euros
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