MONTREAL  - 25 SEPTEMBRE 2013 –

Capital régional et coopératif Desjardins et NSE ARO NORTH AMERICA filiale de NSE INDUSTRIES cotée au marché NYSE ALTERNEXT de PARIS ont conclu le 24 septembre 2013, une offre conditionnelle de placement privé pour un achat d’actions de NSE AUTOMATECH pour un montant de 3 000 000 ( trois ) millions de dollars canadiens; NSE ANA restant majoritaire dans NSE AUTOMATECH. 
www.nse-groupe.com

NSE AUTOMATECH est une société qui intervient dans le domaine du câblage, de l’usinage de haute précision, du traitement de surface, de l’assemblage pour une offre complète d’intégration globale dans les secteurs de l’ aéronautique, du médical et de la grande industrie.

www.nse-automatech.com
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Avec plus de 104 000 actionnaires, Capital régional et coopératif Desjardins, dont l’actif net atteint 1 473 M$, est une société publique gérée par Desjardins Capital de risque. La Société contribue au développement économique du Québec notamment par le biais de plusieurs leviers qu’elle développe en collaboration avec son gestionnaire et dont elle est le pilier. Ces leviers constituent son écosystème entrepreneurial qui vise à valoriser et garder le meilleur de l’entrepreneuriat d’ici. CRCD appuie, directement ou indirectement par l’entremise de son écosystème, la croissance de plus de 390 entreprises, coopératives et fonds évoluant dans divers secteurs d’activité et issus de toutes les régions du Québec. (capitalregional.com) 
www.dcrdesjardins.com
