


Rapport de Gestion du Groupe DEVERNOIS

Etabli par le Directoire sur les comptes trimestriels arrêtés au 30 Septembre 2008

Le périmètre de consolidation du groupe est le même qu’au 30 Juin 2008.

I 
ACTIVITE DU GROUPE AU COURS DU TRIMESTRE

Avec 36 502 K€ de chiffre d’affaires consolidé réalisé à la fin des trois premiers trimestres 2008, le groupe enregistre une baisse de ses ventes de 3.25 % par rapport à la même période 2007. Pour rappel, le chiffre d’affaires à la fin du premier semestre 2008 était en retard de seulement 1.5%, montrant ainsi une dégradation des chiffres sur le seul troisième trimestre 2008. 

A la fin du troisième trimestre 2008, le chiffre d’affaires de gros représentait 10 784 k euro contre 11 602 k euro (- 7%) au 30 septembre 2007, le chiffre d’affaires de la Distribution passant lui de 26 127 k euro à 25 718 k euro au 30 septembre 2008 (-1.5%).

Sur le troisième trimestre 2008, les ventes ont donc enregistré une baisse substantielle de 8.6 % de l’activité totale, dont une baisse de 18.4 % de l’activité de gros et 0.92% de l’activité distribution.

Il est cependant important de noter que l’écart substantiel relatif au chiffre de l’activité de Gros de -18.4 % est dû en partie à un retard dans les livraisons du troisième trimestre 2008 par rapport à celui de 2007 mais aussi à un traitement différent d’un client export qui traditionnellement était livré en une seule fois et qui fonctionne maintenant sous la forme d’un stock de dépôt consignation. L’incidence de ces deux phénomènes devrait être de l’ordre de 550 k euro d’ici la fin de l’année ce qui ramènerait l’écart cumulé à une perte réelle de 2.5% de l’activité de Gros contre 7% constatés.

La part de la distribution intégrée dans le chiffre d’affaires consolidé s’exerce au travers de filiales détenues à 100 % en France et à l’étranger. Cette part est passée de 69.2 % en Septembre 2007 à  

70.5 % en Septembre 2008.  Le groupe a ralenti sa stratégie de développement et d’intégration dans la distribution sur le début du second semestre 2008.

Sur le troisième trimestre 2008, le Groupe a intégré trois nouvelles boutiques en France (Arras, Bourg en Bresse et Valence) ainsi qu’une nouvelle boutique à Gant en Belgique.

PERSPECTIVES 2008

Les tendances observées sur le premier semestre 2008 et qui avaient fait l’objet de beaucoup d’interrogations sur les perspectives 2008 se sont confirmées et même accentuées sur le troisième trimestre. Notre clientèle, touchée ou non par la problématique du pouvoir d’achat, a freiné sa consommation ou a modifié celle-ci en la reportant sur d’autres produits de nécessité ou à des périodes de baisses tarifaires. La tendance est surtout très vraie en France et en Belgique où la médiatisation forcenée des problèmes de pouvoir d’achat dans un premier temps, puis de la problématique bancaire dans un second temps ont complètement inhibé la volonté d’acheter des consommateurs. Forts de tous ces éléments, nous pouvons penser que la fin de l’année 2008 sera morose et que les perspectives de croissance de notre chiffre d’affaires consolidé seront réduites. Compte tenu de ces faits, nous pensons que les évolutions de périmètre nous permettront d’atteindre un chiffre d’affaires 2008 de l’ordre de 47.4 millions d’euro contre environ 48.5 millions d’euro en 2007.

D’un point de vue économique, le Groupe ayant mis en place un plan de réduction d’économie afin de compenser quelque peu les pertes de marge futures, celui-ci a déjà mis en avant des économies réelles de l’ordre de 650 k euro réparties sur les années 2008 et 2009.

PRISE DE PARTICIPATION :

Le Groupe a crée au cours du troisième trimestre 2008 une nouvelle filiale de distribution au Portugal afin d’intégrer dans le Groupe l’activité existante au Portugal au travers d’un agent grossiste.

