


Rapport de Gestion du Groupe DEVERNOIS

Etabli par le Directoire sur les comptes trimestriels arrêtés au 31 Mars 2008

Le périmètre de consolidation du groupe est le même qu’au 31 décembre 2007.

I 
ACTIVITE DU GROUPE AU COURS DU TRIMESTRE

Avec 14 080 K€ de chiffre d’affaires consolidé, le groupe enregistre sur le premier trimestre 2008 une hausse de ses ventes de 1.1 % par rapport au premier trimestre 2007. Les ventes trimestrielles ont enregistrées une légère croissance de l’activité de gros (+ 4.2 %), accompagnée par une activité de détail au travers du réseau de succursales et d’affiliés en légère décroissance de -0.5 %.

La part de la distribution intégrée dans le chiffre d’affaires consolidé s’exerce au travers de filiales détenues à 100 % en France et à l’étranger. Cette part est passée de 65 % en Mars 2007 à  64 % en Mars 2008.  Le groupe poursuit sa stratégie de développement et d’intégration dans la distribution.

A fin Mars 2008, le réseau intégré a vu l’acquisition de 2 nouvelles boutiques en France portant le total des succursales à 80, 32 affiliés et à l’export (Espagne, Suisse, Belgique) 29 succursales dont 12 stands en concession Grands Magasins Innos.

PERSPECTIVES 2008

Les tendances observées sur le début d’année 2008 et notamment sur le mois d’Avril laissent entrevoir une année 2008 très difficile. La problématique du pouvoir d’achat en France et en Belgique notamment ne permette pas de connaitre avec précision la tendance du second semestre 2008. Néanmoins nous conservons l’espoir d’un retournement de tendance sur la fin de l’année et la possibilité de conserver un chiffre d’affaires en croissance sur l’exercice 2008.
En fonction des évolutions du marché, le groupe accélèrera ou redimensionnera sa stratégie d’intégration et d’acquisition de nouveaux points de vente dans la distribution. D’ores et déjà, le groupe finalisera le projet d’implantation d’une filiale au Luxembourg sur avril 2008.

Le groupe continue de développer son projet de site marchand de ventes en ligne.

Compte tenu de la mauvaise tendance du premier semestre 2008, le Groupe prévoit la mise en place d’un plan de réduction des coûts sur 3 ans dont la première partie sera mise en œuvre dès le mois de septembre 2008. Ce plan consiste à agir sur l’ensemble des coûts de structure afin de compenser dans le temps d’éventuels aléas liés à la perte de chiffre d’affaires compte tenu du climat morose de consommation en France.

PRISE DE PARTICIPATION :

Le Groupe a crée au cours du premier trimestre 2008 une nouvelle filiale de distribution au Luxembourg.

