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LE SERVICE INTERNET A HAUT DEBIT PAR SATELLITE ASTRA2CONNECT DISPONIBLE EN FRANCE ET EN ITALIE

Lancement réussi d’ASTRA2Connect dans sept pays européens / Recettes contractuelles atteignent 165 million d’euros / Production à grande échelle de terminaux 

Betzdorf (Luxembourg), le 15 janvier 2008 – SES ASTRA, une société SES (Bourse Euronext Paris et Luxembourg : SESG), a signé d’autres contrats pour le développement de son service internet à haut débit par satellite, ASTRA2Connect, en France et en Italie. Seulement neuf mois après son lancement en avril 2007, SES ASTRA a maintenant conclut des accords de distribution dans sept pays européens. Les recettes sécurisées par ces contrats s’élèvent à 165 million d’euros avec l’installation de 200.000 terminaux pour les consommateurs dans les trois à cinq ans à venir. SES ASTRA avait déjà signé des contrats pour ASTRA2Connect en Allemagne, Autriche, Suisse, Ireland et Pologne. Des contrats de distribution supplémentaires sont en cours de négociation dans d’autres pays européens.

En France, le produit sera distribué sous le nom « Vivéole » par le fournisseur de services de communication Auvea Ingénierie, un spécialiste de l’ingénierie et de l’installation de réseaux basé a Toulouse. En Italie, le produit sera commercialisé par le fournisseur de services internet Digitaria, une filiale des fournisseurs de réseaux et de services par satellite Netdish et Eurosatellite. 

Sur la base de ce succès, SES ASTRA a aussi commencé la production à grande échelle des terminaux destinés à l’utilisateur final grâce à un nouvel accord avec le fournisseur belge d’équipements de communication, Newtec. Ces terminaux produits par Newtec ont récemment été récompensés par le prestigieux prix Frost & Sullivan European Product Innovation Award. 

ASTRA2Connect est une solution d’accès internet à haut débit entièrement basée sur le satellite qui propose des services double play et triple play aux grossistes et aux fournisseurs de services internet pour les consommateurs finaux. L’infrastructure innovatrice offre un accès internet bidirectionnel et permanent à large débit, très fiable, pour un tarif forfaitaire. L’équipement des utilisateurs – un modem et une antenne satellite – est accessible à bas prix et accompagné d’un guide d’auto-installation simple. ASTRA2Connect représente une opportunité unique d`offrir des services tels que l’internet haut débit et la téléphonie sur IP (VoIP) aux foyers situés dans des régions dépourvu d’accès terrestre à large bande.

Le marché correspondant a ce produit internet par satellite est estimé à cinq à dix pour cent du marché comprenant tous les ménages européens. SES ASTRA fournit ce marché par l’intermédiaire de ses satellites actuellement déployés à 23,5 degrés est fournissant ainsi une couverture paneuropéenne à ASTRA2Connect. Les satellites déployés à 23,5 degrés  est seront renforcés par des satellites en cours d’acquisition. 

« Le lancement d’ASTRA2Connect en France et en Italie et le début de la production à grande échelle de terminaux pour les consommateurs ASTRA2Connect constituent une nouvelle étape dans le déploiement de notre service innovateur d’accès à large bande par satellite », a déclaré Alexander Oudendijk, Chief Commercial Officer de SES ASTRA. « En profitant pleinement de notre avantage de pionnier, nous utilisons la capacité existante de nos satellites pour lancer sur le marché un produit hautement compétitif avec des terminaux qui sont disponibles à moindres couts et faciles à installer. Les recettes contractuelles et le nombre de terminaux commandés soulignent le succès du lancement d’ASTRA2Connect et de son potentiel. Nous sommes fiers d’avoir atteint ce remarquable résultat seulement neuf mois après le lancement de ce service. L’accès à de grands volumes de terminaux ASTRA2Connect et nos projets d’acquisition de satellites vont stimuler l’expansion d’ASTRA2Connect a travers les différents marchés européens. »
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 www.ses-astra.com
SES ASTRA est le premier système de diffusion directe par satellite (DTH) en Europe, et dessert plus de 109 millions de foyers sur les réseaux DTH et câblé. La flotte ASTRA comprend actuellement 13 satellites, qui transmettent 1864 chaînes de télévision et stations de radio analogiques et numériques. SES ASTRA fournit aussi des services multimédia, internet et de télécommunications par satellite aux entreprises, gouvernements et à leurs agences. ASTRA est aussi la première plateforme de diffusion de la TVHD en Europe avec déjà plus de 29 chaînes HD. Les principales positions orbitales d’ASTRA sont 19.2° Est, 28.2° Est et 23.5° Est.

SES (Euronext Paris, Bourse de Luxembourg : SESG) est propriétaire à 100 % de trois opérateurs de satellites leaders de l’industrie, SES ASTRA en Europe, SES AMERICOM en Amérique du Nord, et SES NEW SKIES, qui offrent une couverture et une connectivité mondiales. L'entreprise détient également des participations stratégiques dans SES Sirius en Europe, Ciel au Canada et Quetzsat au Mexique. Grâce à sa flotte de 37 satellites sur 25 positions orbitales, SES offre des solutions de communication par satellite partout dans le monde. Pour en savoir plus sur SES, rendez-vous sur : www.ses.com
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