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PRODUIT ANNUEL 07/08 DES ACTIVITÉS COURANTES 


Grenoble, le 23 octobre, 2008

Les produits de nos activités courantes, non audités, avoisinent les 11,1 M€ à la clôture du 30 septembre 2008, soit un chiffre en légère baisse par rapport à l’exercice précédent. Ils ont connu un fort redressement sur le second semestre avec une croissance de 36% par rapport au semestre précédent pour rattraper le niveau de la même période de l’an passé. Cette performance met en exergue la forte remontée, trimestre après trimestre, de l'activité de vente de produits et de services d'intégration. 

La répartition de la clientèle de l'entreprise sur les trois continents concernés par la microélectronique et sur des secteurs en croissance mondiale (applications audio portables, capteurs de haute performance) permet à la société d’envisager sereinement non seulement la résilience, mais aussi la croissance de son activité malgré la crise économique.

Grâce à un niveau de portefeuille de commandes resté élevé, puisqu'il atteint dorénavant 91 jours, contre 136 à la même époque l'an passé, les perspectives pour la nouvelle année fiscale sont au renforcement avec optimisme de notre réseau commercial et de notre catalogue de produits et services.

Le résultat net devrait traduire un fléchissement de la marge nette, avec une année d’investissements – quatre brevets déposés et un en cours de dépôt – en voie de mise en exploitation et dont les bénéfices se reporteront sur les prochaines années.

Pour le conseil d'administration, le président opérationnel.

La société occupe une position stratégique clé dans l'industrie de la conception en microélectronique, à croissance durable et en voie de déverticalisation accélérée.
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