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COMPTES SEMESTRIELS :

UN EXERCICE TENDU VERS UNE CROISSANCE DURABLE

Grenoble, le 24 juillet 2008. La société confirme le montant de chiffre d'affaires consolidé du Groupe, en fin du premier semestre de l'année fiscale en cours, établi définitivement à 4 712 k€. Il révèle une légère baisse de 7 % par rapport au chiffre d’affaires de 5 073 k€, généré sur la même période l'an passé, mettant en évidence une forte tension sur l'activité commerciale du fait de la chute du Dollar par rapport à la même période l'an passé.

La société annonce ainsi ses comptes intermédiaires ayant fait l'objet d'une revue limitée par les commissaires aux comptes. Ces comptes semestriels seront mis en ligne sur le site www.dolphin.fr dès approbation par le conseil d'administration invité pour le 24 juillet.
Rentabilité

Le résultat d’exploitation s’élève à -798 k€ contre un bénéfice de 613 k€ l’an passé et le résultat courant des entreprises intégrées à -893 k€ contre un profit de 521 k€ l’an passé. Enfin, le résultat net s’établit à -330 k€ contre un résultat net de 796 k€ enregistré l’an passé sur la même période.

Michel DEPEYROT, président du conseil d'administration, a déclaré que "Notre activité de développement est focalisée sur le lancement de nouveaux produits. Après la mise en place du brevet permettant de défendre l'innovation majeure de SESAME 3G dans le domaine des bibliothèques de cellules, le trio de mémoires embarquées URANUS s'ensuit, qui contribuera à la remontée du chiffre d'affaires de l'année en cours autant que l'événement d'un nouveau codec à très haute résolution à 65 nm en parallèle et le bond en avant de nos solutions de CAO. Le Conseil tient à féliciter toutes nos équipes pour leur coup de collier face à une situation tendue et à inviter les investisseurs à rejoindre nos actionnaires qui ont su donner leur confiance à un des rares acteurs français à l'export en microélectronique".

Perspectives

La société a ainsi renforcé encore son positionnement en conception de produits de haute résolution dans les fréquences audio, mais surtout portatifs, grâce à leur faible consommation. L'année a été marquée par la mise en place du métier nouveau des ingénieurs de support en clientèle (FAE) qui complètent utilement les coordinateurs commerciaux sur le plan purement technique. De ces faits, le chiffre d'affaires du troisième trimestre a déjà rejoint celui de l'an passé.

Le portefeuille de commandes est passé de 136 jours en début d'année fiscale à 93 jours en fin du premier semestre, mais ce portefeuille se traduit par un horizon de chiffre d’affaires F-08 supérieur à celui de la même époque l’an passé.

Ce contexte permet de continuer à compter sur une croissance effective, malgré l'extrême difficulté compétitive du Dollar, ainsi que l’atteinte d’un objectif de chiffre d'affaires que nous fixons à 12,5 M€.

Le flottant a continué son accroissement lent mais régulier, grâce à la clause de respiration du pacte d'actionnaires, est actuellement à 43,6% après les 41,5 % de l'an passé.

Le conseil d'administration
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Dolphin Integration est à la hauteur de sa charte de plus flexible créateur en Microélectronique pour "rendre possibles les SoCs à signaux mixtes", avec un management de qualité stimulant la réactivité pour l'innovation.
Leur mission actuelle est de fournir aux clients du monde entier des ensembles de Composants Virtuels pour CMOS, sans défaut, à haut rendement et fiables, résistant au bruit et exceptionnels pour la réduction de consommation, associés à de l'assistance d'ingénieurs et des évolutions de produits adaptés à leurs besoins.
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