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UN BREVET DE DOLPHIN INTEGRATION PERCUTE TOUTES LES PERFORMANCES DES BIBLIOTHÈQUES DE CELLULES STANDARD 
Grenoble, ce 23 juin, 2008. Dolphin Integration poursuit sa stratégie unique d'innovation, dans le domaine des "Bibliothèques réduites de souches de cellules" (RCSL), par le dépôt d’un nouveau brevet.

Ce nouveau brevet déposé (le dix-huitième actif au portefeuille de la société) offre la certitude aux intégrateurs de Systèmes-sur-puces de pouvoir converger rapidement en Placement et Routage, ce qui va se traduire par un renouvellement drastique du parc mondial de bibliothèques de cellules.

La version anglaise du communiqué met en valeur les spécificités essentielles.

Le groupe publiera ses résultats semestriels (31 mars 2008) dès le conseil d'administration de juillet.

Pour le conseil, le président opérationnel.

Au sujet de Dolphin

Dolphin Integration est à la hauteur de sa charte de plus flexible créateur en Microélectronique pour "rendre possibles les SoCs à signaux mixtes", avec un management de qualité stimulant la réactivité pour l'innovation.
Leur mission actuelle est de fournir aux clients du monde entier des ensembles de Composants Virtuels pour CMOS, sans défaut, à haut rendement et fiables, résistant au bruit et exceptionnels pour la réduction de consommation, associés à de l'assistance d'ingénieurs et des évolutions de produits adaptés à leurs besoins.
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