LaCie 

Chiffre d’affaires de l’exercice 2007/2008 = +10%

Ce document contient l’information financière trimestrielle, au sens de l’article L. 451-1-2 IV du Code monétaire et financier, relative au quatrième trimestre 2007/2008 du Groupe LaCie.
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Chiffre d'affaires IFRS - données non auditées


Un quatrieme trimestre traditionnellement lent

Au cours du quatrième trimestre de l’exercice 2007/2008 (clôture au 30 juin 2008), LaCie a réalisé un chiffre d’affaires consolidé de 72,8 M€, en recul de 1% à taux courant par rapport au même trimestre de l’exercice précédent :

· A parité comparable, le chiffre d’affaires est en croissance de 6%. Cette croissance est impactée par les difficultés économiques désormais perçues au niveau mondial. 

· Les ventes sont réalisées à 61% en Europe, 28% en Amériques et 11% en Asie-Pacifique. 

· La famille « Solutions » regroupant les produits à forte valeur ajoutée représente 25% de l’activité.

Au cours de l’exercice 2007/2008 (clôture au 30 juin 2008), LaCie a réalisé un chiffre d’affaires consolidé de 389,8 M€, en progression de 10% à  taux courant par rapport à l’exercice précédent :

· A parité comparable, le chiffre d’affaires est en croissance de 16%. 

· Les ventes sont réalisées à 63% en Europe, 28% en Amériques et 9% en Asie-Pacifique. A parité comparable, elles évoluent respectivement de +25%, -1% et +19%.

· La famille « Solutions »  représente 22% de l’activité. 

« Le quatrième trimestre est traditionnellement le trimestre le plus lent dans notre industrie. De plus, cette année, nous sommes impactés par les perturbations économiques qui s’étendent à une grande partie des pays industrialisés et qui incitent certains de nos clients à beaucoup de prudence dans la gestion de leurs achats et de leurs stocks », précise Philippe Spruch, PDG de LaCie. « L’année s’achève sur une croissance à deux chiffres dont nous n’avons pas à rougir, d’autant plus que nous n’avons pas relâché nos efforts dans l’efficacité opérationnelle et la gestion du besoin en fonds de roulement. Nous avons annoncé notre volonté de renforcer notre capacité d’innovation, et de nombreux recrutements sont budgétés en ce sens sur l’exercice 2008/2009.»

Points cles et incidence sur la situation financiere

· Ralentissement sensible de l’économie mondiale. La propagation de la crise économique américaine à l’économie globale et la faiblesse du dollar continuent de peser sur les ventes consolidées de LaCie. 
· Design unanimement reconnu. La famille Little Disk, créée par Sam Hecht, a remporté une récompense de bronze lors de la dernière édition des International Design Excellence Award (IDEA®) sponsorisée par l’Industrial Designer Society of America et le magazine BusinessWeek. Cette récompense présentée par IDEA s’ajoute à la collection de récompenses internationales de design que LaCie a reçu de Red Dot et iF.
Prochaine publication

Résultats annuels de l’exercice 2007/2008 le 09/10/2008 après bourse.

A propos de LaCie 

Implanté en Amérique, en Europe, en Asie et au Moyen-Orient, LaCie est le premier constructeur de périphériques de stockage PC, Apple et Linux. LaCie se différencie par le design épuré et la performance technique de ses produits. Retrouvez tous les produits sur www.lacie.fr.
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