Notes annexes aux COMPTES SOCIAUX

Note N° 1

Principes comptables et renseignements divers

Les comptes sociaux au 30/06/2008 de la Banque de Bretagne sont établis et présentés conformément aux dispositions du règlement n° 2000-03 du Comité de la Réglementation Comptable relatif aux documents de synthèse individuels des entreprises relevant du Comité de la Réglementation Bancaire et Financière.
Risque de crédit 
Les créances sont classées conformément au CRC 2002-03. 

Le suivi des créances s’appuie sur le système de notation des risques de crédit de la Banque de Bretagne. L’échelle de note de contrepartie comprend treize niveaux dont deux relatifs aux clients douteux et douteux compromis.

Sont considérées comme douteuses les créances pour lesquelles la banque estime qu’il existe un risque de voir les débiteurs dans l’impossibilité d’honorer tout ou partie de leurs engagements. Les crédits faisant l’objet d’une procédure contentieuse sont considérés comme douteux compromis. La classification en douteux d’une créance entraîne immédiatement celle de l’ensemble des encours et des engagements relatifs au débiteur dans cette même catégorie.

Ces crédits donnent lieu à la constitution de dépréciation pour créances douteuses. 

Conformément au CRC 2002-03, un effet actulisation des flux prévisionnels a été comptabilisé.

Les intérêts sur créances douteuses facturés aux clients après déclassement en douteux ont été également provisionnés en PNB.

Les dépréciations pour  créances douteuses couvrant des risques à l’actif du bilan sont affectées en déduction des actifs concernés. Les provisions maintenues au passif du bilan sont constituées des provisions pour engagement par signature et des provisions pour risques bancaires non affectés. 

SYMBOL 110 \f "Wingdings"Au compte de résultat, la rubrique "coût du risque" est constituée par l'excédent des provisions dotées  et des créances irrécupérables non couvertes par des provisions, sur les reprises aux comptes de provisions et les récupérations sur créances amorties, à l'exclusion des dotations aux provisions relatives aux intérêts sur créances douteuses compromises présentées, comme les intérêts ainsi provisionnés, dans le produit net bancaire.

Conversion des Comptes en devises 
SYMBOL 110 \f "Wingdings"Les créances, dettes et engagements hors bilan libellés en devises sont convertis en euros au cours du change à la fin de l'exercice.

Les gains ou pertes de change, latents ou réalisés, sont constatés au compte de résultat.

Portefeuille Titres 
SYMBOL 110 \f "Wingdings"Titres d'Investissement 
Les titres d'investissement sont des titres à revenu fixe acquis avec l'intention de les détenir de façon durable.

Ces titres sont financés au moyen de ressources globalement adossées.

Les moins-values latentes éventuelles par rapport au prix de marché ne font pas l'objet de provisions.

La différence éventuelle entre la valeur d'acquisition et la valeur de remboursement de ces obligations 

est étalée prorata temporis sur leur durée de vie résiduelle.

Immobilisations 
SYMBOL 110 \f "Wingdings"Les immobilisations corporelles sont comptabilisées  et amorties  par composant selon leurs durées d’utilité économique comme le demande  le CRC 2002-10

Concernant les immobilisations incorporelles, les logiciels sont amortis linéairement sur une durée de trois ans.
Engagements en matière de retraite et prime anniversaire 

SYMBOL 110 \f "Wingdings"La Banque cotise aux régimes obligatoires de retraite. Les versements effectués aux organismes chargés de la gestion de ces régimes sont portés en charge.

SYMBOL 110 \f "Wingdings"Les provisions pour les indemnités de fin de carrière et les primes anniversaires sont calculées en tenant compte d’hypothèses actuarielles (financières et démographiques). Pour la partie relative aux indemnités de fin de carrière, la provision est calculée par différence entre l’ engagement déterminé et la valeur vénale des fonds investis auprès du groupe AXA avec lequel a été précédemment conclu un contrat de gestion de ces indemnités.

.






