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Pour diffusion immédiate 1er août 2008

JPMorgan Chase met fin aux discussions portant sur la construction de son nouveau siège 

Hammerson et son partenaire, la City of London Corporation (municipalité du quartier financier de Londres) viennent d’apprendre par JP Morgan Chase que, suite à l’expiration du contrat d’exclusivité portant sur les négociations relatives à la construction d’un nouveau siège pour la banque, cette dernière met fin aux discussions. En conséquence, Hammerson provisionne l’intégralité de ses coûts, qui s’élèvent à 17 M£. Ces frais seront passés en pertes et profits dans les comptes semestriels de la société.

Hammerson et la City of London Corporation ont conclu un contrat d’exclusivité avec JPMorgan Chase en mai 2007 portant sur la négociation du projet de construction d’un immeuble de 90 000 m² devant accueillir la direction générale européenne de la banque sur le site de St Alphage House, London Wall, London EC2. Il s’est avéré évident qu’il n’était pas possible de construire sur le site de St Alphage l’immeuble que JP Morgan cherche à développer et à occuper.

John Richards, Chief Executive de Hammerson, a déclaré :

« Il s’agit d’un site prestigieux qui se prête particulièrement à la construction d’un important programme de bureaux. Hammerson et la City Corporation ont l’intention de créer une société commune en vue de mettre en valeur le site de St Alphage à l’avenir. »

Les résultats de Hammerson au titre du semestre clos le 30 juin 2008 seront publiés le 7 août 2008. 

Pour plus d’informations :

	John Richards, Chief Executive
	Tél.:  020 7887 1000

	Christopher Smith, Director of Corporate Affairs
	Tél.:  020 7887 1019  
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