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Marks & Spencer, locomotive du projet d’Eastgate Quarters à Leeds 

Hammerson plc et Town Centre Securities ont conclu un accord avec Marks & Spencer, qui sera l’enseigne phare de leur projet de 140 000 m² de Eastgate à Leeds. 

Marks & Spencer occupera une surface totale de 17 000 m², dont 14,000 m² pour le nouveau grand magasin consacré à la mode, à la maison, à l’alimentation et aux services.

Hammerson et TCS, un promoteur de Leeds, ont obtenu en février 2007 le permis de construire pour ce projet, situé au cœur de la ville, dans la zone de Eastgate & Harewood Quarters. Ce programme, réalisé par une société commune détenue à 90/10 % respectivement par les deux partenaires, comprend 110 000 m² de surfaces commerciales et accueillera également un grand magasin John Lewis de 26 000 m². Il inclura en outre plus de 100 magasins, des bars et des restaurants, un hôtel, des bureaux, ainsi que plus de 600 nouveaux logements et 2 700 places de stationnement. 

La construction du complexe de Eastgate Quarters devrait débuter en 2009 pour s’achever en 2012. Le coût total de développement est estimé à 800 M£, dont 90 % seront financés par Hammerson, soit 720 M£.

John Richards, Chief Executive de Hammerson plc, a déclaré :

« Je suis très heureux que l’une des plus grandes enseignes britanniques ait choisi de s’implanter dans notre programme. Il s’agit d’une avancée majeure et représente un soutien de poids à notre projet de proposer une offre commerciale de haute qualité aux habitants de Leeds et des environs. Avoir Marks & Spencer comme locomotive est un bel atout pour ce programme. » 
Edward Ziff, Chairman et Chief Executive de Town Centre Securities plc, a ajouté : 

« La décision de Marks & Spencer d’ouvrir un nouveau magasin à Leeds donne un véritable élan à nos projets pour la ville. Depuis de nombreuses années, TCS participe activement à l’aménagement de Leeds et nous avons hâte de nous impliquer encore davantage par l’intermédiaire de ce projet d’envergure. » 

Pour Iain Perkins, Divisional Executive de Marks & Spencer a commenté : 

« Eastgate Quarter va devenir un formidable site de shopping. Nous sommes heureux d’être une des grandes enseignes de ce projet avec un magasin aux nouvelles couleurs de la marque M&S, complémentaire de celui de Briggate, et qui renforcera la présence de M&S dans cette région. »

	Pour en savoir davantage, contacter :
	 

	John Richards, Chief Executive
	Tél. : 00 44 (0) 20 7887 1000

	Christopher Smith, Director of Corporate Affairs
	Tél. : 00 44 (0) 20 7887 1019

christopher.smith@hammerson.com
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