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ITESOFT, leader en France et éditeur européen majeur de solutions de capture, traitement et gestion automatiques de documents rencontre un succès croissant au travers de sa filiale britannique.

Pendant le 3ème trimestre 2008, ITESOFT UK a signé de nouveaux contrats avec les sociétés Colas, Centaur Services et Northern Rail, qui s’ajoutent aux autres nouveaux clients déjà remportés depuis le début de l’exercice 2008 : LaSer UK, Harvey Nichols and Oxfordshire & Buckinghamshire NHS Foundation Trust (OBMH).  

Ces clients ont choisi ITESOFT.FreeMind For Invoices, la solution de traitement automatique des factures fournisseurs qui apporte généralement des gains de temps et de coût de 50% dans le process de traitement et validation des factures. Centaur Services et Northern Rail utilisent tous deux la solution pour numériser et traiter automatiquement jusqu’à 100.000 factures par an, avec une intégration fluide dans leur ERP SAP®. Colas, comme Harvey Nichols et OBMH, intègrent la solution avec l’ERP Cedar Financials.

Jean Marc Pédréno, l’un des fondateurs d’ITESOFT et Directeur Professional Services de ITESOFT UK, a déclaré “La croissance soutenue que nous connaissons actuellement sur le marché britannique est un témoignage fort des atouts de notre suite logicielle ITESOFT.FreeMind et de notre capacité à la mettre en oeuvre avec efficacité en apportant un retour sur investissement rapide à nos clients.”
Bill Webb, Directeur Général de ITESOFT UK, a ajouté, “Malgré les conditions économiques difficiles actuelles, nous rencontrons une forte demande pour nos solutions sur le marché britannique. Avec ITESOFT.FreeMind nos clients bénéficient de gains significatifs en temps et en coût. Nos solutions apportent la réponse recherchée en matière de rationalisation des organisations qui est le focus principal des projets informatiques en UK actuellement.”
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Créé en 1984, ITESOFT est un éditeur européen de solutions d'automatisation du traitement des flux d'information, implanté en Allemagne (ITESOFT Deutschland GmbH, Hambourg), au Royaume-Uni (ITESOFT UK Ltd, Farnham) et en France (Aimargues (30) : Siège social ; Paris : ITESOFT).

Grâce à un savoir-faire unique dans les technologies de reconnaissance de formes et de caractères, ITESOFT équipe plus de 600 clients en Europe dans les secteurs de l'Administration, de l'Assurance, de la Distribution, de la Finance, de l'Industrie, de la Retraite, de la Sécurité Sociale, des Services, de la Vente A Distance, de la Vente Directe...

Ces solutions traitent plus d'un milliard de documents chaque année en vue d'optimiser les processus internes des entreprises, de réduire les coûts et les délais de traitement de leurs documents et d'améliorer la fiabilité des données traitées.

ITESOFT est aujourd'hui leader sur le marché français de la capture et du traitement de documents et un acteur majeur au niveau européen. 
CA 2007 Groupe : 17,4 M€ ( Effectif 2007 Groupe : 158 personnes.
ITESOFT propose une gamme de solutions pour la dématérialisation, le traitement automatique et la gestion de tous les documents entrants dans l’entreprise : courriers, formulaires (bons de commande, bordereaux...), factures, règlements (chèques, traites...).

Cette gamme s’articule autour de trois lignes de produits :

· ITESOFT.FreeMind dédiée à la capture et au traitement automatique de documents, avec :

· ITESOFT.FreeMind Enterprise pour la capture, le tri et la distribution de tous les flux entrants,

· ITESOFT.FreeMind for Business pour tous les flux business,

· ITESOFT.FreeMind for Invoices pour les factures fournisseurs, 

· ITESOFT.FreeMind for Orders pour les bons de commande BtoB.

· ITESOFT.Share dédiée à la gestion électronique de contenu et au workflow.

· ITESOFT.iSpid dédiée au traitement automatique des moyens de paiement.

Ces offres bénéficient d’une intégration poussée avec les plus grands ERP du marché (BaaN, CODA, Infor, JD Edwards, Oracle, PeopleSoft, Qualiac, SAP®, ...).

La mission d'ITESOFT consiste à «dématérialiser 100% des documents et automatiser 100% des processus au sein de l’entreprise.»
La société ITESOFT est cotée sur le marché EURONEXT Paris depuis février 2001
Compartiment C - Code ISIN FR0004026151 - Mnémonique ITE - Reuters : ITFT.LN - Bloomberg : ITES FP
www.itesoft.fr
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 ITESOFT
Ségolène de Saint Martin / Charlène Masson
Thierry Charlet

76 rue Saint Lazare
Parc d'Andron 


75009 Paris
Le Séquoia – 30470 Aimargues



Tél : +33 (0)1 56 88 11 11 - Fax : +33 (0)1 56 88 11 12
Tél : +33 (0)4 66 35 77 00 - Fax : +33 (0)4 66 35 77 01


ssaintmartin@actifin.fr  / cmasson@actifin.fr
finance@itesoft.com
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ITESOFT UK signe 3 nouveaux contrats clients au 3ème trimestre 2008
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