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Communiqué de presse
15 février 2008

LE CHIFFRE D’AFFAIRES 2007 DE CMT A ATTEINT  22,4M US Dollars*

Le chiffre d’affaires, non encore audités, de l’année 2007  a atteint 22.4 Millions US Dollars. 

Au cours du dernier trimestre 2007, la société a vendu et installé ses premières unités DR chez de nouveaux clients en Europe. La direction est confiante sur le fait que ces nouveaux clients continueront à générer des ventes en 2008.
2008 – Tendances anticipées

Les tendances observées au travers du  chiffre d’affaires du second semestre  2007 vont probablement se prolonger en 2008, car la société se trouve dans une période de transition, dans l’attente de la diffusion de nouveaux produits. Les nouveaux systèmes RF de pointe, destinés aux marchés supérieurs, intermédiaires et inférieurs atteindront progressivement le marché en cours d’année 2008.
Le nouveau projet de développement formé par le partenariat  avec Tower Semiconductor LTD, progresse selon ce qui est prévu.

En outre, le plan de réduction des coûts adopté par la direction de la Société au cours du second semestre2007, devrait avoir un impact positif sur les résultats financiers 2008. 

Calendrier financier 2008

14/04/08 – publication des résultats 2007 et conférence téléphonique avec les investisseurs

15/05/08 – publication du chiffre d’affaires du premier trimestre 2008, ainsi que d’informations sur l’évolution et les activités du premier trimestre 2008 

31/08/08 – publication du chiffre d’affaires du deuxième trimestre 2008 et des résultats du premier semestre 2008

15/11/08 – publication du chiffre d’affaires du troisième trimestre 2008, ainsi que d’informations sur l’évolution et les activités du troisième trimestre 2008 

* non-audité

A propos de CMT Medical Technologies Ltd. :

CMT Medical Technologies Ltd. est une société israélienne qui conçoit, développe, fabrique et commercialise des systèmes de traitement d’images numériques utilisés dans les applications d’imagerie destinées aux diagnostiques médicaux.  CMT s’est également engagée dans le développement de détecteurs à rayons X pour des applications médicales variées. 

Les actions de la Société sont cotées sur EUROLIST. La Société fait également partie du segment Next Economy d’EURONEXT. 

Si vous souhaitez recevoir, par courriel, des informations supplémentaires, contactez : Mme Nadine Tomaschoff- Directrice financière et chargée des relations investisseurs à l’adresse suivante : 

 nadine@cmt.co.il ou par téléphone au No +972 48 566 225

Reuters : CMT.LN ▪ Bloomberg : CMTM ▪ Code Euroclear Paris : 22023
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