LaCie 

Chiffre d’affaires trimestriel au 30 septembre 2008 = -18%

Ce document contient l’information financière trimestrielle, au sens de l’article L. 451-1-2 IV du Code monétaire et financier, relative au premier trimestre 2008/2009 du Groupe LaCie.
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Var M€

Var %

3 mois

3 mois

Europe

39,8 

            

 

56,7 

            

 

17,0 

-       

 

-30%

Americas

29,8 

            

 

27,7 

            

 

2,1 

         

 

8%

Asie

6,0 

              

 

7,5 

              

 

1,6 

-         

 

-21%

TOTAL

75,5 

            

 

91,9 

            

 

16,4 

-       

 

-18%

Chiffre d'affaires IFRS - données non auditées


Recul des ventes dans un contexte economique tres perturbe

Au cours du premier trimestre de l’exercice 2008/2009 (clôture au 30 juin 2009), LaCie a réalisé un chiffre d’affaires consolidé de 75,5 M€, en recul de 18% par rapport à l’exercice précédent :

· A parité comparable, le chiffre d’affaires est en recul de 14%. La récente appréciation du dollar par rapport à l’euro n’impacte pas favorablement le chiffre d’affaires de LaCie ce trimestre encore (cours moyen Q1FY08 1€ = 1,37USD vs Q1FY09 1€ = 1,50USD).

· Les ventes sont réalisées à 53% en Europe, 39% en Amériques et 8% en Asie-Pacifique. A parité comparable, les performances des trois zones évoluent respectivement comme suit : -29%, +18% et -17%.La zone Amériques affiche des performances commerciales impressionnantes dans un environnement économique pourtant difficile, tandis que L’Europe est frappée de plein fouet par la crise économique.

· La famille « Solutions »  regroupant les produits à forte valeur ajoutée représente 23% de l’activité, contre 22% au premier trimestre de l’exercice précédent. La famille Prosumer regroupant les produits à destination des consommateurs semi-professionnels représente 45% de l’activité, contre 43% précédemment. 

Points cles du trimestre et incidence sur la situation financiere

· Contexte concurrentiel toujours plus virulent sur le marché des produits d’entrée de gamme. LaCie souhaite concentrer ses forces sur les segments à plus forte valeur ajoutée.
· Six lancements de nouveaux produits sont intervenus en septembre et octobre 2008. Ces produits sont à destination des prosumers et des professionnels.
· Attribution le 7 octobre 2008 de 425.000 actions ordinaires existantes ou à émettre à des salariés du groupe et de ses filiales, sous conditions. La charge afférente sera répartie linéairement sur les deux exercices d’acquisition.

· Dans le contexte économique actuel, LaCie est fidèle à sa gestion rigoureuse. Les encours clients ont notamment été revus compte tenu de la réduction des garanties accordées par l’assureur-crédit. Le chiffre d’affaires s’en trouvera directement impacté au cours des prochains mois. L’ensemble des charges d’exploitation est sous contrôle strict afin d’absorber au mieux le recul des ventes, dans un contexte économique sans précédent.
Distribution d’un dividende de 0,20 € par action 

Le Conseil d’Administration proposera à l’Assemblée Générale du 10 décembre 2008 la distribution d’un dividende de 0,20 € par action au titre du résultat de l’exercice clos au 30 juin 2008 (soit un taux de distribution de 41%), mis en paiement avant le 31 décembre 2008. 

Prochaine publication

Chiffre d’affaires du 2ème trimestre de l’exercice 2008/2009 le 29/01/2009 après bourse.

A propos de LaCie 

Implanté en Amérique, en Europe, en Asie et au Moyen-Orient, LaCie est le premier constructeur de périphériques de stockage PC, Apple et Linux. LaCie se différencie par le design épuré et la performance technique de ses produits. Retrouvez tous les produits sur www.lacie.fr.
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