LYCOS Europe N.V. annonce la cession de l'opérateur United-Domains AG 

Haarlem / Pays-Bas, 12 décembre 2008 - LYCOS Europe N.V. ("LYCOS") annonce aujourd'hui la cession de l'opérateur United-domains AG ("la Transaction").

Comme annoncé aujourd'hui, l'Assemblée Générale Extraordinaire des actionnaires a notamment approuvé la vente des activités de domaines de Lycos qui a conclu à cet effet un contrat de cession d'actions avec United Internet immédiatement après ladite Assemblée.

Pour cette Transaction, United domains AG a été évaluée à 34 millions d'euros. Le prix définitif de la Transaction sera déterminé une fois les comptes sociaux de l'exercice 2008 de United domains AG disponibles et sera basé sur une réévaluation à la date de réalisation de la Transaction. Le prix de cession sera intégralement payé comptant et dont 7 millions d'euros seront placés en compte séquestre pour garantir les obligations contractuelles de Lycos du contrat de cession. Les fonds placés en compte séquestre devront être libérés au plus tard en 2014.

La réalisation de la Transaction est soumise à un avis de conformité aux règles relatives à la concurrence et devrait intervenir au premier trimestre 2009. 

