Lycos Europe N.V. annonce les résultats de sa revue stratégique

Haarlem / Pays Bas, 25 novembre 2008 – Lycos Europe N.V. (« Lycos ») l’un des leaders dans le domaine de fournisseur de portail Internet, de la vente d’espaces publicitaires en ligne, de l’hébergement et des plateformes de comparaison de prix et de domaines en Europe, annonce aujourd’hui les résultats de sa revue stratégique. 

Au cours des derniers mois, le Directoire et le Conseil de Surveillance de Lycos ont conduit une revue stratégique dont le but était de déterminer les meilleures actions à entreprendre pour la société, ses actionnaires et contreparties. Dans le cadre de cette revue, ont été étudiées les possibilités de changer l’actionnariat ou de modifier les structures de l’actionnariat, ainsi que les possibilités de cession de tout ou partie de ses actifs ou de son activité ou bien de restructurer ou liquider en partie cette dernière. 

Sur le fondement des résultats de cette revue stratégique le Directoire et le Conseil de Surveillance de Lycos ont retenu que la meilleure option pour la société était (i) la vente de ses activités domaines, commerce en ligne, de son portail Danois et (ii) le démantèlement ses activités de portail et d’hébergement.

S’agissant de cette nouvelle stratégie, Lycos a l’intention de procéder à une distribution en numéraire à ses actionnaires d’un montant global de 50 millions d’euros avant la fin de l’année 2008. 

La mise en place de cette nouvelle stratégie est soumise à l’approbation de l’Assemblée Générale des actionnaires de Lycos qui se tiendra le 12 décembre 2008 à Amsterdam, aux Pays-Bas. L’ordre du jour complet ainsi que les informations complémentaires concernant la nouvelle stratégie proposée sont disponibles sur le site  internet de Lycos. 


###


A propos de Lycos Europe 

Lycos Europe (ISIN NL0000233195) est l’un des plus grands portails internet. L’entreprise exploite et commercialise un réseau de sites Web en sept langues en Europe et aux USA. EN combinant moteurs de recherche, services de communication, forums en lignes, chaines de contenus, accès Internet, solutions de shopping, construction de sites et enregistrement de noms de domaine, l’entreprise s’adresse à des groupes cibles très variés. 
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