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Communiqué urgent

LYCOS Europe passe en revue ses options stratégiques

 

Haarlem / Pays-Bas, le 29 Avril 2008 - LYCOS Europe N.V. (« LYCOS Europe ») est l'un des leaders européens dans le domaine des portails Internet, de la vente d'espaces publicitaires en ligne, des services d'hébergement, des noms de domaines et des plateformes de comparaison de prix en Europe. 

Au vu de l'actuelle consolidation du secteur, LYCOS Europe a décidé d'engager une revue stratégique de ses options possibles, parmi lesquelles - entres autres - un changement ou un remplacement des actionnaires principaux. LYCOS Europe a mandaté Dresdner Kleinwort comme banque-conseil dans le cadre de cette revue stratégique.
(((
A propos de LYCOS Europe 
LYCOS Europe (ISIN NL0000233195) est l’un des leaders européens dans le domaine des portails Internet et de la vente d’espaces publicitaires en ligne. L’entreprise exploite et commercialise un réseau de sites web en sept langues en Europe et aux Etats-Unis. En combinant moteurs de recherche, services de communication, forums en ligne, chaînes de contenus, solutions de shopping, construction de sites et enregistrement de noms de domaine, l’entreprise s’adresse à des groupes cibles très variés. 
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