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Rapport semestriel d’activité 
au 30 juin 2009

I - Evènements importants survenus pendant les 6 premiers mois de l’exercice et leur incidence sur les comptes semestriels

a) L’activité au premier semestre 2009 :

Le chiffre d’affaires du premier semestre 2009 est en diminution de 4,8% par rapport au premier semestre 2008 et s’élève à 23 945 K€ contre 25 151 K€.

Après un premier trimestre en progression de 6,2%, le second trimestre 2009 s’établit en recul de 13,2% par rapport au second trimestre 2008. Le chiffre d’affaires du deuxième trimestre est en recul conséquence de:

· La mévente des appareils de climatisation compte tenu de conditions climatiques défavorables ;

· L’impact de la LME (Loi de Modernisation de l’Economie) qui a modifié sensiblement les comportements des acteurs économiques ;

· L’attentisme du marché de la cheminée haut de gamme dans le cadre d’un contexte économique dégradé.

Par ailleurs, le portefeuille de commandes à fin juin 2009 est en forte hausse par rapport à fin juin 2008, conséquence d’un bon accueil des nouveaux produits, des pré-saisons à livrer, d’un marché porteur laissant augurer un deuxième semestre de bonne tenue.

Le résultat d’exploitation passe de -2 349 K€ à -2 605 K€ à fin juin 2009.

Le résultat net passe pour sa part de -2 509 K€ à -2 419 K€.

b) Faits marquants au 30 juin 2009 :

N/A

II – Description des principaux risques et des principales incertitudes pour les 6 mois restants de l’exercice

La baisse du marché attendue du fait de l’impact de la LME se confirme.

Néanmoins, les nouvelles gammes de produits ont obtenu un accueil très favorable de la part de nos clients ce que nous vérifions au niveau des commandes enregistrées à livrer sur le deuxième semestre.

Par ailleurs, un ensemble de mesures pour développer notre offre produits auprès de nouveaux clients devraient faciliter un décollage des ventes sur le deuxième semestre.

Compte tenu de la saisonnalité de notre activité, le deuxième semestre représente traditionnellement la période de fortes ventes des produits de chauffage au bois, la réalisation de notre résultat s’effectuant durant cette période.

La forte baisse des matières premières sidérurgiques constitue une opportunité pour la société avec un impact sur les résultats de fin d’année.

III – Transactions entre parties liées qui ont eu lieu durant les 6 premiers mois de l’exercice

La société SUPRA, partie signataire, bénéficie des dispositions du contrat-cadre de coopération national sur le marché de la rénovation des logements conclu avec la société EDF et des avenants subséquents.

Ce dispositif contractuel fixe les engagements des parties, notamment sur la remontée des fiches travaux éligibles en tant que certificats d’économie générant un chiffre d’affaires de 572 500 €.

Par ailleurs, le chiffre d’affaires, effectué par la filiale FEU STYLE avec sa société mère SUPRA, représente moins de 1% du chiffre d’affaires global de SUPRA au 30/06/2009.

Il convient de noter qu’aucune transaction n’est intervenue avec la société BIOMEE.

IV – Attestation 

Je soussigné, William ELBISSER, directeur général de la société SUPRA,

atteste qu’à ma connaissance les comptes semestriels et le rapport de gestion y afférant sont établis conformément aux normes comptables applicables et donnent une image fidèle du patrimoine, de la situation financière et du résultat de la société, qu’enfin le rapport semestriel d’activité présente un tableau fidèle de l’évolution des affaires, des résultats et de la situation financière de la société ainsi qu’une description des principaux risques et incertitudes auxquels elle peut être confrontée, conformément aux dispositions de l’article 222-6 du Règlement Général de l’A.M.F.

Pour valoir ce que de droit

     Obernai, le 31 août 2009

William ELBISSER
Directeur Général


Le Conseil d’Administration
