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PRODUIT ANNUEL 08/09 DES ACTIVITÉS COURANTES 


Grenoble, le 15 octobre, 2009

Les produits de nos activités courantes, non audités et encore dans l’attente de certaines déclarations de redevances, avoisinent les 10,7 M€ à la clôture du 30 septembre 2009, soit un montant en légère baisse par rapport à l’exercice précédent.

Deux faits ont pesé lourdement, qui ont été heureusement compensés par une réponse appropriée en marketing : d’une part les difficultés de bon nombre de nos partenaires causées par le climat économique, et d’autre part le déclin du dollar.

La distribution de la demande du marché en termes de procédés de fabrication est maintenant éclatée entre deux gaussiennes, centrées respectivement sur 130 nm et 65 nm, qui imposent une attention stricte à l’ordonnancement et qui étirent notre dimension.

Nous avons maintenu notre niveau d’activité dans un marché en fort déclin, et des mesures correctrices appropriées ont été décidées à temps, de sorte que le résultat net devrait être satisfaisant aux yeux de tous nos partenaires.

La haute cadence d’amélioration de nos produits imposée par notre position sur le marché, tant dans les affaires de bibliothèques de conception que de convertisseurs audio, a été confrontée positivement de sorte que la compagnie aborde la nouvelle année fiscale dans une attitude prometteuse.

Pour le conseil d'administration, le président opérationnel.

Au sujet de Dolphin Intégration

La société occupe une position clé à croissance durable dans l'industrie stratégique de la conception pour la microélectronique en cours de déverticalisation rapide.
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Contacts : 

Michel DEPEYROT, Président opérationnel – myd@dolphin.fr

ATOUT CAPITAL, garant de cotation


Cédric BEUDIN, 01 56 69 61 83 - cedric.beudin@atoutcapital.com
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