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Hammerson plc – Nomination de Terry Duddy en qualité d’Administrateur Non Exécutif et de 

Tony Watson en qualité d’Administrateur Indépendant Senior
Hammerson plc annonce la nomination de Terry Duddy en qualité d’Administrateur Non Exécutif de la Société avec effet à compter du 3 décembre 2009. John Clare, qui a occupé le poste d’Administrateur Non Exécutif pendant plus de 10 années et d’Administrateur Indépendant Senior depuis deux ans, quittera le Conseil le 31 décembre 2009. 
Terry est le Directeur Général de Home Retail Group, poste qu’il occupe depuis la scission de GUS en 2006. Il était auparavant membre du Conseil d’administration de GUS, qu’il a rejoint en 1999 en qualité de Directeur Général de l’enseigne Argos, récemment acquise. 

Suite au départ de John Clare, Tony Watson lui succédera en qualité d’Administrateur Indépendant Senior et de Président du Comité des Rémunérations. Tony siège au Conseil d’administration d’Hammerson depuis février 2006.

 

John Nelson, Chairman d’Hammerson, a déclaré :

 « Nous nous réjouissons d’accueillir Terry Duddy au sein du Conseil. Sa grande expérience de la distribution, acquise sur des segments très divers, sera un atout majeur pour la Société. Je suis certain qu’il apportera au Conseil des compétences complémentaires et qu’il réalisera une contribution majeure à Hammerson.

Je souhaite également profiter de cette occasion pour remercier John Clare. Ses conseils avisés au cours de cette période ont été grandement appréciés par ses collègues du Conseil et il a joué un rôle de premier plan dans la conception de la stratégie de la Société. Je suis ravi que Tony Watson ait accepté notre invitation à devenir notre Administrateur Indépendant Senior. »
Cette nomination ne nécessite la publication d’aucune information spécifique en application du paragraphe 9.6.13 du règlement de cotation de l’autorité britannique des cotations (UK Listing Authority).
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