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Jeudi 11 janvier 2007
Communiqué

Evolution du gouvernement d’entreprise de Bongrain SA

Conformément aux dispositions prévoyant la dissociation des fonctions de Président et de Directeur  Général, votées par l’Assemblée Générale du 28 avril 2004, et dans la continuité de la démarche de bonne gouvernance de Bongrain SA, Alex Bongrain, Président Directeur Général, a proposé au Conseil d’Administration de prendre les décisions suivantes : 

Alex Bongrain assume la Présidence de Bongrain SA.

Pascal Breton est nommé Directeur Général de Bongrain SA.

Dans cette fonction, il sera assisté de trois Directeurs Généraux Délégués : Alain de Paillerets et François Wolfovski  ainsi que Jean-Paul Torris, qui prend cette nouvelle fonction à compter de janvier 2007.

Pascal Breton, Ingénieur INSA Lyon, a rejoint l’entreprise en 1988. Il a particulièrement contribué au développement des activités en Europe centrale et orientale, avant de prendre la Présidence de la Compagnie Laitière Européenne et de devenir Directeur Général Délégué de Bongrain SA, en avril 2004.

Jean-Paul Torris est nommé Directeur Général Délégué de Bongrain SA.

Jean-Paul Torris, ESCP, depuis 16 ans dans l’entreprise, a assuré avec succès plusieurs fonctions de direction générale, avant d’être nommé à la tête de l’ensemble des activités fromagères en Europe de l’Ouest.

Alain de Paillerets, HEC, a rejoint l’entreprise en 1996. Il a été Président de Bongrain International jusqu’en 2002, puis membre du Directoire de Bongrain SA. 
Il est Directeur Général Délégué depuis avril 2004.

François Wolfovski, Expert comptable, depuis 23 ans dans le groupe. Directeur Financier depuis 2000, il a été membre du Directoire de Bongrain SA, avant de prendre en avril 2004 la responsabilité de Directeur Général Délégué de Bongrain SA.  
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