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Paris, 31 janvier 2007

Le Groupe DANONE rachète la totalité des actions de la  joint venture japonaise Calpis Ajinomoto Danone

Le Groupe DANONE annonce l’acquisition de la totalité des actions de la joint venture japonaise Calpis Ajinomoto Danone (CAD). Cette transaction témoigne de la volonté du Groupe DANONE d’accélérer sa croissance sur le marché des produits laitiers en Asie. 

La nouvelle entité, baptisée Danone Japon, maintiendra une collaboration de façon étroite avec Ajinomoto et Calpis. Ajinomoto restera le distributeur exclusif pour l’ensemble des produits laitiers frais de Danone Japon, et Calpis continuera à fournir une sélection de matières premières à Danone Japon. 

Ce rachat va permettre à Danone Japon de se concentrer sur des produits et marques à forte croissance offrant un bénéfice santé, et d’augmenter les investissements marketing pour renforcer ses positions sur le marché des produits laitiers frais. Avec une consommation par habitant encore faible, le marché japonais des produits laitiers frais offre une perspective de croissance importante.  

Emmanuel Faber, Directeur Général Asie Pacifique, souligne le succès d’une collaboration de 27 années avec Ajinomoto, et de 14 années avec Calpis. “Grâce à notre coopération avec Ajinomoto et Calpis, nous avons pu installer la marque Danone sur différents segments du marché des produits laitiers au Japon.” Bernard Hours, Directeur Général Produits laitiers frais, ajoute: “Cette opération démontre la volonté du Groupe DANONE de renforcer ses positions sur le marché des produits laitiers frais en Asie. Le Japon est un pays stratégique pour Danone en Asie et le succès de notre produit BIO sur ce marché la preuve qu’il existe une demande croissante de produits à bénéfice santé. ”

En 1980, Ajinomoto et Danone ont créé la joint venture AD, détenue à parité par les deux groupes. Ajinomoto, Calpis et Danone ont ensuite fondé la joint venture CAD en 1993. Avant cette opération de transfert de l’ensemble des actions au Groupe DANONE, Ajinomoto, Calpis et Danone détenaient respectivement 20%, 30% and 50% de la joint venture.
A propos du Groupe DANONE

Avec un chiffre d’affaires de 13 milliards d’euros pour l’année 2005, le Groupe DANONE est le leader mondial des produits laitiers frais et des eaux en bouteille (en volume) et n°2 mondial sur le marché des biscuits et produits céréaliers. Dans les produits laitiers frais, ses ventes se sont élevées à plus de 7,2 milliards d’euros grâce à des positions fortes en Europe occidentale (n°1 en France, Espagne, Italie, Portugal, Royaume Uni, Belgique), en Europe de l’Est (n°1 en Pologne, République tchèque, Hongrie, Roumanie, et Bulgarie), en Amérique du Nord (n°1 aux US), en Amérique latine (n°1 en Argentine et Brésil), en Afrique du Nord et au Moyen-Orient (n°1 en Algérie, Maroc, Tunisie, Israël, Arabie Saoudite et Turquie). En Asie Pacifique, ses ventes se sont élevées à plus de 2,2 milliards d’euros.
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