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HAMMERSON PLC
5 novembre 2009
ANNONCE DE MARCHE 

HAMMERSON PLC

	Proposition de modification de certaines stipulations du contrat d'émission des obligations pour un montant de 300.000.000 £ rémunérées au taux de 6% et arrivant à échéance en 2026 (les "Obligations" ou les "Obligations 2026"), dont un montant de 300.000.000 £ correspondant à l'intégralité du montant en principal demeure non remboursé, émises par Hammerson plc; et Convocation à l'Assemblée des porteurs d'Obligations devant être réunie le 4 decembre 2009 à 11 heures 10 (heure de Londres) (ou au terme de la tenue de l'Assemblée relative aux Obligations 2020 (telles que définies ci-dessous), dans l'hypothèse où celle-ci se tiendrait ultérieurement).


L'assemblée des porteurs d'Obligations (l'"Assemblée") émises par Hammerson (l'"Emetteur") est convoquée pour étudier et, le cas échéant, voter une résolution extraordinaire (la "Résolution Extraordinaire") emportant modification de certaines des règles comptables utilisées pour déterminer le respect par l'Emetteur des engagements financiers stipulés dans le contrat d'émission des Obligations. L'Assemblée se tiendra au cabinet Herbert Smith LLP, Exchange House, Primrose Street, Londres EC2A 2HS le 4 decembre 2009 à 11 heures 10 (heure de Londres) (ou au terme de la tenue de l'Assemblée relative aux Obligations 2020 (telles que définies ci-dessous), dans l'hypothèse où celle-ci se tiendrait ultérieurement).

La Résolution Extraordinaire, en cas d'adoption, permettra au Trustee de modifier les termes et conditions des Obligations pour prévoir que les règles comptables utilisées pour déterminer le respect par l'Emetteur de ses engagements financiers stipulés dans le contrat d'émission des Obligations seront similaires à celles utilisées dans le cadre de l'établissement du dernier bilan consolidé disponible à cette date.

	Caractéristique  des Obligations
	ISIN
	Code Commun
	
Frais dus en cas de réponse à la Date de Réponse Anticipée
	
Frais dus en cas de Réponse Tardive

	Obligations d'un montant de 300.000.000 £ rémunérées au taux de 6% et arrivant à échéance en 2026
	 XS0184639895
	18463989
	5£ pour 10,000£ d'Obligations détenues 
	 1£ pour 10,000£

d'Obligations détenues



Les frais dus en cas de réponse au plus tard à la Date de Réponse Anticipée seront calculés en prenant en compte les seules Obligations pour lesquelles le chef de file-teneur de livre aura reçu un mandat (non révoqué) conforme aux dispositions de l'acte constitutif du Trust des Obligations de voter pour ou contre la Résolution Extraordinaire concernée avant la date d'échéance de la Réponse Anticipée (cette date du 24 novembre 2009 à 16 heures (heure de Londres) pouvant être reportée à la discrétion absolue de l'Emetteur la "Date de Réponse Anticipée") et dans l'hypothèse où (i) la Résolution Extraordinaire serait adoptée au cours de l'Assemblée et (ii) les résolutions extraordinaires correspondantes des porteurs d'obligations d'un montant de 250.000.000 £ rémunérées au taux de 6,875% et arrivant à échéance en 2020 (les "Obligations 2020") et des Obligations d'un montant de 200.000.000 £ rémunérées au taux de 7,25% arrivant à échéance en 2028 (les "Obligations 2028") seraient également adoptées au sein de leurs assemblées respectives (voir la Note d'Information (telle que définie ci-dessous) pour de plus amples informations). 

Les Frais dus en cas de Réponse Tardive seront calculés en prenant en compte les seules Obligations pour lesquelles le chef de file-teneur de livre aura reçu un mandat (non révoqué) conforme aux dispositions du Trust des Obligations de voter pour ou contre la Résolution Extraordinaire concernée après la Date de Réponse Anticipée mais avant la Date de Réponse Tardive et dans l'hypothèse où (i) la Résolution Extraordinaire serait adoptée au cours de l'Assemblée et (ii) les résolutions extraordinaires correspondantes aux Obligations 2020 et aux Obligations 2028 seraient également adoptées au sein des assemblées respectives des titulaires de ces obligations.
De plus amples informations relatives à la Résolution Extraordinaire figureront dans la note d'information destinée aux porteurs d'Obligations qui sera publiée le 5 novembre 2009 (la "Note d'Information"), dont des exemplaires seront disponibles au cabinet des avocats de l'Emetteur, Herbert Smith LLP, Exchange House, Primrose Street, London EC2A 2HS et Allen & Overy LLP, 1 Bishop Square, London E16AD entre 9 heures et 17 heures tous les jours à l'exception des week-ends et jours fériés.
Les propositions contenues dans la Note d'Information ont été étudiées par un comité spécial de l'Association of British Insurers (le "Comité Spécial") à la demande de l'Emetteur. Les membres de ce Comité Spécial qui détiennent en totalité approximativement 52,7 pour cent du montant en principal non remboursé des Obligations 2020, des Obligations 2026 et des Obligations 2028 ont examiné ces propositions. Ils ont indiqué à l'Emetteur qu'ils considéraient ces propositions acceptables, qu'ils souhaitaient voter en faveur de la Résolution Extraordinaire à hauteur de leur participation et qu'ils recommanderaient aux autres membres de l'Association of British Insurers de voter dans le même sens. Le Comité Spécial a précisé à l'Emetteur que cette recommandation ne s'appliquerait qu'aux propositions mentionnées dans la Note d'Information et non aux futures offres ou propositions que l'Emetteur pourrait faire.

Les demandes d'information en relation avec le vote et la participation à l'Assemblée doivent être envoyées à: 

	Chef de file, teneur de livre

The Bank of New York, Mellon, London Branch

Corporate Trust Events Administration
40th Floor

One Canada Square
London E14 5AL

Tel: +44 (0) 207 964 4958

Fax: +44 (0) 207 964 2536
A l'attention de: Corporate Trust Events Administration

email: eventsadmin@bnymellon.com



	Agents de Sollicitation

	Barclays Bank PLC
5 The North Colonnade
London E14 4BB

Tel: +44 (0)207 773 8575
A l'attention de: Liability Management Group
	The Royal Bank of Scotland plc
135 Bishopsgate
London EC2M 3UR

Tel: +44 (0)207 085 8056/3781
A l'attention de: Andrew Burton / Gianmarco Deiana

	Trustee

The Law Debenture Trust Corporation p.l.c.
Fifth Floor
100 Wood Street
London EC2V 7EX

Tel: +44 (0) 207 696 5200
A l'attention de: Trusts Manager, Commercial Trusts
	Agent Payeur 

Corporate Trust and Loan Agency, Europe

HSBC Securities Services

HSBC Bank plc

Level 24

8 Canada Square

London  E14 5HQ

Telephone: +44 (0) 207 991 3487
Fax: +44 (0) 207 260 8932
email: ctla.payingagency@hsbc.com
Attention:  James Hayden Smith



	Emetteur

Hammerson plc
10 Grosvenor Street
London W1K 4BJ

Tel: +44 (0)20 7887 1013
A l'attention de: Duncan Beardsley
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