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Chiffre d’affaires au 30 septembre 2009 = -10%
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Var M€

Var %

3 mois

3 mois

Europe

39,4 

            

 

39,8 

            

 

0,4 

-         

 

-1%

Americas

23,1 

            

 

29,8 

            

 

6,7 

-         

 

-22%

Asie

5,5 

              

 

6,0 

              

 

0,5 

-         

 

-8%

TOTAL

67,9 

            

 

75,5 

            

 

7,6 

-         

 

-10%

Chiffre d'affaires IFRS - données non auditées


Le pilotage par la marge en réponse a la crise

Au cours du premier trimestre de l’exercice 2009/2010 (clôture au 30 juin 2010), LaCie a réalisé un chiffre d’affaires consolidé de 67,9 M€, en recul de 10% par rapport au premier trimestre de l’exercice précédent :

· A parité comparable, le chiffre d’affaires est en recul de 11%.

· Les ventes sont réalisées à 58% en Europe, 34% en Amériques et 8% en Asie-Pacifique. A parité comparable, les performances des trois zones évoluent respectivement comme suit : +1%, -26% et -13%. 

· 76% du recul d’activité concerne la famille « Basic » regroupant les produits les moins différenciés, à marge plus modeste. Cette famille représente seulement 27% des ventes, contre 32% au cours du premier trimestre de l’exercice précédent.

« Nous craignions que ce premier trimestre ne soit plus lent qu’il ne l’a été. Nous poursuivons notre pilotage par la marge», indique Pierre van der Elst, DGD. « Le deuxième trimestre est fondamental dans notre secteur, et nous sommes relativement confiants : les nouveaux produits reçoivent un acceuil favorable de nos clients. »

Points cles du trimestre et incidence sur la situation financiere

· Quinze ans après la première collaboration de LaCie avec le célèbre designer, la gamme complète de disques durs designés par Philippe Starck et lancée en octobre 2009 souligne l’importance du développement de produits à la fois fonctionnels et magnifiques.
· LaCie et ELECOM, leader japonais sur le marché des accessoires informatiques, ont conclu début octobre 2009 un partenariat qui  fera d’ELECOM le distributeur exclusif des solutions de stockage de LaCie au Japon à partir du 1er janvier 2010. ELECOM prendra en charge les activités de commercialisation et d’après-vente et LaCie adaptera son organisation existante en conséquence.

· Le groupe a pris la décision de remplacer son ERP Glovia et a choisi SAP en septembre 2009. Cet ERP devrait être mis en place en France et en Chine au 1er juillet 2010, et déployé sur les autres pays au 1er juillet 2011.

Prochaine publication

Chiffre d’affaires du premier semestre de l’exercice 2009/2010 le 28/01/2010 après bourse.

A propos de LaCie 

Implanté en Amérique, en Europe, en Asie et au Moyen-Orient, LaCie est le premier constructeur de périphériques de stockage PC, Apple et Linux. LaCie se différencie par le design épuré et la performance technique de ses produits. Retrouvez tous les produits sur www.lacie.fr.
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