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CRÉATION D’UN CENTRE DE COMPÉTENCE EN ISRAEL

Grenoble et Nétania, le 3 novembre, 2009
Poursuivant sa stratégie pour être à la fois global et proche de ses marchés, DOLPHIN Intégration a ouvert la semaine dernière une nouvelle filiale à Nétania, Israël, pour mieux servir ses utilisateurs et partenaires. Son objectif est d’enrichir les compétences des lignes de produits du groupe en circuits avancés de mémoires, analogiques et mixtes.

La phase de lancement est déjà amorcée avec deux spécialistes expérimentés.

Parmi les diverses raisons motivant cette initiative, la disponibilité en Israël  de nombreux concepteurs à haute technicité vient en premier. Cette densité professionnelle appuyée sur un vrai esprit d’entreprise est le fondement  d’une base exceptionnelle de fournisseurs de semiconducteurs en sans Fab. Une telle densité à son tour assure la présence d‘analystes de marketing dotés d’une compréhension rare des opportunités mondiales pour les composants virtuels de propriété immatérielle.

En plus, la proximité de nombre des utilisateurs traditionnels des produits de Dolphin offre des opportunités nouvelles pour participer ensemble à des projets de R&D.

Ce lancement de DOLPHIN Intégration Ltd. complémente  les fondations antérieures de DOLPHIN Integration GmbH à Duisburg, Allemagne, spécialisée dans les modèles MEMS et leur simulation, et de Intégration DOLPHIN Inc. à Montréal, Québec, spécialisée en régulateurs de puissance enfouis et sans inductance.

Pour le conseil d'administration, le président opérationnel.

Au sujet de Dolphin Intégration

La société occupe une position clé à croissance durable dans l'industrie stratégique de la conception pour la microélectronique en cours de déverticalisation rapide.
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