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ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE DU                     29 OCTOBRE 2009

RAPPORT DU CONSEIL DE SURVEILLANCE 

EXERCICE 2008

Mesdames, Messieurs,

Avant de présenter ses observations sur l’exercice 2008 et sur les faits intervenus postérieurement à la clôture, le Conseil de Surveillance souhaite rendre un hommage appuyé à Monsieur Gilbert FENAL, et à l’œuvre qu’il a accomplie pendant près de soixante dix années de vie industrielle à la tête des Faïenceries de Lunéville, Badonviller et Saint Clément d’abord, et des Fayenceries de Sarreguemines, Digoin & Vitry le François ensuite. Entrepreneur visionnaire, s’appuyant toujours sur les plus récentes progressions technologiques de l’industrie céramique, il a su donner à ces sociétés une avance sur leurs confrères, dont l’usine de Digoin de la société SARREGUEMINES VAISSELLE est l’aboutissement le plus achevé.

Force cependant est de constater que face à la mondialisation, un groupe français de taille moyenne ne peut subsister seul, en dépit de son avance technologique et de la qualité de ses collaborateurs.

* * *

A ce titre, le Conseil de Surveillance approuve, bien entendu, la cession au groupe anglais DUDSON HOLDINGS de 100 % des actions de la société SARREGUEMINES VAISSELLE, intervenue le 3 juillet 2009.

Le Conseil de Surveillance, ces deux dernières années, vous avait clairement indiqué qu’il approuvait la recherche par le Directoire d’un adossement industriel et commercial de cette société, de préférence à une société de même secteur, présente internationalement.

Le Conseil de Surveillance a suivi de près les difficultés rencontrées par le Directoire dans la recherche d’un partenaire, eu égard comme il vous l’indiquait l’an passé à la situation financière délicate et à l’endettement de la plupart des sociétés européennes du même secteur d’activité.

Puis, il a été régulièrement consulté par le Directoire sur les approches positives rencontrées en 2008, puis sur les propositions non liantes, et enfin sur les propositions fermes effectuées par un nombre restreint de repreneurs.

Il s’est clairement prononcé en faveur de DUDSON HOLDINGS sur la base de propositions très comparables en valeur, eu égard comme vous l’indique le Directoire dans son rapport, à la forte complémentarité existant entre les deux sociétés, gage d’un développement futur du site de Digoin dès que les conditions de marché seront redevenues normales.

Bien entendu, les résultats consolidés, qui se traduisent par une perte de 998 000 K€, dont 1 276 000 € imputables directement à votre société, traduisent la dépréciation pour 1 562 000 € des actifs consolidés de SARREGUEMINES VAISSELLE, dont les modalités de calcul vous ont été explicitées dans le Rapport du Directoire.

Votre Conseil vous remercie de noter :

· qu’il approuve les modalités adoptées par le Directoire dans l’arrêté des comptes de l’exercice 2008, à avoir l’adoption de la présentation des comptes consolidés selon la norme IFRS 5, relative aux activités cédées ou en cours de cession

· qu’il approuve donc la dépréciation à hauteur de 1 562 000 € desdits actifs

· qu’il approuve également la réintégration dans les comptes sociaux et consolidés des sommes facturées, mais jamais réclamées par l’intégrateur de l’ERP installé en 1999, et dont la mise en place n’a jamais été achevée par ce dernier, sommes contestées et non réglées par F.S.D.V., soit 378 000 €, sommes que le Tribunal de Commerce de Paris statuant en référé avait accepté de geler, par décision du 30 janvier 2001.

* * *

Concernant les orientations futures de votre société, votre Conseil de Surveillance sera attentif aux deux axes prioritaires suivants :

· veiller à la réduction des coûts de fonctionnement propres de votre société 

· veiller à une gestion optimale des actifs immobiliers, en conservant ceux susceptibles de procurer un rapport régulier, et en entamant le processus de cession de ceux qui, de par les circonstances économiques ou autres, ne peuvent plus être source de rapport. Pour l’essentiel de ces derniers, de par leur consistance, la cession ne peut être qu’un objectif à terme.

Il note cependant que ces axes souhaitables sont contradictoires entre eux, car la gestion de ces biens immobiliers ou leur mise sur le marché demande du temps, et l’appui de professionnels. De plus, cela suppose une poursuite régulière d’activité, et un personnel minimum au sein de votre société destiné d’une part à coordonner lesdits professionnels, d’autre part à répondre aux exigences légales et réglementaires croissantes d’une société cotée. Il veillera donc à ce qu’un équilibre acceptable puisse être trouvé.

* * *

Votre Conseil de Surveillance remercie Monsieur Jean-Marie DELEPLANQUE d’avoir accepté de soumettre de nouveau à l’Assemblée Générale le renouvellement de son mandat, eu égard aux circonstances particulières liées au décès de Monsieur Gilbert FENAL et rejoint le Directoire pour vous assurer qu’il souhaite que la composition et l’équilibre de ce Conseil ne soient pas modifiés, et qu’à ce titre, il considère comme hautement souhaitable que les trois mandats venant à expiration à l’issue de la présente Assemblée Générale soient renouvelés, en faisant application  de l’Article 21-1 des statuts dans le cas particulier du renouvellement du mandat de Monsieur Jean-Marie DELEPLANQUE.

* * *

Sous l’ensemble des observations ci-dessus, le Conseil de Surveillance émet un avis favorable sur les comptes de la société et les comptes consolidés, et vous propose d’approuver les résolutions qui sont soumises à votre approbation.

Le Conseil de Surveillance

