SCHAEFFER-DUFOUR

Comptes consolidés au 30 juin 2009

Rapport Financier semestriel 2009

. Faits significatifs
Le 1er semestre 2009 est marqué par le désengagement du groupe en Afrique du Sud se traduisant par la conclusion d’un acte de vente des titres de St Helena, société-mère du groupe sud-africain, en date du 4 mars 2009. Les implications comptables de cette opération étant pour l’essentiel prises en compte dans les comptes au 31 décembre 2008. 

D’autre part après un premier trimestre épouvantable les marchés financiers se sont bien remis permettant aux indices boursiers de remonter le premier semestre à l’équilibre. Par contre nos valeurs non cotées subissent un contre coup de la crise économique avec une valorisation en baisse de -887 K euros.

De même le résultat des sociétés mises en équivalence est en diminution particulièrement marqué par nos filiales imprimerie.

En conclusion le résultat ressort quasiment à l’équilibre à 11K euros.

. Prévisions
Après avoir été affecté pour l’année 2008 d’une crise financière internationale, l’évolution des marchés financiers parait plus favorable au second semestre, ce qui améliorerait les placements de long terme de Salmon & Cie.

Le résultat des sociétés intégrées sera en très net retrait par rapport au résultat de 2008.

. Risques

Nous restons très vigilants, car nos filiales imprimerie ont connues un mauvais premier semestre quant au  second semestre il s’annonce  aussi très difficile car la concurrence est rude. 
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ATTESTATION DE LA PERSONNE RESPONSABLE

Je soussigné,

Monsieur Vincent DUFOUR, Président Directeur Général de la société SCHAEFFER‑DUFOUR, société anonyme au capital de 6.580.000 euros, dont le siège social est situé à BONDUES (59910) 66 Rue Jean-Baptiste Lebas, immatriculée sous le numéro 945.450.716 au Registre du Commerce et des Sociétés de ROUBAIX-TOURCOING,


Atteste, à ma connaissance, que les comptes semestriels 2009 sont établis conformément aux normes comptables applicables et donnent une image fidèle du patrimoine, de la situation financière et du résultat de la société et de l’ensemble des entreprises comprises dans la consolidation, et que le rapport semestriel d’activité présente un tableau fidèle de l’évolution des affaires, des résultats et de la situation financière de la société et de l’ensemble des entreprises comprises dans la consolidation ainsi qu’une description des principaux risques et incertitudes auxquels elles sont confrontées.


Fait à BONDUES


Le 30 septembre 2009

Vincent DUFOUR

Président Directeur Général
