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Communiqué de presse

CEGEDIM annonce l’acquisition

de la société espagnole STACKS

Paris, le 9 janvier 2007 – CAM Internacional S.L., filiale de CEGEDIM SA, leader européen des solutions de CRM (gestion de la relation client) et d’études marketing pour l’industrie pharmaceutique, annonce l’acquisition de la société STACKS, spécialiste des logiciels professionnels destinés aux médecins en Espagne et au Chili.

STACKS (www.stacks.es) totalise plus de 17 années au service des professionnels de santé espagnols et bénéficie d’une forte notoriété nationale. Ses activités se sont étendues au Chili en 2004. STACKS développe des logiciels médecins et en assure l’intégration et la maintenance auprès de 12 Communautés de Soins Régionales en Espagne, ainsi que de nombreux praticiens privés. Leader espagnol avec plus de 60% de parts de marché, au service de plus de 30 000 utilisateurs, la société STACKS a lancé avec succès son produit de nouvelle génération ‘Julia’ au cours du dernier trimestre 2006 au sein de la communauté de Madrid.

Le Groupe CEGEDIM fournit des logiciels et des services aux professionnels de santé depuis plus de 22 ans en France, au Royaume-Uni, en Belgique, en Italie et s’honore aujourd’hui de servir les clients de STACKS en Espagne et au Chili. Cette présence internationale étendue positionne le Groupe comme le premier fournisseur européen, avec plus de 130 000 professionnels de santé utilisateurs d’une solution CEGEDIM. Les clients et les filiales du Groupe peuvent ainsi bénéficier d’une solide assise financière, d’une large expérience et des dernières innovations technologiques. C’est également l’opportunité pour CEGEDIM de renforcer sa relation privilégiée avec les professionnels de santé européens et d’accroître les synergies entre ses nombreuses activités destinées au secteur de la santé.

La transaction a été signée le 29 Décembre 2006. Elle est financée par emprunt. Les activités acquises sont profitables, ne portent pas de dettes financières et ont généré plus de 6 millions d’euros de chiffre d’affaires en 2006. Elles auront un effet relutif sur les résultats consolidés du Groupe en 2007.

A propos de CEGEDIM :

CEGEDIM conçoit des bases de données exclusives et des solutions logicielles à forte valeur ajoutée. Ces compétences s'exercent dans deux divisions : « Santé et données stratégiques » qui regroupe les services dédiés aux laboratoires pharmaceutiques, aux professionnels de santé et aux intervenants de l’assurance santé – et la division « Technologies et services », multi-sectorielle.

Dans le secteur notamment destiné aux « professionnels de santé », le Groupe CEGEDIM propose une large gamme de logiciels et de services dédiés aux pharmaciens, aux médecins spécialistes et généralistes, cabinets de groupe, centres de santé, réseaux de soins... Ces produits répondent à la fois aux besoins des professionnels et aux dernières exigences techniques et réglementaires. Structurés, communicants et évolutifs, ils intègrent les grands principes du « Dossier Médical Personnel » en France et, plus généralement, des échanges de dossiers patients dans plusieurs pays européens. 

Fondée en 1969 et seule société européenne de taille mondiale présente sur ce marché dans plus de 60 pays, CEGEDIM a réalisé un chiffre d’affaires de 501 millions d’euros en 2005 et compte 4 800 collaborateurs. Pour en savoir plus : www.cegedim.fr
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