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Fort développement sur la chaussure de sécurité en Grande Bretagne

Suite au protocole d’accord signé en octobre 2006, et à l’approbation de l’Assemblée Générale du 20 décembre 2006, DELTA PLUS GROUP détient depuis le 2 janvier 70 % de LH Safety, leader britannique de la chaussure de sécurité avec 14 millions d’euros de Chiffre d’Affaires, dont les précédents actionnaires conservent 30 %, ainsi que la direction opérationnelle.

Cette acquisition permet à DELTA PLUS de renforcer ses positions sur le segment de la Protection du Pied, en devenant l’un des tout premiers acteurs européens sur ce segment.

En termes géographiques, elle entraîne une évolution significative de la répartition du Chiffre d’Affaires du groupe, avec quatre principaux marchés totalisant 70 % de l’activité du groupe : France (31 %), Espagne (16 %), Royaume Uni (12 %) et Italie (11 %).

Financée principalement par un emprunt moyen terme de 8,5 millions d’euros, et une augmentation de capital de 4 millions d’euros, elle n’a pas d’impact significatif sur le ratio d’endettement du groupe.

En revanche, elle entraîne une hausse importante du taux de marge opérationnelle du groupe, LH Safety dégageant une marge opérationnelle d’environ 20 % ; son incidence sur le résultat par action est également nettement positive.

Par ailleurs, cette opération présente l’opportunité pour DELTA PLUS d’un développement rapide sur le marché britannique, par l’intégration dans l’offre de LH Safety des gammes du groupe dans la Protection de la Main, du Corps et de la Tête. Les parts de marché du groupe au Royaume Uni devraient donc croître significativement sur les prochaines années.

Delta Plus Group conçoit, normalise, fabrique ou fait fabriquer et distribue en Europe une gamme complète d’Equipements de Protection Individuelle (EPI). Delta Plus Group est cotée à l’Eurolist® de la Bourse de Paris (code FR0004152502).

VOS CONTACTS : (04 90 74 20 33)
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François-Xavier JEUFFROY

Président Directeur Général
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