Citel
Foncière des Régions

Paris, le 27 décembre 2006

Acquisition du contrôle de Citel par Foncière des Régions

Les actionnaires majoritaires de la société Citel, société cotée sur Eurolist d’Euronext Paris (Compartiment C, ISIN FR0000064305) représentés par Monsieur François Guichard (la « Famille Guichard ») et la société Foncière des Régions ont conclu en date du 21 décembre 2006 un protocole d’accord ayant pour objet la cession du contrôle de la société Citel à Foncière des Régions.

La Famille Guichard s’est engagée à céder l’intégralité de la participation qu’elle détient dans Citel (représentant plus de 71% du capital) à Foncière des Régions et, en contrepartie, rachètera concomitamment, à valeur d’expert, l’ensemble de l’activité industrielle et commerciale du Groupe Citel laquelle se poursuivra normalement.

L’acquisition de cette participation majoritaire dans Citel par Foncière des Régions sera suivie du dépôt par cette dernière d’une offre publique à destination des actionnaires minoritaires de Citel, aux mêmes conditions de prix.

Les parties souhaitent finaliser l’opération au cours du premier semestre 2007.

La Famille Guichard et Foncière des Régions tiendront le marché informé du calendrier et des modalités de l’opération dès que possible.

La cotation de Citel est suspendue jusqu’à la parution d’un nouvel avis.
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