DIFFICULTES FINANCIERES ET PERSPECTIVES 2007

1 - Une situation financière difficile

Malgré plusieurs mois de restructuration et un PSE (Plan de Sauvegarde de l’Emploi) en août 2006, CIDER SANTE SA continue à subir un très fort ralentissement de l'activité des réseaux multi-produits auquel s'ajoute le rétrécissement du Marché de l'Externalisation de la Visite Médicale. Compte-tenu de ces éléments, le chiffre d’affaires 2006 devrait connaître une forte baisse et se situer à 28 millions d’euros, et le Résultat Opérationnel Prévisionnel 2006 affichera une perte de l’ordre de 6.5 millions d’euros. 

2 – Les opérations envisagées

a) Demande d'ouverture d'une procédure de sauvegarde

Face aux difficultés rencontrées, une demande d’ouverture de la procédure de sauvegarde, visée par les articles L 620-1 et suivants du Code de commerce, est envisagée, afin de permettre le redressement et la réorganisation de CIDER SANTE.

b) Pourparlers concernant le rapprochement de REPSCO, PHARMEXX et    
           CIDER SANTE


Parallèlement à cette procédure, PHARMEXX, actionnaire majoritaire de la Société CIDER SANTE, conscient de l’importance de sa présence sur le marché français de la Visite Médicale, poursuit des pourparlers avec SAS EUROPEAN PHARMACEUTICAL PROMOTION (« REPSCO »), en vue d’un rapprochement stratégique entre REPSCO, PHARMEXX et CIDER SANTE dont le principe et les modalités restent à définir.

