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Exercice 2009

Chiffre d’affaires annuel

Accélération du désendettement du Groupe

Evolution du chiffre d’affaires consolidé au 31 décembre (non audité) 

	En M€
	2009
	2008

	4ème trimestre
	99,5
	79,6

	Total 12 mois
	358,2
	419,9


Analyse du chiffre d’affaires du 4ème trimestre 2009

L’activité a été particulièrement soutenue à comparer au reste de l’année et s’inscrit en croissance de 24,9% par rapport au 4ème trimestre 2008. 

L’activité produits et fonctions est en hausse de 42,3% à 91,6 M€ contre 64,4 M€ pour la même période de 2008 et marque un net retournement du marché.

Les actions mises en place pour réduire l’endettement financier du Groupe se sont poursuivies et ont généré une diminution de 11,5 M€ environ de l’endettement sur le trimestre. 

Bilan de l’activité 2009

Le chiffre d’affaires 2009 est en retrait de 14,7% par rapport à 2008. L’activité produits et fonctions à 324,3 M€ enregistre un repli de 12,8% versus 2008. Les filiales étrangères affichent une baisse moins marquée que l’activité France. Leur activité s’élève à 117,4 M€ contre 124,5 M€ en 2008 soit un repli de 5,7%. La contribution des filiales hors France représente sur l’exercice 36,2% du chiffre d’affaires pièces, soit un record historique.

· Plusieurs sites ont atteint un chiffre d’affaires pièces et fonctions record sur l’exercice. C’est le cas du Brésil, de la Roumanie, de la Chine, de l’Iran et d’un site français. 

· La quasi-totalité des autres filiales ont enregistré une année de croissance à l’exemple de l’Argentine (+16%) ou la Turquie (+0,3%).

Sur l’exercice, le Groupe a poursuivi ses actions visant à apporter des réponses aux problématiques environnementales. L’innovation et la conception des lignes de produits intègrent :

· La prévention et le traitement des émissions polluantes en développant des solutions ou des concepts innovants :

· Système d’additif pour filtre à particules, 

· Système de dosage d’urée,

· Système de séparation et récupération des vapeurs d’huile.

· La réduction des émissions de CO2 en concevant des pièces plus légères contribuant à la performance globale du véhicule. 

· La mise en œuvre de solutions compatibles avec les biocarburants ou répondant aux exigences des véhicules hybrides ou électriques.

· L’éco conception et le recyclage des produits en favorisant dans la mesure du possible les bio-polymères et les matières issues du recyclage chimique ou mécanique.
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Dans la même philosophie, l’ensemble des sites du Groupe est certifié et applique la norme de management environnemental ISO 14001 (réduction énergétique, gestion des rejets et rebuts). 

Tendances attendues pour 2009 

Sur l’ensemble de l’exercice, l’endettement financier a été réduit de 41,5 M€ environ. 

Le gearing du Groupe (endettement net sur fonds propres au 30 juin 2009) est en forte amélioration, et devient inférieur à 30%, soit son plus bas niveau depuis 15 ans.

Compte tenu d’un environnement plus favorable sur le deuxième semestre et du plan d’économies drastique mis en place en 2009 pour faire face à la très forte dégradation du marché, le Groupe MGI COUTIER anticipe une amélioration de ses résultats du deuxième semestre par rapport au 1er semestre 2009.

Les résultats du Groupe pour l’exercice 2009 seront publiés au cours de la semaine 16 (du 19 au 25 avril).

Perspectives d’avenir

Compte tenu des incertitudes actuelles du marché automobile, MGI COUTIER reste extrêmement prudent pour l’exercice en cours. L’activité du 1er trimestre 2010 devrait cependant être soutenue et bénéficiera d’un effet de base favorable.

-------------------------

Equipementier automobile, MGI COUTIER intervient dans deux grandes familles de produits :

Le transfert de fluides et les mécanismes.
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