InfoVista, premier acteur de la gestion des performances à rejoindre le Metro Ethernet Forum

InfoVista s’implique davantage dans la normalisation de l’Ethernet métropolitain, et renforce ses relations avec les fournisseurs de services.

Paris, France et Herndon, Virginie – le 16 janvier 2007 – InfoVista (NASDAQ : IVTA; Euronext IFV - FR0004031649) annonce son adhesion au Metro Ethernet Forum (MEF), une nouvelle particulièrement intéressante pour les fournisseurs de services Carrier Ethernet (réseau Ethernet de nouvelle génération mis en place par les opérateurs de services de télécommunications) qui souhaitent adosser leurs contrats de niveau de service (SLA) à une gestion des performances fonctionnellement riche et adaptée aux nouvelles technologies réseau. InfoVista, éditeur et leader mondial de solutions logicielles de gestion des performances orientée services, assure déjà l’administration des réseaux Carrier Ethernet de nombreux opérateurs, parmi lesquels Cable & Wireless, Telecom Malaysia, Telefonica et ntl:Telewest. En tant que membre du MEF, InfoVista contribuera à ratifier les normes du Carrier Ethernet, aidera à promouvoir la certification des équipements et services et nouera des relations plus étroites avec les prestataires de services. 

«InfoVista est aux avant-postes du Carrier Ethernet,» rappelle Jean-Luc Valente, Senior Vice President, en charge du marketing et des alliances  chez InfoVista. «InfoVista a été le premier éditeur à commercialiser une solution de gestion des performances pour les services Carrier Ethernet, et l’entreprise est désormais le premier acteur de ce marché à siéger au Metro Ethernet Forum. Nous capitaliserons sur notre nouveau rôle en participant à la normalisation de cette technologie émergente et en mettant l’accent sur la gestion des performances et l’assurance qualité des services, aujourd’hui impératifs dans un marché toujours plus demandeur de services convergents et haut-débit.»

Le Carrier Ethernet, moteur d’une mutation radicale du marché, est désormais sur l’agenda des fournisseurs de services et des entreprises. Un intérêt qui s’explique par de solides atouts : une forte évolutivité, un haut-débit économique et la simplicité d’une technologie Ethernet maitrisée par la grande majorité des administrateurs de réseau. Face à une demande dynamique, tirée par la croissance du nombre de ses adeptes, l’urgence est désormais à la gestion des performances et au respect des contrats de niveau de services. La qualité d’un service s’évalue directement en fonction de l’élément le moins performant de l’infrastructure sur laquelle repose ce service. A travers les contrats de service, les fournisseurs sont en mesure de démontrer leur capacité à répondre aux attentes de leurs clients. Pour autant, le respect des contrats  de service implique une gestion des performances à la hauteur, et InfoVista privilégie une méthode normalisée pour une gestion de bout en bout des performances.

Les services haut-débit et convergents, à destination des entreprises ou des particuliers (services Triple-play  intégrant voix, données et vidéo) privilégient de plus en plus des réseaux métropolitains de nouvelle génération Ethernet. Le Carrier Ethernet est désormais mature et de nombreux acteurs comme les équipementiers se sont engagés à investir dans sa normalisation et à adapter leurs propres solutions pour se positionner sur les opportunités de ce marché.

Pour Nan Chen, Président du MEF, les éditeurs de solutions de support à l’exploitation réseau (Operations Support System - OSS) ne peuvent désormais plus ignorer la vitalité du Carrier Ethernet: « À l’instar des autres parties prenantes du secteur, ces éditeurs s’adosseront au MEF pour franchir le pas du Carrier Ethernet. Nous sommes heureux d’accueillir InfoVista parmi nos membres et sommes persuadés que l’écosystème du Carrier Ethernet bénéficiera de son expertise et de sa contribution en matière de gestion des performances.»
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