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COMMUNIQUE 

Paris, le 23 janvier 2007

Activité 2006 : +23%

Vers une nouvelle croissance à deux chiffres en 2007 

Sur l’exercice 2006, l’activité de Budget Telecom ressort en progression soutenue de 23% à 17,65 M€. Cette évolution positive est réalisée hors intégration de la société Teleconnect acquise au troisième trimestre 2006 et qui sera consolidée en année pleine sur l’exercice 2007. Opérateur sur le segment des résidents anglophones, Teleconnect a réalisé sur l’exercice 2006 un chiffre d’affaires de près de 1,5 M€ au travers d’un portefeuille de plus de 5000 clients actifs. 

Succès des offres de téléphonie illimitée : +60%

Sur les marchés grand public (84% des ventes 2006), Budget Telecom enregistre une forte hausse de son activité de téléphonie illimitée avec un volume d’affaires de 8,4 M€.

« Cette  bonne performance a été portée par le succès des services de téléphonie illimitée en présélection avec le forfait « No limit », qui ont généré un chiffre d’affaires en progression de 60%. » souligne Khaled Zourray, Directeur Général.

Par ailleurs, l’activité de téléphonie internationale est stable avec un volume d’affaires de 6,4 M€. Pour 2007, l’intégration de Teleconnect apportera une croissance supplémentaire de cette activité.

Marchés B to B : +28%
Sur les marchés professionnels (16% des facturations), qui recouvrent les offres auprès des téléboutiques et des revendeurs en marque blanche, les facturations progressent de plus de 28% à 2,8M€. 

Au total, en 2006, plus de 40 000 nouveaux clients ont souscrit aux différentes offres de la société, portant le parc de clients actifs à plus de 121 700 (+24% par rapport à 2005). Cette base de clientèle solide et fidélisée, qui représente plus de 400 millions de minutes commercialisées, constitue un atout décisif pour aborder 2007. Enfin, Près de 21% de l’activité globale de Budget Telecom a été réalisée hors de France, représentant 3,6 M€ de facturations.

Retraitement des produits constatés d’avance 

Afin d’assurer la meilleure lisibilité dans la constatation des revenus générés par les abonnements, un retraitement comptable des produits constatés d’avance sera opéré pour la première fois sur les comptes qui seront audités et publiés au titre de l’exercice 2006. 399 K€ viendront ainsi en déduction de l’activité 2006 portant le chiffre d’affaires à 17,25 M€. Ce montant sera intégralement reporté sur le chiffre d’affaires 2007. 

Pour 2007, Budget Telecom est en ordre de marche pour une nouvelle croissance forte :

Au regard de ces éléments favorables, Budget Telecom aborde 2007 avec confiance. Le nouvel exercice bénéficiera en particulier : 

- du renforcement de l’organisation commerciale et technique opéré au cours des derniers mois ;

- de l’intensification des actions marketing programmée pour 2007 afin d’accélérer la dynamique d’acquisition de nouveaux clients ;

- de l’intégration de Teleconnect et du lancement de nouvelles offres de téléphonie mobile en direction des résidents étrangers (« full MVNO ») ;

- de la montée en puissance attendue des offres de téléphonie grand public illimitée et ADSL lancées avec succès en 2006.

Par ailleurs, Budget Telecom poursuivra sa démarche active de recherche d’opportunités de croissance externe afin de conforter sa position d’acteur structurant dans l’univers des opérateurs alternatifs. 

Prochain rendez-vous : le 24 avril 2007 après Bourse 
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