LaCie

Chiffre d’affaires au 31 décembre 2009 = -11%
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Chiffre d'affaires IFRS - données non auditées


Le  virage strategique se poursuit

Au cours du deuxième trimestre de l’exercice 2009/2010 (clôture au 30 juin 2010), LaCie a réalisé un chiffre d’affaires consolidé de 82 M€, en recul de 11% par rapport au deuxième trimestre de l’exercice précédent :

· A parité comparable, le chiffre d’affaires est en recul de 8%.

· Les ventes sont réalisées à 65% en Europe, 28% en Amériques et 7% en Asie-Pacifique. A parité comparable, les performances des trois zones évoluent respectivement comme suit : -15%, +9% et -1%. 

Au cours du premier semestre de l’exercice 2009/2010 (clôture au 30 juin 2010), LaCie a réalisé un chiffre d’affaires consolidé de 150 M€, en recul de 11% par rapport au premier semestre de l’exercice précédent :

· A parité comparable, le chiffre d’affaires est en recul de 9%.

· Les ventes sont réalisées à 62% en Europe, 31% en Amériques et 7% en Asie-Pacifique. A parité comparable, les performances des trois zones évoluent respectivement comme suit : -9%, -12% et -7%. 

· Le recul d’activité sur la famille Basic excède la baisse globale des ventes, au profit de produits plus qualitatifs.

« Comme annoncé, nous poursuivons notre repositionnement qui se révèle bénéfique en terme de rentabilité », explique Philippe Spruch, PDG. « Les dernières nouveautés produits s’inscrivent dans ce mouvement stratégique de sortie de l’entrée de gamme, qui sera achevé dans les prochains mois. »

Points cles du trimestre et incidence sur la situation financiere

· Les équipes de R&D étoffées ont récemment permis le lancement de :

· La gamme Enterprise Class qui propose 6 niveaux de protection des données, des performances de pointe, le cryptage des données, une connectivité supérieure, la protection RAID, une solution de sauvegarde professionnelle et un pack de services avancé.
· Les nouvelles clés USB combinant une offre unique de stockage en ligne Wuala.
· La première solution double disque RAID avec USB 3.
· Le Rikiki, le disque dur externe le plus compact du marché, protégé par une coque en métal.
· LaCie et ELECOM, leader japonais sur le marché des accessoires informatiques, ont conclu début octobre 2009 un partenariat qui fera d’ELECOM le distributeur exclusif des solutions de stockage de LaCie au Japon à partir du 1er janvier 2010. ELECOM a pris en charge les activités de commercialisation et d’après-vente et LaCie a adapté l’organisation existant précédemment.

· L’emprunt bancaire finançant l’acquisition de Wuala (9 m€) a été libéré ce trimestre.
Prochaine publication

Résultats semestriels le 25/02/2010 après bourse.

A propos de LaCie 

Implanté en Amérique, en Europe et en Asie, LaCie est le premier constructeur de périphériques de stockage PC, Apple et Linux. LaCie se différencie par le design épuré et la performance technique de ses produits. Retrouvez tous les produits sur www.lacie.fr.
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