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       Levallois, le 21 février 2007, 18h

Mise en oeuvre par Invest Securities 

d’un contrat de liquidité

sur le titre Entreparticuliers.com

A compter du 22 février 2007 et pour une durée de deux années, Stéphane Romanyszyn, actionnaire majoritaire de Entreparticuliers.com, a confié à Invest Securities la mise en oeuvre d'un contrat de liquidité conforme à la Charte de Déontologie établie par l'AFEI et approuvée par l'Autorité des Marchés Financiers par décision du 22 mars 2005.

Pour la mise en oeuvre de ce contrat, les moyens suivants ont été affectés par Stéphane Romanyszyn en compte de liquidité :

· Nombre de titres : 3 000

· Espèces : 75.000 euros

A propos d’Entreparticuliers.com 

Créé en 2000 par son actuel PDG et actionnaire majoritaire, Stéphane ROMANYSZYN, Entreparticuliers.com est un site internet dédié à la vente de biens immobiliers entre particuliers. 

Avec plus d’1,3 million de visiteurs par mois (Médiamétrie CybereStat, données à octobre 2006), le site www.entreparticuliers.com a imposé une marque forte et établie grâce à ses spécificités :

· Une offre réservée exclusivement aux particuliers, 

· Une présence sur l’ensemble du territoire français : 80 % des annonces diffusées concernaient la Province (données au 30 juin 2006), 

· Une offre étoffée de biens immobiliers anciens allant «du studio au château», 

· Un site ergonomique et convivial. 

Le groupe a enregistré un chiffre d’affaires de 6,9 M€ en 2005 et estime atteindre en 2006 une croissance de l'ordre de 30% à 8,9 M€ pour une marge opérationnelle de près de 29%. 
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