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Communiqué en réponse au projet d'offre publique d'échange visant ses actions

Initiée par
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Le présent communiqué établi par Emme est publié en application des dispositions de l'article 231-17 du règlement général de l'AMF. L’Offre, le projet de note d’information d’Avanquest et le projet de note d'information en réponse restent soumis à l'examen de l'AMF.

Les membres du conseil d’administration de Emme (la "Société") ont été consultés le 5 février 2007 afin d’examiner les termes et conditions du projet d’offre publique d'échange (l’ "Offre") qui a été déposé le 6 février 2007 par Avanquest sur les actions de la Société.

1 Avis motivé du conseil d'administration de Emme

"Les membres du conseil d’administration ont pris connaissance du projet de note d’information relative à l’offre publique d’échange (OPE) envisagée par Avanquest, qui inclut notamment les éléments d’appréciation de la parité d'échange préparés par Oddo Corporate Finance, ainsi que des intentions affichées par Avanquest en matière de poursuite de la politique de la Société et en matière d’emploi.

Ils ont également pris connaissance du rapport de l’expert indépendant, Monsieur Pascal Ferron du cabinet Fimecor Baker Tilly, nommé lors du conseil d’administration en date du 13 décembre 2006, qui conclut au caractère équitable de la parité d’échange proposée par Avanquest aux actionnaires de Emme.

Au vu de ces différents éléments, les membres du conseil d’administration se sont unanimement prononcés en faveur du projet d’OPE, en estimant qu’elle était pleinement conforme aux intérêts de la Société, de ses salariés et de ses actionnaires.

Les membres du conseil d’administration ont également fait part de leur intention d'apporter à l’OPE les actions de la Société qu’ils détiennent à titre personnel, à l’exception des quelques actions que tout administrateur doit détenir sous peine d’être réputé démissionnaire d’office, conformément à l’article L. 225-25 du code de commerce.

Il a été décidé que les actions Emme auto-détenues ne seraient pas apportées à l’OPE dans la mesure où elles sont actuellement affectées au fonctionnement du contrat de liquidité (…)."
2 Conclusions de l'expert indépendant

Conformément à l’article 261-1-I du règlement général de l’AMF, le cabinet Fimekor Baker Tilly a été mandaté en tant qu'expert indépendant pour se prononcer sur le caractère équitable de la parité proposée dans le cadre de l'Offre. La conclusion de son rapport est la suivante :

"Sur la base de nos travaux et des observations formulées ci-dessus, ainsi que dans le contexte particulier de l’opération décrit précédemment, nous sommes d’avis que l’offre proposée est équitable pour les actionnaires minoritaires."

Paris, le 5 février 2007

Fimecor Baker Tilly
Représenté par Pascal Ferron

3 ACCORDS DONT LA SOCIETE A CONNAISSANCE

Messieurs Jean Guetta et Olivier Wright, respectivement président directeur général et directeur général délégué de Emme, ont annoncé qu’ils s’étaient engagés auprès d’Avanquest à apporter à l'Offre leurs actions Emme, représentant environ 6,48% du capital de cette dernière.

4 Mise à disposition du public des documents relatifs à l'OPE

Le présent communiqué est disponible sur le site de l'AMF (www.amf-france.org).

Des exemplaires du projet de note d'information en réponse sont disponibles sans frais auprès de Emme 52, rue Marcel Dassault 92100 Boulogne Billancourt, ainsi qu’auprès de Natexis Banques Populaires, 10/12 avenue Winston Churchill, 94677 Charenton-Le-Pont Cedex, organisme chargé d'assurer le service financier des titres de Emme et de la banque présentatrice de l’Offre, Oddo Corporate Finance, 12 bd de la Madeleine, 75440 Paris Cedex 09. Ce projet est également accessible sur le site Internet de Emme (www.emme-finance.com) et sur celui de l'Autorité des marchés financiers (www.amf-france.org ).

Les autres informations relatives à Emme, notamment juridiques, financières et comptables, figureront dans un document qui sera déposé auprès de l’AMF au plus tard le jour de l’ouverture de l’Offre. Ce document sera disponible selon les mêmes modalités que la note d'information en réponse. Un communiqué sera publié dans un quotidien d'information économique et financière de diffusion nationale pour informer le public des modalités de mise à disposition de ce document.
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