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Betzdorf, 12 Février 2007

UN NOMBRE CROISSANT DE CHAINES HD SUR  ASTRA

SES ASTRA, une société de SES (Euronext Paris and Luxembourg Stock Exchange: SESG), a annoncé aujourd’hui l’augmentation significative des chaînes haute définition (HD) transmises par le système satellitaire ASTRA. Ce sont actuellement 26 chaînes HD à travers l’Europe diffusées par ASTRA (24 à fin 2006), avec les offres HD de BSkyB, Discovery, National Geographic et History Channel pour le Royaume-Uni ; CANAL+, M6 et TF1 pour la France et Premiere, ProSieben, Sat1 et Anixe pour l’Allemagne. A fin 2006 on comptait 36 chaînes HD en Europe au lieu de six en 2005* et on estime que ce chiffre devrait quadrupler pour atteindre 160 chaînes en 2010. A cette date, SES ASTRA prévoit de transmettre environ 100 chaînes HD. Selon des estimations, près de 9 millions de foyers en Europe de l’Ouest devraient regarder la TVHD par satellite en 2010*, ce qui représenterait 60 pour cent de tous les foyers équipés en TVHD.
"L’augmentation des offres HD sur ASTRA montre que notre sytème satellitaire continue de jouer un rôle de leader dans la numérisation et l’extension des offres HD en Europe", indique Alexander Oudendijk, Chief Commercial Officer de SES ASTRA. "Cette tendance montre aussi l’intérêt croissant des chaînes pour la TVHD et les avantages qu’ASTRA leur offre: bande passante à haut débit, couverture géographique très étendue et qualité de transmission maximale. Nous sommes certains que l’accélération du développement HD supportera la transition de l’analogue vers le numérique.




















































* Source Screen Digest 
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www.ses-astra.com
SES ASTRA est le premier système de diffusion directe par satellite (DTH) en Europe, et dessert 107 millions de foyers sur les réseaux DTH et câblé. La flotte ASTRA comprend actuellement 13 satellites, qui transmettent plus de 1700 chaînes de télévision et stations de radio analogiques et numériques. SES ASTRA fournit aussi des services multimédia, internet et de télécommunications par satellite aux entreprises, gouvernements et à leurs agences. ASTRA est aussi la première plateforme de diffusion de la TVHD en Europe avec déjà plus de 19 chaînes HD. Les principales positions orbitales d’ASTRA sont 19.2° Est, 28.2° Est et 23.5° Est.

SES ASTRA est une filiale de SES (Euronext Paris, Bourse de Luxembourg : SESG). SES est propriétaire à 100 % de trois opérateurs de satellites leaders de l’industrie: SES ASTRA en Europe, SES AMERICOM en Amérique du Nord, et SES NEW SKIES, qui offre une couverture ainsi que de la connectivité mondiale. L'entreprise détient également des participations stratégiques dans les sociétés AsiaSat (Asie), Star One (Amérique Latine), SES Sirius (Europe), Ciel (Canada) et Quetzsat (Mexique). Americom Government Services fournit des solutions réseau et de la bande passante au gouvernement américain et à ses contractants. Grâce à sa flotte de 44 satellites sur 33 positions orbitales, SES offre des solutions de communication par satellite partout dans le monde.

Pour en savoir plus sur SES, rendez-vous sur: www.ses-global.com
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