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COMMUNIQUÉ DE PRESSE

CISCO ET SES AMERICOM LANCENT UNE SOLUTION IPTV 
COMPLETE DESTINEE AUX RLEC DU CONTINENT NORD AMERICAIN 
 
La nouvelle offre inclut des décodeurs, une infrastructure réseau,  
l'agrégation de contenu et l'intégration de systèmes   
SAN JOSE, Calif. et PRINCETON, NJ – 6 février 2007 – Cisco® (NASDAQ : CSCO) et SES AMERICOM, société du groupe SES (Euronext Paris et Bourse de Luxembourg : SESG), ont annoncé aujourd’hui un accord visant à permettre aux opérateurs locaux de zone rurale (rural local exchange carriers – RLEC) nord-américains d’offrir l’IPTV à leurs abonnés de manière simple, rapide et rentable, grâce à une solution innovatrice combinant les réseaux IP Next-Generation Networks (IP NGNs) de Cisco et le service IPTV IP-PRIME™ de SES AMERICOM.  L’offre de bout en bout englobe le traitement de contenu et de programmes de télévision et leur distribution par satellite à des sociétés de télécommunication et leurs abonnés IPTV sur le territoire américain. L’intégration des systèmes des deux sociétés et de leurs partenaires respectifs fait partie intégrante de l’offre.     
Dans les zones rurales des États-Unis, les sociétés de télécommunication pourront proposer IP-PRIME™ par l’intermédiaire de la National Rural Telecommunications Cooperative (NRTC) en partenariat avec la National Telecommunications Cooperative Association (NTCA).  
Cisco et SES AMERICOM comprennent les défis auxquels doivent faire face les opérateurs RLEC pour passer du statut de fournisseurs voix et données à celui de "fournisseurs d’expériences" pouvant proposer des services multi-play, partout et à tout moment. La technologie, les partenariats et l’expérience conjugués de Cisco et SES facilitent pour les RLEC l’ajout de l’IPTV à l’éventail de leurs services et la convergence de tous les services sur un réseau IP unique. Ceci permet aux RLEC de mieux maîtriser leurs coûts, de générer de nouveaux revenus et d’obtenir des avantages concurrentiels durables.
La solution SES IP-PRIME entièrement managée, conjuguée à l’architecture IP NGN de Cisco, crée un service IPTV de bout en bout complet comprenant encodage, encapsulation, intergiciels tiers, embrouillage/désembrouillage, récepteurs satellite, accès conditionnel, décodeurs, gestion de services et services d'intégration.  A ce jour, plus de 30 programmateurs et réseaux de TV représentant plus de 290 chaînes ont signé des accords de transport IP-PRIME. L’offre combinée est en cours d’essai bêta auprès de plusieurs RLEC et son déploiement commercial est prévu pour le début de l’année.  
 "Nous sommes en train d’exploiter toute l’expertise réseau de Cisco pour la combiner à notre solution éprouvée IP-PRIME, afin de proposer aux fournisseurs de services et aux abonnés les meilleurs choix et la meilleure qualité de services IPTV disponibles à ce jour", a déclaré Jon Russo, Senior Vice-Président Marketing et Product Management de SES AMERICOM.  "Cisco est un nom connu du grand public et un innovateur en matière de technologie, disposant des ressources et de l’expérience qui permettront d’accélérer les déploiements IPTV des opérateurs RLEC." 
Les RLEC choisissant l’offre combinée disposent également d’un choix de décodeurs IPTV ainsi que de tout l’équipement complémentaire de Cisco. La gamme de décodeurs IPTV Cisco comprend des modèles à définition standard (SD) et haute définition (HD), des enregistreurs vidéo numériques SD/HD (DVR) et des produits de passerelle trois flux. SES AMERICOM utilise également les encodeurs standard et haute définition de norme MPEG-4 Part 10 de Cisco pour fournir des services vidéo multi-canaux standard et haute définition, ainsi que le ROSA™ Network Management System offrant des fonctionnalités de contrôle et de monitoring de réseaux et d’équipements.
"Cette solution réduit considérablement la complexité et le temps d’accès au marché des déploiements IPTV des opérateurs RLEC" a déclaré Jeff Spagnola, Vice-Président Service provider marketing chez Cisco. "Nous sommes extrêmement heureux de travailler avec SES AMERICOM pour le développement de ce marché et pour aider les opérateurs RLEC à devenir des "Fournisseurs d’expériences" à même de répondre à la demande sans cesse croissante de leurs abonnés." 
A propos de SES AMERICOM 
Pionnier dans le domaine des services de communication par satellite dans le monde, SES AMERICOM exploite actuellement une flotte de 19 satellites en orbite, fournissant des services essentiellement sur l'ensemble du continent américain. Membre du groupe SES, SES AMERICOM fournit des solutions de télécommunication de bout en bout dans toutes les régions du monde via une flotte de plus de 40 satellites.  AMERICOM est en mesure d'offrir des solutions de communication et de diffusion efficaces aux diffuseurs, aux câblo-opérateurs, aux intégrateurs de communications aéronautiques et maritimes, aux fournisseurs de services Internet, aux réseaux de communications mobiles, aux organismes gouvernementaux, aux établissements d'enseignement, aux transporteurs et aux réseaux internationaux de données sécurisées. 
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Cisco, (NASDAQ : CSCO), est le premier fournisseur mondial de solutions réseaux pour Internet qui révolutionne la manière dont le monde se connecte, communique et collabore.  Toutes les informations relatives à Cisco sont disponibles à l'adresse http://www.cisco.com. Pour consulter l’actualité, rendez-vous sur http://www.cisco.com.
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