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Betzdorf/ Paris, le 19 janvier 2007

SES ASTRA SIGNE UN CONTRAT A LONG TERME AVEC LE GROUPE CANAL+ 

SES ASTRA, une société de SES (Bourses Euronext Paris et Luxembourg: SESG), a annoncé aujourd’hui la signature d’un nouveau contrat à long terme avec le Groupe CANAL+. Ce contrat permet à l’opérateur français de télévision payante de transmettre son  bouquet de programmes par satellite au marché français à partir de la principale position orbitale d’ASTRA à 19.2° Est. SES ASTRA transmettra ainsi la gamme complète des programmes du Groupe CANAL+ à partir d’une position orbitale unique. Le Groupe CANAL+ a récemment fusionné ses opérations de télévision payante en France avec celles de TPS.

Par ce contrat, le Groupe CANAL+ dispose ainsi de plusieurs répéteurs en plus de ceux déjà sous contrat auprès de SES ASTRA. Cet accord fournit ainsi la capacité satellitaire nécessaire à la consolidation du nouveau bouquet CANALSAT à partir d’une seule position orbitale. Le Groupe CANAL+ pourra donc diffuser et développer l’intégralité de son bouquet Haute Définition (HD) par satellite ainsi que ses services en Définition Standard (SD). De plus, le contrat prévoit l’accompagnement du développement à plus long terme du Groupe CANAL+.

“Avec ce contrat, nous renforçons considérablement notre position sur le marché français ainsi que la relation avec CANAL+, l’un de nos plus importants clients européens”, explique Ferdinand Kayser, President et CEO de SES ASTRA. “SES ASTRA et CANAL+ ont développé un partenariat fort au cours des dix dernières années et nous continuerons à fournir des services par satellite de la plus grande qualité et fiabilité au nouveau bouquet. Transmettre cette nouvelle offre à partir d’une seule position orbitale est sans aucun doute la meilleure solution pour CANAL+, pour ses abonnés et ses téléspectateurs. SES ASTRA démontre une nouvelle fois qu’il est le partenaire privilégié des acteurs les plus importants de l’industrie.”

Pour des informations complémentaires, veuillez contacter: 

Markus Payer


SES ASTRA


+ 352 710 725 500


markus.payer@ses-astra.com


A propos de SES ASTRA






www.ses-astra.com
SES ASTRA est le premier système de diffusion directe par satellite (DTH) en Europe, et dessert 107 millions de foyers sur les réseaux DTH et câblé. La flotte ASTRA comprend actuellement 13 satellites, qui transmettent plus de 1700 chaînes de télévision et stations de radio analogiques et numériques. SES ASTRA fournit aussi des services multimédia, internet et de télécommunications par satellite aux entreprises, gouvernements et à leurs agences. ASTRA est aussi la première plateforme de diffusion de la TVHD en Europe avec déjà plus de 19 chaînes HD. Les principales positions orbitales d’ASTRA sont 19.2° Est, 28.2° Est et 23.5° Est.

SES ASTRA est une filiale de SES (Euronext Paris, Bourse de Luxembourg : SESG). SES est propriétaire à 100 % de trois opérateurs de satellites leaders de l’industrie: SES ASTRA en Europe, SES AMERICOM en Amérique du Nord, et SES NEW SKIES, qui offre une couverture ainsi que de la connectivité mondiale. L'entreprise détient également des participations stratégiques dans les sociétés AsiaSat (Asie), Star One (Amérique Latine), SES Sirius (Europe), Ciel (Canada) et Quetzsat (Mexique). Americom Government Services fournit des solutions réseau et de la bande passante au gouvernement américain et à ses contractants. Grâce à sa flotte de 44 satellites sur 33 positions orbitales, SES offre des solutions de communication par satellite partout dans le monde.

Pour en savoir plus sur SES, rendez-vous sur: www.ses-global.com
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