






Tours-en-Savoie le  8 Mars 2007

Le Conseil de Surveillance de TIVOLY qui s’est tenu le 8 Mars 2007 a approuvé les décisions et nominations suivantes :

· Hervé Bernaille quitte la Présidence du Directoire de TIVOLY ainsi que la totalité de ses mandats sociaux. Hervé Bernaille arrêtera, le 23/03/07 les comptes  de la société qui seront présentés au Conseil de Surveillance du 27/03/07.

· Marc TIVOLY est nommé Co-président et Président  de TIVOLY. Marc TIVOLY est, par ailleurs, le chairman de TIVOLY Inc. (USA) ;

· Jean-François TIVOLY est nommé Co-président. Jean-François TIVOLY est, par ailleurs, Président de TIVELON (Shanghai), société apparentée contrôlée par la société mère Holding Tivoly ; 

· Sur sa demande, Jean-Louis Bernard quittera le Directoire le 23/03/07 pour se consacrer à sa mission de Directeur Administratif et Financier de Tivoly.

A l’issue, de  ces nominations le Directoire sera composé comme suit :


Marc TIVOLY Président de Tivoly et chairman de Tivoly Inc.


Jean-François TIVOLY : Co-président  et Président de TIVELON (Shanghai).


Ina ESNAOLA : membre du directoire de TIVOLY et Directeur Général de NECO (Espagne)

Edouard TIVOLY, avocat d’affaires, entre au Conseil de Surveillance de TIVOLY en remplacement de Monsieur Maurice Opinel, atteint par la limite d’âge prévue dans  les statuts. 

Ces décisions et nominations s’inscrivent dans la mise en place d’un management rajeuni, resserré, uni et international : Marc TIVOLY, Jean-François TIVOLY et Ina ESNAOLA auront pour mission le développement du Groupe. Ils s’appuieront sur la motivation et la participation de tous les collaborateurs en s’inspirant des principes « d’empowerment », déjà mis en œuvre en Espagne chez Neco, et partiellement aux USA chez Tivoly Inc.

Jean-Michel TIVOLY

Président du Conseil de Surveillance de TIVOLY

