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 Paris, le 19 février 2007

communiqué de 



 presse

SAINT-GOBAIN ISOVER VA CONSTRUIRE EN FRANCE

UNE NOUVELLE USINE DE PRODUITS ISOLANTS
Saint-Gobain Isover va procéder à la construction d’une nouvelle usine de laine de verre d’une capacité de 70 000 tonnes, à Chemillé, dans le Maine-et-Loire (49). Cette usine, dont le démarrage est prévu fin 2008, créera environ 150 emplois. 

Cet investissement, d’un montant de l’ordre de 100 M€, répond à la forte croissance des marchés de l’isolation en Europe de l’Ouest, et notamment en France.

Les nouvelles exigences réglementaires pour la performance thermique des bâtiments neufs et existants devraient conduire à une réduction de 40% des consommations énergétiques des constructions neuves d’ici 2020 et à une division par quatre des consommations des bâtiments existants d’ici 2050. L’isolation thermique des bâtiments permet de faire des économies substantielles et constitue l’une des actions les plus efficaces pour lutter contre l’effet de serre.

Les techniques les plus modernes, y compris en matière environnementale, seront utilisées pour la conception et la construction de cette usine, qui respectera les principes de la démarche HQE® (Haute Qualité Environnementale).

Sur un marché de la construction très dynamique, ce projet stratégique va permettre à Saint-Gobain Isover de répondre à la forte demande de produits isolants, d’étendre sa gamme et de maintenir son leadership mondial. 

Saint-Gobain Isover fait partie du Pôle Produits pour la Construction de Saint-Gobain.             Avec 45 000 personnes réparties à travers le monde et 250 sociétés consolidées, le Pôle Produits pour la Construction de Saint-Gobain est leader dans tous ses métiers : l’isolation (Isover), le gypse (Placo, Gyproc, Rigips, ProRoc), les produits d’extérieur (CertainTeed), les mortiers industriels (Weber) et la canalisation (Pam). En 2006, il a réalisé un chiffre d'affaires de 10,9 milliards d'euros, soit 26% du chiffre d’affaires du Groupe Saint-Gobain.
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