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COMMUNIQUE

Pour diffusion immédiate – Vendredi, 9 février 2006

Permis de construire délivré pour un grand projet de complexe commercial

Hammerson plc et Town Centre Securities plc ont obtenu le permis de construire pour leur vaste programme de développement au cœur du centre-ville de Leeds.

Ce projet de 100 000 m², fondé sur le commerce et situé dans la zone de Eastgate & Harewood Quarters, sera réalisé par une société commune détenue à 90/10 % respectivement par Hammerson et Town Centre Securities, un promoteur de Leeds. John Lewis, avec un magasin de 24 000 m², sera l’enseigne phare du complexe, qui comptera en outre plus de 100 magasins, des bars et des restaurants, un hôtel, des bureaux, ainsi que plus de 600 nouveaux logements et 2 700 places de stationnement. 

Hammerson et Town Centre Securities avaient déposé la demande de permis de construire en juillet 2006. Le City Council de Leeds a approuvé ce projet après un examen détaillé et un large programme de consultation publique de trois ans. Le contrat de développement a finalement été signé avec le City Council en décembre 2006.

La construction du complexe de Eastgate & Harewood Quarters devrait débuter 2009 pour s’achever en 2012. Le coût total de développement est estimé à 675 M£, dont 90 % seront financés par Hammerson, soit 610 M£.

John Richards, Chief Executive de Hammerson plc, a déclaré :

« Il s’agit d’une étape décisive pour le projet Eastgate & Harewood. Nous allons maintenant travailler en étroite collaboration avec la Ville et notre partenaire, Town Centre Securities, pour concrétiser ce projet ambitieux. »

Edward Ziff, Chairman et Chief Executive de Town Centre Securities plc, a ajouté : 

« C’est une excellente nouvelle pour Leeds et nous sommes très heureux de recevoir le soutien de la Ville pour ce grand projet. Le réaménagement de Eastgate & Harewood Quarters redonnera vie à ce quartier délaissé, en y créant de superbes espaces d’habitation, de travail et de loisirs qui répondront aux besoins et aux attentes des habitants de Leeds. »

Councillor Andrew Carter, Leader du City Council de Leeds et executive member for development, a commenté :

« Ce projet est sans aucun doute l’un des plus ambitieux et innovants que Leeds ait connu depuis de nombreuses années. Il contribuera à la réalisation des objectifs de la Ville, qui souhaite que tous les habitants de Leeds tirent profit des avantages d’une ville prospère, dynamique et attractive, et dont l’activité commerciale pourra désormais s’affirmer aux niveaux national et international. Le complexe générera de nombreux investissements de la part d’entreprises réputées, comme John Lewis, et permettra le réaménagement d’une zone jusqu'ici mal exploitée du centre ville, créant des centaines d'emplois locaux. Nous avons maintenant hâte que les travaux débutent et nous poursuivrons notre collaboration avec tous les partenaires impliqués pour mener à bien ce projet d’envergure. »

Pour en savoir davantage, contacter : 

John Richards, Chief Executive, Hammerson plc 
Tél. : 00 44 (0) 20 7887 1000

Chris Smith, Director of Corporate Affairs, Hammerson plc 

Tél. : 00 44 (0) 20 7887 1019 

christopher.smith@hammerson.com
NOTES AUX REDACTEURS

1) Hammerson plc est l'une des premières sociétés d'investissement immobilier cotées en Europe. Fondé il y a plus de 50, le groupe est implanté au Royaume-Uni et en France. Son portefeuille de biens immobiliers haut de gamme, estimé à plus de 6 milliards de livres sterling, totalise environ 1 200 000 m² de surfaces commerciales et 270 000 m² d’espaces de bureaux. Pour en savoir plus, consulter le site www.hammerson.com

2) Town Centre Securities plc est une société d'investissement et de développement immobilier basée à Leeds, l'une des plus importantes de cette ville. Elle possède un portefeuille de biens supérieur à 455 M£, majoritairement situés à Leeds et à Manchester. Pour en savoir plus, consulter le site www.tcs-plc.co.uk 
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