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Hammerson plc – Nomination de Jacques Espinasse en tant que Non-Executive Director 
Hammerson plc annonce que Jacques Espinasse est nommé Administrateur de l’entreprise à compter du 1er mai 2007. 

M. Espinasse est Directeur financier de Vivendi depuis 2002 et membre du Directoire. 

M. Espinasse était précédemment Directeur général de TPS (La Télévision par Satellite), vice-président exécutif de CEP Communication et, avant sa privatisation, Directeur financier de Havas.

Jacques Espinasse siège aux conseils d’administration de SFR, Maroc Telecom, Universal Music Group, Canal+ France, Vivendi Games, SES-Global et LBPAM. Il a auparavant été chargé de cours à l’Institut des Études Politiques de Paris, membre du comité des crédits du Crédit National, auditeur à l’Institut National de la Défense et conseiller du Directeur de ce même Institut.

Aujourd’hui âgé de 63 ans, M. Espinasse est titulaire d’un BBA et d’un MBA de l’université du Michigan.

John Nelson, Chairman de Hammerson, a déclaré :


« Nous sommes heureux d’accueillir Jacques Espinasse au conseil d’administration. Sa large expérience à la tête de grandes entreprises internationales nous sera extrêmement précieuse. Je suis convaincu qu’il viendra compléter la palette de compétences présentes au conseil d’administration et qu'il saura apporter une contribution majeure à l’entreprise. »

Aucune autre information liée à cette nomination ne doit être diffusée au titre du paragraphe 9.6.13 des règles de cotations (Listing Rules) de la UK Listing Authority.
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