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AVIS PREALABLE VALANT AVIS DE CONVOCATION

MM. les actionnaires d'IPO sont convoqués le mercredi 11 avril 2007 à 11 heures, dans les locaux du CACI, 16, quai Ernest Renaud à NANTES (44), en assemblée générale Extraordinaire et à l'issue de cette assemblée, en assemblée générale Ordinaire, à l'effet de délibérer sur les ordres du jour suivants :

Ordre du jour de l'assemblée générale Extraordinaire

· Rapport du conseil d’administration

· Rapports des commissaires aux comptes et du commissaire aux apports

· Principe d’une augmentation de capital réservée aux salariés en application de la loi n° 2001-152 du 19 février 2001 sur l’épargne salariale

· Modification du règlement du plan d’options de souscription d’actions et modification statutaire

· Pouvoir pour les formalités

Ordre du jour de l'assemblée générale Ordinaire

· Rapport du Conseil d'Administration

· Rapport du Président du Conseil d’Administration sur le gouvernement d’entreprise et le contrôle interne

· Rapports des Commissaires aux Comptes

· Approbation des comptes de l'exercice 2006

· Fixation du dividende et affectation du solde bénéficiaire

· Mise en paiement du dividende et option du paiement en actions

· Affectation au compte " report à nouveau " des dividendes 2006 revenant aux actions IPO détenues par la société

· Renouvellement de mandats d'Administrateurs,

· Jetons de présence

· Pouvoir pour les formalités

Les demandes d'inscription de projets de résolutions par les actionnaires remplissant les conditions prévues par l'article L.225-105 du Livre II du Code de Commerce doivent, conformément aux dispositions légales, être adressées au siège social dans le délai de dix jours à compter de la date du présent avis.

L’assemblée se compose de tous les actionnaires. Pour assister ou se faire représenter, les propriétaires d'actions nominatives devront être inscrits sur les registres de la société cinq jours au moins avant la date de réunion. Les propriétaires d'actions au porteur inscrites en compte chez un intermédiaire agréé conformément à la loi devront déposer le certificat d'indisponibilité délivré par cet intermédiaire cinq jours au moins avant la réunion, soit au siège social de la société, soit au CM-CIC Securities.

Des formules de pouvoir et des formulaires de vote par correspondance sont à la disposition des actionnaires au siège social (adresse postale : BP 50416 – 44004 Nantes Cedex 1) et au CM-CIC Securities 6, avenue de Provence à Paris. Les conditions d'utilisation de ces procurations ou de ces formules de vote sont exposées dans ces documents.

Le Conseil d'Administration


*

PROJET DE RESOLUTIONS

1 - de l'Assemblée Générale Extraordinaire

PREMIERE RESOLUTION

L'Assemblée Générale Extraordinaire, après avoir pris connaissance du rapport du conseil d'administration et du rapport du commissaire aux comptes décide en application des dispositions de l'article L. 225-129 VII du Code de commerce, de réserver aux salariés de la société, une augmentation de capital social en numéraire aux conditions prévues à l'article L. 443-5 du Code du travail.

L’Assemblée Générale autorise le conseil d'administration à procéder, dans un délai maximum de douze mois à compter de ce jour, à une augmentation de capital d'un montant maximum de 3 % du capital qui sera réservée aux salariés adhérant au plan d'épargne d'entreprise et réalisée conformément aux dispositions de l'article L. 443-5 du Code du travail.

DEUXIEME RESOLUTION

L’assemblée générale, après avoir pris connaissance du rapport du conseil d’administration, du rapport du commissaire aux comptes et du rapport du commissaire aux avantages particuliers, décide de modifier le règlement du plan d’options de souscriptions d’actions décidé par l’Assemblée Générale Extraordinaire du 6 mai 2003 de telle manière que le dividende privilégié attribué aux actions de catégorie « P » puisse continuer à bénéficier aux salariés dont le contrat est suspendu du fait de leur nomination en qualité de dirigeant de la société IPO. 

L’Assemblée Générale, après avoir pris acte de l’accord préalable de l’assemblée spéciale des porteurs des actions de catégorie « P », décide en conséquence de modifier l’article 9.2. des statuts de la manière suivante :

9.2. Actions de catégorie « P »

Le premier alinéa est désormais rédigé comme suit :

Les actions de catégorie « P » sont réservées :

aux salariés en exercice de la société IPO ;

aux anciens salariés de la société IPO ayant quitté leurs fonctions du fait d’un départ à la retraite ou d’un licenciement pour motif économique ;

aux héritiers de salariés décédés de la société IPO

aux salariés dont le contrat de travail est suspendu du fait de leur nomination en qualité de dirigeant de la société

Le reste de l’article demeure inchangé

TROISIEME RESOLUTION

L’assemblée générale donne tous pouvoirs au porteur de copies ou d’extraits du présent procès-verbal pour remplir toutes formalités de droit.

2 - de l'Assemblée Générale Ordinaire

PREMIERE RESOLUTION
L'Assemblée, après avoir entendu la lecture du rapport de gestion du Conseil d'Administration, du rapport du Président du Conseil d’Administration et des rapports des Commissaires aux Comptes, approuve les comptes annuels de l'exercice 2006 tels qu'ils sont présentés.

DEUXIEME RESOLUTION

L’Assemblée, après avoir entendu la lecture du rapport spécial des Commissaires aux Comptes sur les opérations visées par l’article L.225.38 du code de commerce, prend acte de l’absence de convention visée par cet article.

TROISIEME RESOLUTION

L'Assemblée approuve l'affectation et la répartition du bénéfice proposées par le Conseil d'Administration. Elle fixe en conséquence le dividende ordinaire à 4.10 € qui sera détaché le 25 avril 2007.

Ce dividende sera versé aux 2 659 439 actions ayant jouissance au 1er janvier 2006.

L’Assemblée constate le montant du dividende prioritaire soit 1085.42 € par action « P » et fixe sa date de mise en paiement au 25 avril 2007.

Ce dividende sera versé aux 1052 actions « P » ayant jouissance au 1er janvier 2006.

En application de l'article 8 de la loi de finances pour 2001 relatif aux distributions des sociétés de capital-risque, ce dividende correspond en totalité à la distribution de plus-values nettes réalisées sous le nouveau régime des SCR. Ce coupon est soumis chez les actionnaires personnes physiques à l'impôt au taux de 16 % (sous réserve des cas d'exonération) et est exonéré chez les actionnaires personnes morales conformément à l’article 219-I a sexies du CGI, puisque les plus-values proviennent de participations supérieures à 5% et détenues depuis plus de 2 ans.

Rappel des distributions faites au titre des trois derniers exercices et de la proposition pour 2006 :

	Année
	Nombre d'actions rémunérées
	  Dividende net
	      Avoir fiscal
	        Total

	2003
	
2 659 139
	
9.00 €
	
0.50 €
	
9.50 €

	2004
	
2 659 139
	
3.70 €
	
-
	
3.70 €

	2005
	    2 659 355
	              3.85 €
	               -
	                3.85 €

	2006
	
2 659 439
	
4.10 €
	
	
4.10 €


QUATRIEME RESOLUTION

L’Assemblée décide d’accorder à chaque actionnaire la possibilité d’opter pour le paiement en actions ordinaires de la totalité du dividende afférent aux titres dont il est propriétaire. Les nouvelles actions ordinaires, objet de la présente option, seront émises, avec jouissance au 01/01/2007, à une valeur représentant 90 % de la moyenne des premiers cours cotés lors des 20 séances de bourse précédant le jour de l’Assemblée Générale diminuée du montant net du dividende. En aucun cas toutefois, le prix d’émission ne pourra être inférieur à la valeur nominale.

Si le montant des dividendes pour lesquels est exercée l’option ne correspondait pas à un nombre entier d’actions, l’actionnaire pourra obtenir un nombre d’actions immédiatement supérieur, en versant dans le délai d’un mois à compter du jour où il exercera son option la différence en numéraire, ou recevoir le nombre d’actions immédiatement inférieur, complété d’une soulte en espèces.

Les actionnaires pourront opter pour le paiement du dividende net en espèces ou en actions ordinaires, en adressant à la Société un bulletin de souscription, entre le 25/04/2007 et le 25/05/2007 inclus. Au delà de cette date, le dividende sera payé uniquement en espèces.

Tous pouvoirs sont donnés au Conseil d’Administration pour assurer l’exécution des décisions précitées, en préciser les modalités d’application et d’exécution, apporter à l’article 7 des statuts toutes modifications relatives au montant du capital social et au nombre d’actions qui le composent.

CINQUIEME RESOLUTION

L'Assemblée décide d'affecter au compte " report à nouveau " le montant des dividendes 2006 revenant aux actions IPO détenues par la société.

SIXIEME RESOLUTION

L'Assemblée renouvelle le mandat d'Administrateur du Crédit Mutuel de Loire Atlantique et du Centre Ouest. Ce mandat prendra fin à l'issue de l'Assemblée qui délibérera sur les comptes de l'exercice 2009. 

SEPTIEME RESOLUTION

L'Assemblée prend acte qu'en application de la décision du Conseil d'Administration du 18/12/00, le montant des jetons de présence alloués globalement aux membres du Conseil d'Administration pour l'exercice 2006 a été de 11 586.20 €. Elle décide de fixer à 30 000 € le montant maximum des jetons de présence qui pourront être attribués au titre de l'exercice 2007.

HUITIEME RESOLUTION

L'Assemblée confère tous pouvoirs au porteur d'extraits ou de copies du présent procès-verbal pour effectuer tous dépôts et publications prévues par la loi.

Le Conseil d'Administration










