



2006 : UNE ANNEE SOUS LE SIGNE DES SORTIES 

Paris, le 21 Février 2007 - Access2Net (code ISIN 0004167062), société de capital-risque spécialisée dans le financement des sociétés des services technologiques et des logiciels d’application présente ses chiffres 2006.
Une nouvelle année de croissance du chiffre d’affaires des sociétés du portefeuille

Pour 2006, le chiffre d’affaires proportionnel du portefeuille d’Access2Net SCA (c’est-à-dire la somme des chiffres d’affaires de chacune des sociétés pondérés par le taux de détention) ressort en hausse de 21% à périmètre constant par rapport à l’exercice précédent. Cette belle croissance souligne à nouveau le succès des principales sociétés du portefeuille, devenues en quelques années des leaders sur leurs créneaux d’activité, en particulier :

· la société Sidetrade, leader en France des solutions à la demande pour l’optimisation du BFR, cotée sur Alternext, 

· la société Finance Active, fournisseur de services interactifs en matière financière, leader en France de la gestion de dette,

· la société Excentive, leader français des solutions de rémunération individualisée,

· la société Navigaia/Intermèdes, n°2 hexagonal pour la vente de voyages culturels.

0,9 M€ investis en 2006

Conformément à l’inflexion de la politique d’investissement décidée l’été dernier et visant à prendre des participations plus significatives au capital des sociétés, et dans un marché du capital-risque hexagonal en croissance par rapport à l’exercice 2005, le groupe a amplifié son activité d’investissement notamment en réinvestissant environ 0,8 M€ dans deux sociétés phares du portefeuille : Finance Active, maintenant détenue à hauteur de 18% et Navigaia, dont le taux de détention au 31 Décembre 2006 atteint 22%. 

Une accélération du rythme des sorties

L’année 2006 a été mise à profit pour réaliser huit cessions parmi les plus petites lignes du portefeuille dans le but d’assurer une bonne rotation du portefeuille et de dégager les ressources adéquates pour déployer la politique d’investissement évoquée ci-dessus. Ces cessions pour un montant global de 0,8 M€ ont permis de dégager dans le groupe Access2Net une plus value nette supérieure à 0,5 M€. Au 31 Décembre 2006, la trésorerie disponible s’élevait dans le groupe au montant de 1,5 M€.

    Perspectives 2007

Avec une croissance à nouveau solide du secteur IT, tous les signaux de la reprise sont confortés depuis un an : augmentation des carnets de commandes, remontée des marges et reprise des fusions acquisitions. A périmètre constant, Access2Net s’attend à ce que le chiffre d’affaires des sociétés du portefeuille connaisse en 2007 une nouvelle croissance très supérieure au marché. 

Access2Net poursuivra une politique sélective d’investissement sur son secteur et continuera de favoriser aux côtés des dirigeants des sociétés qu’elle accompagne le développement par croissance externe et organique tout en saisissant les opportunités de liquidité permettant d’engranger de nouvelles plus-values.

A propos d’Access2Net (www.access2net.com)
Access2Net est une société de capital-risque spécialisée dans le domaine des éditeurs de logiciels et des sociétés de services technologiques. Access2Net est gérée par une équipe de professionnels de la finance et des technologies, dont la mission est d’investir dans des sociétés à fort potentiel, par apport de fonds propres et en apportant son soutien d’actionnaire actif à ses participations. Au 31 Décembre 2006, le portefeuille du groupe Access2Net comprend 27 sociétés. Access2Net est cotée sur le Marché Libre d’Euronext Paris depuis le 25 Janvier 2002
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