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CESSION DE SAINT-GOBAIN DESJONQUERES

A l’issue du processus de recherche de partenaires stratégiques pour son activité Flaconnage, le Groupe Saint-Gobain a retenu le projet du consortium formé par les fonds d’investissement Sagard et Cognetas. L’accord porte sur la cession de 100% du capital de la société Saint-Gobain Desjonquères et de ses filiales, le Groupe Saint-Gobain réinvestissant  à concurrence d’une participation de 20%.

Leader mondial dans la production de flacons en verre pour les industries de la parfumerie, de la cosmétique et de la pharmacie, l’activité Flaconnage (Saint-Gobain Desjonquères et ses filiales) a réalisé en 2006 un chiffre d’affaires consolidé de 607 M€ pour un résultat d’exploitation de 50 M€. Elle emploie environ 4 500 personnes et s’appuie sur un réseau commercial et une base industrielle d’envergure mondiale, avec des sites de production situés en France, en Allemagne, en Espagne, aux Etats-Unis, au Brésil, en Chine et en Russie.

Cette opération, qui s’inscrit dans le cadre de la stratégie d’évolution des métiers de Saint-Gobain, valorise Saint-Gobain Desjonquères et ses filiales à environ 690 millions d’euros en valeur d’entreprise. Elle a été approuvée par les autorités de concurrence.
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