Fred Wilsdorf, nommé nouveau directeur financier (CF0) de LYCOS Europe N.V. 
 
Haarlem (Pays-Bas). A 50 ans, Fred Wilsdorf sera le nouveau directeur financier (CFO) de LYCOS Europe à partir du 1er mai 2007. A cette date, M. Wilsdorf entrera officiellement en fonction, succédant à Mme Lydia Lux-Schmitt qui a quitté la société le 30 septembre 2006. 
Né à Hambourg en 1957, Fred Wilsdorf étudie dans sa ville et obtient un diplôme en gestion d’entreprise. De 1983 à 1988, il prépare et présente une thèse de doctorat à l’Université de la Bundeswehr de Hambourg. Egalement en 1988, il passe un examen de conseiller fiscal et rejoint le département financier de la société Daimler-Benz AG à Stuttgart. De mi-1989 à la fin de l’année 2003, Fred Wilsdorf occupe différents postes dans lesquels il assume une responsabilité croissante, le dernier en date étant celui de Directeur Finances et Comptabilité / contrôle central de gestion / relations avec les investisseurs chez Axel Springer AG, à Hambourg. Son domaine de responsabilité comprend, en plus des quelque 260 employés à sa charge, l’analyse et l’optimisation des processus de gestion commerciale, le développement de concepts financiers pour des acquisitions majeures, la préparation de processus d’évaluation, l’élaboration et la supervision de la mise en œuvre de programmes de réduction des coûts, la réorganisation de processus de planification et la réalisation de projets de fusion et d’achat, ainsi que la vente de sociétés pour des sommes atteignant 5 milliards d’euros. En 2004, Wilsdorf devient directeur financier de L. Possehl & Co. mbH, à Lübeck. Son domaine de responsabilité inclut alors les activités de holding : bilans, contrôle de gestion, gestion du patrimoine, finances, technologies de l’information, audit et fiscalité. Depuis le mois d’avril 2006, Fred Wilsdorf a exercé comme consultant indépendant en entreprise, avant de devenir gérant d’une société privée spécialisée dans la gestion de patrimoine.
A propos de LYCOS Europe

LYCOS Europe (ISIN NL0000233195) est l’un des plus grands portails Internet d’Europe. L’entreprise exploite et commercialise un réseau paneuropéen de sites Web en sept langues. En combinant moteurs de recherche, services de communication, chaînes de contenus, accès Internet, construction de sites et forums en ligne, l’entreprise s’adresse à des groupes cibles très variés. LYCOS Europe est ainsi une adresse séduisante non seulement pour les consommateurs, mais aussi pour les annonceurs et les opérateurs de commerce en ligne en Europe. Chaque mois, quelque 31 millions d’utilisateurs visitent les sites Lycos ainsi que les sites partenaires distribués par LYCOS Europe. Grâce à son réseau comprenant des sites Web en Allemagne, en Autriche, au Danemark, en Espagne, en France, en Grande-Bretagne, en Italie, aux Pays-Bas et en Suisse, LYCOS Europe possède une très large couverture européenne. 
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