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Ad hoc

LYCOS Europe N.V. veut faire appel d’une décision de justice relative à sa marque espagnole

Haarlem (Pays-Bas), le 9 mars 2007 – LYCOS Europe, qui compte parmi les leaders européens dans le domaine des portails Internet et du commerce en ligne, a annoncé aujourd’hui qu’il souhaitait faire appel de la décision d’un tribunal espagnol portant sur l’utilisation de sa marque espagnole, estimant faible la probabilité qu’une juridiction de second degré maintienne cette décision. La société n’attend pas de retombées notables sur ses états financiers.

En avril 2004, Lico Leasing, une société espagnole opérant dans le secteur financier sous la marque déposée "LICO", avait intenté un procès contre Lycos España Internet Services S.L. afin qu’elle cesse d’utiliser la marque commerciale "Lycos" en Espagne ainsi que le nom de domaine lycos.es. En même temps, un recours avait été formé contre Carnegie Mellon University afin que la marque "Lycos" soit rayée du registre des marques espagnoles. Lico Leasing avait également réclamé des dommages et intérêts pour l’usage de la marque "Lycos" par Lycos España Internet Services S.L. 

 

Le tribunal de première instance de Madrid a déclaré nulles et non avenues les marques espagnoles de Lycos et a condamné Lycos España Internet Services S.L. à cesser l’utilisation de la marque "Lycos" en Espagne ainsi que l’emploi du nom de domaine lycos.es, et à retirer le nom de domaine du registre. Lycos España Internet Services S.L. portera cette décision en appel.

- Fin -

A propos de LYCOS Europe

LYCOS Europe (ISIN NL0000233195) est l’un des plus grands portails Internet d’Europe. L’entreprise exploite et commercialise un réseau paneuropéen de sites Web en sept langues. En combinant moteurs de recherche, services de communication, chaînes de contenus, accès Internet, construction de sites et forums en ligne, l’entreprise s’adresse à des groupes cibles très variés. LYCOS Europe est ainsi une adresse séduisante non seulement pour les consommateurs, mais aussi pour les annonceurs et les opérateurs de commerce en ligne en Europe. Chaque mois, quelque 31 millions d’utilisateurs visitent les sites Lycos ainsi que les sites partenaires distribués par LYCOS Europe. Grâce à son réseau comprenant des sites Web en Allemagne, en Autriche, au Danemark, en Espagne, en France, en Grande-Bretagne, en Italie, aux Pays-Bas et en Suisse, LYCOS Europe possède une très large couverture européenne. 
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