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SES AMERICOM PROCÈDE AU RETRAIT DE SATCOM C-4 

APRÈS 14 ANNÉES DE BONS ET LOYAUX SERVICES

Reconnu comme omnibus de la distribution par câble, le satellite C-4 achève sa manœuvre de désorbitation bien au-delà de sa durée de vie calculée

1er mars 2007 – Princeton, NJ – SES AMERICOM, une société du groupe SES (Bourse de Luxembourg et Euronext Paris: SESG), a effectué aujourd'hui ses dernières manoeuvres sur le satellite SATCOM C-4, en effectuant en toute sécurité la désorbitation du satellite à plus de 250 km au-delà de l'orbite géosynchrone. L'engin de la Série 3000 avait été construit par GE ASTRO SPACE, aujourd'hui Lockheed Martin, avec une durée de vie calculée de 12 ans.  Le satellite, qui a assuré des services en bande C pendant 14,5 ans et couvert les 50 états des Etats-Unis, a dépassé de 20% sa durée de vie prévue grâce à une gestion efficace du carburant embarqué.

“SATCOM C-4 a été un satellite précieux au sein de notre flotte et a constamment fourni des services de haute qualité à nos clients du câble les plus importants, parmi lesquels American Movie Classics, Bravo, C-SPAN, Discovery Networks, iN Demand, Lifetime Entertainment, MTV Networks, Showtime, et The Weather Channel.  Le fait que nous ayons compté aussi longtemps sur ce satellite reflète en grande partie sa qualité ainsi que celle de l'équipe qui l'a exploité.  Il reste dans notre flotte un dernier engin de la Série 3000, Satcom C-3, qui a également dépassé nos attentes en termes d'exploitation”, a déclaré Dany Harel, Senior Vice President Space Systems and Operations chez SES AMERICOM.

À propos de SATCOM C-4
Satcom C-4 était un satellite GE ASTRO SPACE3000 en bande C.  Lancé de Cap Canaveral en août 1992 par un lanceur Delta 2, il a été l'un des deux supports du voisinage câblé de SES AMERICOM.  Pendant la majeure partie de son service remarquable de 14,5 ans, C4 a opéré à 135 degrés de longitude Ouest et a desservi des programmateurs sur réseaux câblés.  Outre une plus grande couverture par rapport à son prédécesseur, chacun des vingt-quatre répéteurs 36 MHz du C-4 comportait  un amplificateur SSPA de 12 watts, une augmentation de puissance significative par rapport aux satellites de la génération précédente.  Avec le lancement en 2004 des satellites de la prochaine génération, AMC-10 et AMC-11, SATCOM C-4 a été redéployé à 85 degrés de longitude Ouest, puis à 105 degrés L.O. où il a assuré des services d'utilisation occasionnelle. 

À propos de SES AMERICOM

Premier fournisseur de services par satellite aux États-Unis, SES AMERICOM, Inc. est reconnu comme étant un pionnier dans le domaine des services mondiaux de communication par satellite. La société, créée en 1973 avec son premier circuit par satellites pour le Ministère américain de la Défense, exploite actuellement une flotte de 16 satellites en orbite, fournissant ses services principalement sur l’ensemble du continent américain. En tant que membre du groupe SES, SES AMERICOM est capable de fournir des solutions de télécommunication de bout en bout dans toutes les régions du globe. Grâce à ses activités cumulées, SES AMERICOM offre des solutions efficaces de communication et de diffusion de contenu aux organismes de radiodiffusion, aux programmateurs sur réseaux câblés, aux intégrateurs de communications aéronautiques et maritimes, aux fournisseurs d’accès à Internet, aux réseaux de communications mobiles, aux organismes gouvernementaux, aux établissements d’enseignement, aux transporteurs et aux réseaux mondiaux de données sécurisées.
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