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COMMUNIQUÉ DE PRESSE
STV CAMEROUN SUR LE SATELLIT NSS-7 DE SES NEW SKIES

   La Haie, Pays-Bas / Douala, Cameroun – 29 mars 2007 : SES NEW SKIES, société du groupe SES (Euronext Paris et Bourse de Luxembourg : SESG), a le plaisir d'annoncer que SPECTRUM GROUP, société de médias du Cameroun, a lancé ses deux chaînes de TV gratuites et non cryptées, STV1 et STV2, sur le satellite NSS-7. A partir de la position orbitale de 338° Est, NSS-7 assure une couverture puissante en bande Ku de l'Afrique occidentale, centrale, et du Sud.

   Le lancement de STV1 et STV2 sur NSS-7 permet au groupe de médias SPECTRUM de diffuser simultanément deux signaux de radiodiffusion sur tout le territoire de la République du Cameroun, à la fois pour une réception directe sur des paraboles de 95 cm, et pour une re-diffusion via des tours émettrices VHF terrestres vers un public potentiel de plus de 17 millions d'habitants.

   NSS-7 permet à STV de mieux diffuser ses divers programmes gratuits non cryptés 24 h/24 sur STV1 (programmes pour les jeunes, musique, programmes urbains et divertissements) et STV2 (chaîne généraliste diffusant notamment des actualités et événements originaux en direct, des émissions de divertissement de qualité, des films, des sitcoms, des documentaires, des programmes culturels, des programmes pour la jeunesse, du contenu éducatif et inforécréatif).

   Colin Mukete, Président & CEO de SPECTRUM GROUP, a déclaré en inaugurant les nouvelles installations : “L'établissement d'une liaison montante de STV vers NSS-7 est une étape majeure vers la réalisation de l'objectif ambitieux et louable que nous nous sommes fixé de continuer à offrir un divertissement vidéo de première qualité à un public toujours plus large, en utilisant les technologies de pointe les plus récentes pour la plus grande satisfaction de notre audience croissante.”

   Jean-Pierre Kabanda, Directeur des ventes pour l'Afrique chez SES NEW SKIES, se réjouit : “SES NEW SKIES est ravie d'accueillir un diffuseur africain privé de premier rang et de bénéficier de la confiance de SPECTRUM TELEVISION pour l'aider à conquérir de nouveaux publics pour ses programmes populaires en langues anglaise et française.”

   Mactar Silla, Directeur Général de STV, a ajouté : “STV est fière d'être reçue par un nombre croissants de foyers sur tout le territoire camerounais, mais également en Afrique centrale et de l'Ouest. STV est désormais encore mieux placée pour présenter et partager sa gamme de programmes de qualité, offrant 
ainsi davantage de possibilités aux talents, annonceurs, sponsors et publics locaux, tout en contribuant à la promotion du Cameroun et de la culture africaine.”

À propos de SPECTRUM TELEVISION

SPECTRUM TELEVISION (STV) est un diffuseur camerounais basé à Douala, qui bénéficie d'une des audiences les plus larges de la République du Cameroun. Reconnu pour ses programmes de divertissements populaires et bilingues, STV diffuse ses deux chaînes de télévision gratuites non cryptées, STV1 & STV2, par voie terrestre, par satellite pour la réception directe à domicile, et sur les réseaux câblés de télévision au Cameroun et au-delà. STV possède l'une des plus grandes bibliothèques de programmes de l'Afrique sub-saharienne en français et en anglais. La station propose 24h/24, 7j/7 toute une gamme de programmes de divertissements familiaux et pour la jeunesse, comprenant reportages d'actualité, événements en direct, spectacles de hip-hop urbain, sitcoms, films africains, Télénovelas, émissions-débats, documentaires, sports (notamment les championnats majeurs de boxe et de football professionnel), clips vidéo, satires politiques, programmes pour les enfants et la jeunesse. 50% des programmes quotidiens de STV s'appuient sur un contenu produit localement s'adressant aux publics cibles de tous niveaux. STV News est l'un des principaux services indépendants d'actualités télévisés au Cameroun et est réputé pour sa crédibilité, son immédiateté et sa qualité.

À propos de NSS-7

NSS-7 est un satellite puissant de la dernière génération, opérant en bandes Ku et C, positionné à 338° Est au-dessus de l'océan Atlantique. Grâce à sa couverture et sa puissance optimisées, il offre des services vidéo, de transfert de données, de connexion Internet et des services destinés aux organismes gouvernementaux pour le continent américain, l'Europe, l'Afrique et le Moyen-Orient. Principal satellite pour le trafic vidéo transatlantique et premier satellite de distribution vidéo pour toute l'Afrique, NSS-7 se caractérise 

· par une plate-forme de réception directe à domicile (DTH) comportant 35 chaînes reçues par près de 100 000  abonnés, 

· une audience potentielle de 58 millions de foyers et 82 millions de personnes répartis dans 40 nations d'Afrique ; 

· sa position orbitale à 338° Est est l'une des positions permanentes majeures pour les services d'utilisation occasionnelle et de reportage d’actualités par satellite (SNG).

A propos de SES NEW SKIES
SES NEW SKIES est une filiale du groupe SES (Euronext Paris et Bourse de Luxembourg : SESG) qui propose des services de communication par satellite destinés à des fournisseurs de services de télécommunications, des diffuseurs de programmes audiovisuels, des entreprises et des organisations gouvernementales du monde entier. SES NEW SKIES a à son actif sept satellites placés en orbite, plus un satellite sous construction (NSS-9) et de nombreuses infrastructures au sol partout dans le monde. Basée à La Haye, la société dispose également de bureaux à Hong Kong, New Delhi, Sao Paulo, Singapour, Sydney et Washington. En plus de SES NEW SKIES, SES est propriétaire à 100 % d’opérateurs de satellites leaders sur le marché, comme SES ASTRA en Europe et SES AMERICOM aux Etats-Unis, et détient des participations dans les entreprises SES Sirius en Europe, Ciel au Canada et Quetzsat au Mexique. Grâce à sa flotte globale de satellites, SES offre des solutions de communication par satellite partout dans le monde. Pour en savoir plus sur la société, rendez-vous sur www.newskies.com, et sur SES, rendez-vous sur www.ses-global.com.
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