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Betzdorf, le 1er mars 2007

SES TRANSMET LE SERVICE D’ INFORMATION DE L’UNION EUROPEENNE

SES ASTRA, une société du Groupe SES (Bourses Euronext Paris et Luxemburg: SESG), a annoncé aujourd’hui qu’il a commencé à transmettre « Europe by Satellie », le service audiovisuel d’information multilingue de la Commission Européenne. SES transmet ce service à partir de deux positions orbitales. Il utilise le satellite SIRIUS-2 positionné à 5° Est pour diffuser en Europe, Afrique du Nord et au Moyen-Orient. Quant au satellite NSS-806 positionné à 319.5° Est, il diffuse ce service sur la côte Est des Etats-Unis, en Amérique Latine, aux Caraïbes et sur les Iles Canaries. Le contrat avec l’Union Européenne comprend aussi la mise à disposition de l’infrastructure technique.
« La transmission par la flotte de satellites du Groupe SES permet à ce service d’atteindre une couverture mutli regionale plus large et à la Commission Européenne de toucher tous les pays de l’Union Européenne ainsi que les autres continents », explique Alexander Oudendijk, Chief Commercial Officer de SES ASTRA.  « Notre contrat  avec l’Union Européenne montre que SES peut combiner ses atouts de flotte globale avec des services additionnels et offrir ainsi aux clients internationaux et aux institutions une large gamme de solutions techniques pour la transmission d’information et de données à travers le monde. Nous sommes fiers de commencer cette nouvelle collaboration avec l’Union Européenne. »

Pour de plus amples informations, merci de contacter:

Markus Payer

SES ASTRA

+ 352 710 725 500

markus.payer@ses-astra.com
A propos de SES ASTRA






www.ses-astra.com
SES ASTRA est le premier système de diffusion directe par satellite (DTH) en Europe, et dessert 107 millions de foyers sur les réseaux DTH et câblé. La flotte ASTRA comprend actuellement 12 satellites, qui transmettent plus de 1860 chaînes de télévision et stations de radio analogiques et numériques. SES ASTRA fournit aussi des services multimédia, internet et de télécommunications par satellite aux entreprises, gouvernements et à leurs agences. ASTRA est aussi la première plateforme de diffusion de la TVHD en Europe avec déjà plus de 26 chaînes HD. Les principales positions orbitales d’ASTRA sont 19.2° Est, 28.2° Est et 23.5° Est.

SES ASTRA est une filiale de SES (Euronext Paris, Bourse de Luxembourg : SESG). SES est propriétaire à 100 % de trois opérateurs de satellites leaders de l’industrie: SES ASTRA en Europe, SES AMERICOM en Amérique du Nord, et SES NEW SKIES, qui offre une couverture ainsi que de la connectivité mondiale. L'entreprise détient également des participations stratégiques dans les sociétés AsiaSat (Asie), Star One (Amérique Latine), SES Sirius (Europe), Ciel (Canada) et Quetzsat (Mexique). Americom Government Services fournit des solutions réseau et de la bande passante au gouvernement américain et à ses contractants. Grâce à sa flotte de 44 satellites sur 33 positions orbitales, SES offre des solutions de communication par satellite partout dans le monde.

Pour en savoir plus sur SES, rendez-vous sur: www.ses-global.com
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