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COMMUNIQUE DE PRESSE

SES NEW SKIES VA FOURNIR VIA SATELLITE 

DE LA CONNECTIVITEE A INTERNET A LA POLYNESIE FRANCAISE
   La Haye, Pays-Bas, 15 mars 2007 - SES NEW SKIES, société du groupe SES (Euronext Paris et Bourse de Luxembourg: SESG), a le plaisir d’annoncer que son satellite NSS-5 a été choisi par l’Office des Postes et Télécommunications (OPT) de la Polynésie Française pour offrir de la connectivité à Internet aux 118 îles qui constituent la Polynésie Française. Le montant du contrat de trois ans couvrant deux répéteurs, signé aujourd'hui à Sydney (Australie) par Lydia Nouveau, Directrice Générale de l’OPT, et Scott Sprague, représentant SES NEW SKIES, en la présence de Jean-Alain Frebault, président du conseil d’administration, et Michel Yip, Ministre des Télécoms de la Polynésie Française, reste confidentiel.

   NSS-5, sur la position orbitale de 183° Est, est le principal satellite de SES NEW SKIES offrant de la connectivité internationale pour la Région de l’Océan Pacifique. Ce puissant satellite est l’un des rares qui puissent connecter l’Amérique du Nord à toutes les destinations principales du pourtour du Pacifique. Il est donc particulièrement bien adapté pour assurer un service de connectivité à Internet via des téléports de la côte ouest des Etats-Unis aux îles lointaines du Pacifique.

   Scott Spague, Senior Vice President Global Sales de SES NEW SKIES, déclare: "Etant donné l’intégration totale des services à large bande dans pratiquement tous les aspects de l’activité économique, et dans la vie quotidienne d’un grand nombre de personnes, où qu’elles soient, il est de plus en plus important d’assurer la connectivité à large bande nécessaire. Chez SES NEW SKIES, nous sommes fiers de desservir la communauté des îles de la Polynésie Française avec des capacités satellitaires qui lui permettent de participer pleinement à l’ ère Internet."

   Pour de plus amples informations, merci de contacter:
   Yves Feltes
   Media Relations
   SES NEW SKIES
   Tel: +352 710 725 311
   Yves.Feltes@ses-newskies.com
A propos de SES NEW SKIES
SES NEW SKIES est une filiale du groupe SES (Euronext Paris et Bourse de Luxembourg : SESG) qui propose des services de communication par satellite destinés à des fournisseurs de services de télécommunications, des diffuseurs de programmes audiovisuels, des entreprises et des organisations gouvernementales du monde entier. SES NEW SKIES a à son actif sept satellites placés en orbite, plus un satellite en construction (NSS-9) et de nombreuses infrastructures au sol partout dans le monde. Basée à La Haye, la société dispose également de bureaux à Hong Kong, New Delhi, Sao Paulo, Singapour, Sydney et Washington. En plus de SES NEW SKIES, SES est propriétaire à 100 % d’opérateurs de satellites leaders sur le marché, comme SES ASTRA en Europe et SES AMERICOM aux Etats-Unis, et détient des participations dans les entreprises SES Sirius en Europe, Ciel au Canada et Quetzsat au Mexique. Grâce à sa flotte de 43 satellites, SES offre des solutions de communication par satellite partout dans le monde. Pour en savoir plus sur la société, rendez-vous sur www.newskies.com, et sur SES, rendez-vous sur www.ses.com.
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