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COMMUNIQUÉ DE PRESSE

SES FINALISE la transaction de SCISSION-ÉCHANGE AVEC GE
Réduction de capital de 19,5%

   Betzdorf (Luxembourg), 30 mars 2007 - SES (Euronext Paris et Bourse de Luxembourg : SESG) annonce avoir finalisé la transaction de scission-échange signée avec GE le 13 février 2007 (communiqué de presse) suite à la satisfaction des conditions de clôture. SES a échangé les 103 149 900 actions SES détenues par GE contre 100% des actions d'une société créée par scission-échange, SES International Holdings, Inc. (SIH). Le prix de référence pour chaque action SES ayant été fixé à 12 euros, la valeur totale de la transaction s’élève à 1.238 millions d’euros. Cette somme inclut 45 millions d’euro payables en raison de la date de clôture. SIH détient des actifs et des liquidités, notamment: 

Le satellite AMC-23 et ses activités associées


100% de SATLYNX 


49,5% de Bowenvale (représentant un intérêt de 34,1% dans AsiaSat)


5,5% d'Orbcomm


609,7 millions d'euros en liquidités

   Le transfert annoncé vers SIH des parts détenues par SES dans Star One (à peu près 20% du capital de cette entreprise) prendra effet suite à l'accord de l'autorité de réglementation brésilienne, Anatel, aura été obtenu, qui est attendu prochainement.
   Conformément à la résolution des actionnaires de SES, prise lors de l'Assemblée Générale Extraordinaire du 15 mars 2007, SES annulera le 5 avril 2007 des actions représentant 19,5% de son capital social. 

   Romain Bausch, Président & CEO de SES, a déclaré : “En finalisant cette transaction, SES réalise deux objectifs importants : nous restructurons et optimiser le portefeuille d'actifs de l'entreprise suite à l'acquisition de SES NEW SKIES, et nous évacuons le risque perçu de retour de papier lié à GE, qui existait effectivement depuis que GE avait annoncé son intention de se dégager de son investissement dans SES. Le total des actifs transférés à SIH représente plus ou moins 8% des actifs totaux de SES et la contribution en numéraire n’aura aucune influence négative sur la capacité de refinancement de notre société, ni sur le développement futur de ses activités. L'annulation des actions SES détenues par GE va apporter aux actionnaires une valeur additionnelle significative, tout en portant le flottant à 70% et va simplifier considérablement la structure du capital social.”

   Pour de plus amples informations, merci de contacter :

	   Mark Roberts

   Investor Relations



   Tel. +352 710 725 490

   Mark.Roberts@ses.com
	Yves Feltes

Press Relations

Tel. +352 710 725 311

Yves.Feltes@ses.com


À propos de SES





SES (Euronext Paris, Bourse de Luxembourg : SESG) est propriétaire à 100 % de trois opérateurs de satellites leaders de l’industrie, SES ASTRA en Europe, SES AMERICOM en Amérique du Nord, et SES NEW SKIES, qui offrent une couverture et une connectivité mondiales. L'entreprise détient également des participations stratégiques dans SES Sirius en Europe, Ciel au Canada et Quetzsat au Mexique. Grâce à sa flotte de 36 satellites sur 25 positions orbitales, SES offre des solutions de communication par satellite partout dans le monde. Pour en savoir plus sur SES, rendez-vous sur : www.ses.com
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