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Betzdorf, le 7 mars 2007

SES ASTRA étend sa COUVERTURE

et reste un moteur DE LA Réception numériQUE

ASTRA dessert désormais plus de 109 millions de ménages dans 35 pays / 

Le satellite est le mode de réception numérique le plus répandu

SES ASTRA, une société du groupe SES (Euronext Paris et Luxembourg Stock Exchange: SESG), a encore étendu sa couverture en Europe et demeure un moteur de la réception numérique. Début 2007, 109,2 millions de foyers possédant la télévision dans 35 pays d’Europe et d’Afrique du Nord recevaient leurs programmes de radio et de télévision et leurs services à large bande via le système satellite ASTRA. Parmi eux, 47,2 millions (un chiffre en hausse de 2,2 millions par rapport à l'année précédente) bénéficiaient de la réception directe par les satellites ASTRA (DTH ou «Direct-to-Home»). 62 millions de foyers supplémentaires, abonnés au réseau câblé, étaient desservis indirectement par les satellites ASTRA via les têtes de réseaux. Tels sont les résultats de la dernière étude «Satellite Monitor» effectuée chaque année par des instituts de sondage renommés pour le compte de SES ASTRA.

Les résultats de cette étude montrent un accroissement considérable du nombre de foyers équipés pour la réception numérique (+ 19,6 millions par rapport à l’année précédente), ce qui porte leur total à 80,7 millions sur les 238,5 millions de foyers possédant la télévision recensés dans les 35 pays concernés. En d’autres termes, un tiers des ménages européens a adopté le numérique. La réception par satellite demeure de loin le premier mode de réception numérique, avec un total de 48,6 millions de foyers équipés, soit 60 % de la totalité des foyers ayant adopté la réception numérique. ASTRA dessert 35,2 millions de ces foyers, un chiffre en progression par rapport à celui de l’année dernière (29,2 millions). 75 % de tous les foyers équipés pour la réception satellite directe via ASTRA sont donc numérisés (contre 65 % l’année précédente). 12 millions de foyers satellites ASTRA conservent un équipement exclusivement analogique, parmi lesquels 70 % en Allemagne. 

Véritable moteur de la réception numérique, SES ASTRA a aussi considérablement étendu sa couverture satellite numérique en Allemagne, passant de 6,3 millions de foyers l'année précédente à 8 millions de foyers. Par conséquent, près de la moitié des 16,4 millions de foyers allemands desservis par le satellite ASTRA sont donc passés à l’ère numérique. Cette augmentation est essentiellement due au passage de la réception terrestre à la réception numérique directe dans plusieurs régions et à un accroissement sensible de l’offre de chaînes de télévision gratuites, payantes ou en haute définition disponibles sur ASTRA. Le nombre total de foyers allemands possédant la télévision est resté stable, à 37,2 millions.

«Ces résultats impressionnants montrent clairement que le système satellite ASTRA reste l’infrastructure de prédilection pour la diffusion de contenus en Europe», a déclaré Ferdinand Kayser, Président et CEO de SES ASTRA. «SES ASTRA a considérablement consolidé sa position en tant que premier système satellite européen pour la réception directe dans 35 pays de la zone de couverture ASTRA, et en tant que moteur de la réception numérique. L’étude révèle clairement que ASTRA constitue l’une des plus importantes infrastructures numériques en Europe. Nous sommes convaincus que nous pouvons encore améliorer l’offre de chaînes disponibles sur nos satellites, et poursuivrons dans la droite ligne de notre stratégie, qui est d’accroître sensiblement nos services numériques et de maintenir la qualité de nos services, qui est la plus élevée dans l’industrie. »

Vous trouverez ici de plus amples informations concernant l’Allemagne: http://www.ses-astra.com/consumer/sites/de/Press_Releases/Aktuelle_Mitteilungen/index.php
Pour de plus amples informations, veuillez contacter: 
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www.ses-astra.com
SES ASTRA est le premier système de diffusion directe par satellite (DTH) en Europe, et dessert 109 millions de foyers sur les réseaux DTH et câblés. La flotte ASTRA comprend actuellement 12 satellites, qui transmettent plus de 1860 chaînes de télévision et stations de radio analogiques et numériques. SES ASTRA fournit aussi des services multimédia, internet et de télécommunications par satellite aux entreprises, gouvernements et à leurs agences. ASTRA est aussi la première plateforme de diffusion de la TVHD en Europe avec déjà plus de 26 chaînes HD. Les principales positions orbitales d’ASTRA sont 19.2° Est, 28.2° Est et 23.5° Est.

SES ASTRA est une filiale de SES (Euronext Paris, Bourse de Luxembourg : SESG). SES est propriétaire à 100% de trois opérateurs de satellites leaders de l’industrie: SES ASTRA en Europe, SES AMERICOM en Amérique du Nord, et SES NEW SKIES, qui offre une couverture ainsi que de la connectivité mondiale. L'entreprise détient également des participations stratégiques dans les sociétés AsiaSat (Asie), Star One (Amérique Latine), SES Sirius (Europe), Ciel (Canada) et Quetzsat (Mexique). Americom Government Services fournit des solutions réseau et de la bande passante au gouvernement américain et à ses contractants. Grâce à sa flotte de 44 satellites sur 33 positions orbitales, SES offre des solutions de communication par satellite partout dans le monde.

Pour en savoir plus sur SES, rendez-vous sur: www.ses-global.com
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