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	Wereldhave achète cinq centres commerciaux néerlandais de Unibail-Rodamco


	
	Wereldhave N.V. a considérablement accru ses investissements dans les centres commerciaux néerlandais par l’acquisition de parts dans cinq centres commerciaux d’Unibail-Rodamco. Cette transaction concerne les centres commerciaux sis à Purmerend (Eggert), Capelle a/d IJssel (De Koperwiek), Eindhoven (Woensel XL), Roosendaal (De Roselaar) et Utrecht (Overvecht).

Le prix d’acquisition total de ces cinq centres se monte à environ EUR 249.500.000,--  tous droits et frais compris. La finalisation de cette opération interviendra probablement le 16 mars 2010. Le rendement net initial pour Wereldhave s’établira à 6%. La cession du centre commercial d’Utrecht est conditionnée à un droit de premier refus d’un tiers. Cette acquisition sera financée au moyen de lignes de crédit existantes. Wereldhave envisage de reprendre une partie du personnel d’immeuble de ces centres de Unibail-Rodamco.
Hans Pars, Président-Directeur Général de Wereldhave N.V., explique: “Cette transaction porte le nombre de nos centres commerciaux néerlandais de taille moyenne de trois à huit, nous conférant ainsi une solide position sur le marché néerlandais des centres commerciaux. L’ensemble de ces cinq centres satisfait nos exigences quant à la qualité des zones de chalandise et la position des centres sur leur marché. Cette acquisition est en parfaite conformité avec notre stratégie d’accroissement de nos investissements dans les centres commerciaux et démontre que nous avons la capacité financière de saisir les opportunités d’investissement attractives sur les marchés où nous sommes actifs."



	
	Wereldhave investit dans des centres commerciaux qui se trouvent en situation dominante sur leur zone de chalandise. Grâce à ses équipes intégrées de gestion de centres, Wereldhave vise un renforcement de la position de ses centres sur leur marché, concentré sur l’augmentation de la fréquentation, des chiffres d’affaire et des revenus locatifs avec comme finalité une croissance  stable du résultat direct et des dividendes.

Eggert à Purmerend (www.eggertwinkelcentrum.nl)
Eggert Centrum est un centre commercial d’approximativement 20.000 m² (environ 75 boutiques) situé dans le centre de Purmerend, une ville attractive pour le shopping qui se trouve au nord d’Amsterdam. Le mail est distribué sur deux niveaux et dispose de son propre parking de 390 places. Les locataires principaux sont V&D, Hema, C&A, WE, Miss Etam et Bart Smit.

De Koperwiek à Capelle a/d IJssel (www.dekoperwiek.nl)
De Koperwiek est un centre commercial d’approximativement 22.000 m² (environ 100 boutiques), qui s’est développé jusqu’à devenir la zone commerciale principale de Capelle a/d IJssel. Capelle est située à l’intérieur de l’agglomération de Rotterdam et est réputée pour son pouvoir d’achat élevé. Le centre bénéficie d’un accès par le métro et dispose de parkings. De Koperwiek s’articule en deux parties, le centre d’origine ayant fait l’objet d’une extension en 1995 représentant 32 boutiques supplémentaires sur une surface égale à environ 40% de la superficie totale du centre. Wereldhave acquerra l’extension et les 61 appartements en superstructure. L’autre partie du centre appartient à un propriétaire unique et l’ensemble bénéficie d’un potentiel d’expansion. Les locataires principaux de la partie Wereldhave sont Albert Heijn, Hema, M&S, Douglas et Blokker.  

Woensel XL à Eindhoven (www.woensxl.nl)
Woensel Shopping Centre est situé dans le quartier nord d’Eindhoven du même nom. Ce centre, partiellement couvert, offre approximativement 41.000 m² de surface de vente  (environ 160 boutiques) et dispose de parkings en conséquence. Ce centre commercial est, après le centre-ville, la zone commerciale prédominante d’Eindhoven; il fut étendu et rénové durant la période 2004-2006. La partie acquise par Wereldhave représente environ 10.300 m², soit 32 boutiques contigües dans la zone du mail la mieux desservie, faisant de Wereldhave le plus gros propriétaire du centre. Les locataires principaux de la partie Wereldhave sont H&M, La Place, Esprit and Douglas.

De Roselaar à Roosendaal (www.winkelcentrumroselaar.nl)
Roselaar est un centre commercial d’approximativement 28.000 m² (environ 64 boutiques) situé dans le centre-ville de Roosendaal. Roosendaal est située au sud-ouest des Pays-Bas, entre Rotterdam et Anvers, et dispose d’une zone de chalandise primaire et secondaire d’environ 125.000 personnes. Le centre consiste en une zone couverte et partie d’une rue commerçante. La partie achetée par Wereldhave  comprend une surface de vente d’approximativement 12.700 m² (54 boutiques) et représente la majeure partie du mail couvert. Un parking de 425 places est mitoyen au centre commercial. Les locataires principaux du centre sont Albert Heijn, C&A, Hema, WE, Coolcat, Vero Moda et Xenos. 

Overvecht à Utrecht (www.scovervecht.nl)
Overvecht est un centre commercial d’approximativement 27.000 m² (environ 110 boutiques) situé dans le nord-est d’Utrecht. Le centre date de 1969 et fut rénové en 1996. Le centre est complètement couvert et dispose de parkings. Ce centre commercial est, après le centre-ville, la zone commerciale prédominante d’Utrecht. Une importante extension est en préparation. La partie achetée par Wereldhave  comprend une surface de vente d’approximativement 10.100 m² (16 boutiques, avec Albert Heijn XL, Kijkshop, Hunkemöller et Scapino), distribué par le centre.

A propos de Wereldhave

Wereldhave, fondée en 1930, est une société foncière internationale d’investissements immobiliers disposant d’un portefeuille de l’ordre de 2.5 milliards d’euros. Wereldhave recherche une croissance stable de son résultat direct et des dividendes versés à ses actionnaires. A cette fin, Wereldhave vise la création de valeur et la diversification des risques. La création de valeur est obtenue par la gestion directe de ses centres commerciaux, un timing adéquat des acquisitions et arbitrages des immeubles de bureau et résidentiels ainsi que par la promotion de projets pour son compte propre.

L’investissement immobilier requiert d’importantes ressources en capital et, du fait des coûts de transaction relativement élevés, il s’exerce à long terme. Afin de minimiser les risques, Wereldhave diversifie ses investissements sur trois secteurs (centres commerciaux, bureaux et projets résidentiels), six pays européens – Pays-Bas, Belgique, Finlande, France, Espagne et le Royaume-Uni – et trois régions aux Etats-Unis. Wereldhave se concentre sur des marchés suffisamment grands, liquides, transparents et professionnels. Wereldhave n’investit que dans des immeubles qualitatifs, durables, facilement accessibles et disposant de bons équipements et infrastructures. De par sa présence dans plusieurs pays, Wereldhave est à même de tirer avantage des différences dans les opportunités d’investissement et les cycles immobiliers locaux. 

L’immobilier est une activité locale. Afin d’être en contact direct avec ses locataires et les marchés locaux, Wereldhave dispose de ses propres entités locales dans les six pays européens et les trois régions américaines où elle est active. La connaissance de l’évolution rapide de la demande des consommateurs contribue également à la promotion de ses immeubles pour son propre compte. 

Les actions de Wereldhave sont cotées au NYSE, ainsi qu'à Euronext Amsterdam et Paris. Le rendement de l’action Wereldhave est actuellement de l’ordre de 7% environ. Wereldhave. Valeur pour demain.

Cet achat sera expliqué lors d'une conférence à tenir aujourd'hui à 14:00 CET (qui peut être suivie par audiocast sur www.wereldhave.com). 
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