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COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Betzdorf, le 16 mars 2007

SES ASTRA LANCE AVEC ASTRA2Connect UN SERVICE INTERACTIF D’ACCÈS À INTERNET HAUT DÉBIT 

Filiago premier partenaire pour le marché allemand / Offre haut débit spéciale pour les zones rurales

SES ASTRA, une société de SES (Bourses Euronext Paris et Luxembourg : SESG), vient de lancer  avec Filiago, son service novateur d’accès à Internet haut débit par satellite : ASTRA2Connect. Filiago assurera la vente de ce nouveau service sur le marché allemand.. Les deux sociétés viennent de présenter leur concept de coopération au salon international de l’informatique et des télécommunications (Cebit) de Hannovre. Filiago commercialisera les services d’accès Internet à large bande (haut débit) aux consommateurs allemands, en particulier dans les zones sans accès au haut débit terrestre. L’infrastructure d’accès DSL par satellite est le seul moyen pour ces régions d’accéder à une connexion Internet DSL haut débit, et ainsi d’enrayer la « fracture numérique » du pays. Selon des données officielles provenant du Ministère Allemand de l’économie et de la technologie, au moins 2,9 millions de foyers allemands sont toujours privés d’accès haut débit à Internet.

Pour les consommateurs, l’équipement nécessaire est composé d’une antenne satellite interactive et d’un modem satellite d’installation facile et bon marché. Les frais d’abonnement au service varient entre 19,95 et 49,95 euros par mois pour un débit de 256 kbit/s, 512 kbit/s ou 1024 kbit/s.  plus des frais d’accès d’un montant unique de 99,95 euros. L’équipement  peut être acheté pour un montant de 319,95 euros ou bien loué pour 9,95 euros par mois.

ASTRA2Connect supportera aussi les services de voix sur IP. ASTRA2Connect utilise de nouvelles technologies développées en coopération avec la société Newtec en Belgique et avec le soutien de l’Agence Spatiale Européenne (ESA).

ASTRA2Connect cible principalement les foyers allemands et d’autres pays européens qui connaissent des difficultés d’accès à des services Internet à haute capacité par voie terrestre ou par câble. ASTRA2Connect est proposé actuellement par SES ASTRA à de grands fournisseurs européens de services tels que des opérateurs de télécommunications, des fournisseurs d’accès Internet et des opérateurs haut débit visant les foyers et les petites entreprises. 

Dans un futur très proche, SES ASTRA projette de lancer ASTRA2Connect dans d’autres pays européens où des négociations sont actuellement en cours avec plusieurs revendeurs.  

« Avec Filiago, nous allons lancer sur le marché allemand un produit hautement innovant qui fournit un accès Internet haut débit à tout les foyers allemands, à un prix abordable », commente Alexander Oudendijk, Chief Commercial Officer de SES ASTRA. « ASTRA2Connect démontre l’avantage incontestable que représente la technologie broadband par satellite et constitue une étape supplémentaire dans le but que s’est fixé SES ASTRA de fournir des services « Dual » et « Triple Play » par satellite aux marchés allemand et européen. Grâce à ce produit et à la coopération avec Filiago, les foyers allemands pourront tous bénéficier d’une connectivité Internet bidirectionnelle permanente à un prix abordable. »

Utz Wilke, Managing Director de Filiago, a déclaré : « Dans les zones sans couverture DSL, les clients se voient désormais proposer une solution intéressante à des prix comparables à ceux de DSL. ASTRA2Connect est d’utilisation facile et compatible avec n’importe quel système d’exploitation, ce qui rend l’offre encore plus fascinante. »
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SES ASTRA est le premier système de diffusion directe par satellite (DTH) en Europe, et dessert plus de 109 millions de foyers sur les réseaux DTH et câblé. La flotte ASTRA comprend actuellement 12 satellites, qui transmettent 1864 chaînes de télévision et stations de radio analogiques et numériques. SES ASTRA fournit aussi des services multimédia, internet et de télécommunications par satellite aux entreprises, gouvernements et à leurs agences. ASTRA est aussi la première plateforme de diffusion de la TVHD en Europe avec déjà plus de 26 chaînes HD. Les principales positions orbitales d’ASTRA sont 19.2° Est, 28.2° Est et 23.5° Est.

SES ASTRA est une filiale de SES (Euronext Paris, Bourse de Luxembourg : SESG). SES (Euronext Paris, Bourse de Luxembourg : SESG) est propriétaire à 100 % de trois opérateurs de satellites leaders de l’industrie, SES ASTRA en Europe, SES AMERICOM en Amérique du Nord, et SES NEW SKIES, qui offrent une couverture et une connectivité mondiales. L'entreprise détient également des participations stratégiques dans SES Sirius en Europe, Ciel au Canada et Quetzsat au Mexique. AMERICOM Government Services fournit des solutions réseau et de la bande passante au gouvernement américain et à ses contractants. Grâce à sa flotte de 43 satellites sur 33 positions orbitales, SES offre des solutions de communication par satellite partout dans le monde. Pour en savoir plus sur SES, rendez-vous sur : www.ses.com
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