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Marshall Communications et AMERICOM GOVERNMENT SERVICES reconduisent leur contrat avec la NASA

Un réseau et des services par satellite assurent la retransmission des vols de la Navette Spatiale et TV NASA HD 

20 mars 2007 – Princeton, NJ/Sterling, VA – AMERICOM GOVERNMENT SERVICES, Inc. (AGS), filiale à 100% de SES AMERICOM, et Marshall Communications Corp. (MARSHALL), fournisseur de services de télécommunication par satellite et maître d’œuvre, ont annoncé aujourd’hui le renouvellement d’un contrat pluriannuel avec la National Aeronautics and Space Administration (NASA).  

La NASA utilisera les services satellite d’AGS via MARSHALL pour assurer une couverture vidéo pour la Navette Spatiale durant les opérations de pré lancement, du lancement et pendant la mission. AGS diffusera également les diverses chaînes numériques du réseau NASA TV.  AGS a mis en place, et continue de fournir et de gérer un réseau satellitaire étendu pour la NASA, comprenant des stations au sol situées à des emplacements stratégiques dans un grand nombre d’installations de la NASA.  AGS fournit en outre une assistance technique permanente pour tous les services de réseau, les circuits de retour vidéo et émissions de télévision pour analyse scientifique en continu, les initiatives pédagogiques, ainsi que la diffusion aux organismes de média d’information.

Ce renouvellement a été obtenu par le biais de GSA-Federal Technology Services Contract de MARSHALL, sur la base de plus de 30 ans de service ininterrompu pour la NASA.  

MARSHALL a choisi AGS pour la fourniture de la solution réseau de bout en bout. Les services sont régulièrement diffusés de et vers les centres de vol de la NASA dans tout le pays, y compris Dryden, Goddard, Johnson, JPL, Kennedy, Marshall, et White Sands.
« AGS a remporté le contrat de la NASA haut la main en raison de la haute qualité et de la fiabilité de ses services SATCOM. La société dispose d’une flotte de satellites très importante, et a une connaissance approfondie des marchés publics, et une grande expertise dans tous les domaines des réseaux SATCOM », a déclaré Sonny Marshall, Président et CEO de MARSHALL. « En tant que partenaire de longue date et privilégié de Marshall Communications, AGS a prouvé qu'en travaillant ensemble, nous pouvons tenir tous nos engagements. »

Robert T. (Tip) Osterthaler, Président et CEO d’AGS, ajoute : « Nous attachons une importance toute particulière à notre relation à long terme avec MARSHALL et nous nous félicitons de la confiance dont la NASA a fait preuve envers l’équipe Marshall-AGS.  Dans le cadre de notre collaboration avec MARSHALL, nous persévérons dans notre résolution de fournir des services par satellite novateurs et fiables à la Navette Spatiale, ainsi qu’à d’autres programmes de la NASA de la plus haute importance. »

A propos de Marshall Communications

Marshall Communications Corp. est un intégrateur de pointe de systèmes « meilleur produit », spécialisé dans les communications par satellite et les transmissions multimédias en continu sur réseau étendu (WAN) / local (LAN) (y compris les réseaux satellite DVB/IP). MARSHALL, qui a commencé son activité en 1991, a pour objectif principal d’offrir à ses clients des systèmes clés en main et d’un bon rapport coût-efficacité, utilisant des composants standard disponibles sur le marché, basés sur les normes et à architecture ouverte. MARSHALL a une expérience cumulée de plus de 100 ans dans le domaine de l’exploitation, de l’organisation et de l’ingénierie système des réseaux de communication par satellite. MARSHALL a déjà fourni une assistance efficace à des projets de communication par satellite pour des organismes militaires et civils, y compris les Communications Navales par Satellite (SPAWAR et NAVAIR), les forces armées américaines, le corps des Marines, l’armée de l’air américaine, DISA/JEIO, AF Communications, le service postal américain, le Ministère de la Sûreté nationale, Le Ministère des Affaires étrangères, la Direction des Impôts, le Service géologique des Etats-Unis, la surveillance des frontières et l’Administration de la Sécurité sociale. A l’aide du contrat GSA/FTS, MARSHALL a construit une alliance stratégique solide avec une équipe comprenant des partenaires importants fournisseurs de matériel, logiciels et composants spatiaux. MARSHALL offre également des solutions clés en main et personnalisées pour les antennes satellites et la multidiffusion MPEG2/MPEG4/DVB de données, ainsi que pour les réseaux de télévision numérique classiques. Les produits et services sécurisés de MARSHALL comprennent les réseaux IP sécurisés, les réseaux sécurisés sans fil 802.11 (a & b) et 802.16e, l’accès sécurisé haut débit à Internet (VPN) par satellite (bidirectionnel) et la transmission vidéo à large bande sans fil en continu vers les ordinateurs portables et PDA.  Pour de plus amples informations sur Marshall Communications Corp., rendez-vous sur notre site web www.marshallcomm.com.

A propos d’AMERICOM GOVERNMENT SERVICES

AMERICOM GOVERNMENT SERVICES, Inc. (AGS), une société indépendante filiale à 100% de SES AMERICOM, Inc. se consacre exclusivement aux besoins du gouvernement américain en matière de communication par satellite. Profitant d’une expérience accumulée pendant 30 ans sur le marché gouvernemental des communications par satellite, AGS offre une panoplie complète de solutions de communications basées sur le satellite. Grâce à l’intégration de systèmes hybrides de télécommunications et d’informatique, y compris les plates-formes et applications IP de pointe, AGS assure des communications à haut débit pour répondre à la fois aux missions de routine et aux applications critiques. Avec l’accès à une flotte de 43 satellites, l’ensemble des services satellite d’AGS et ses solutions intégrées permettent des communications sûres et fiables, ainsi qu’une couverture globale.  La réputation d’AGS  pour l’excellence opérationnelle et les solutions réseau hautement fiables a été validée par des relations de longue durée avec les différents clients gouvernementaux,  y compris le Ministère de la Défense, l’armée américaine, l’US Air Force, le Ministère du Commerce/NOAA, le Ministère de la Justice, le Ministère de l’Intérieur, le Ministère des Transports, la NASA, et d’autres agences civiles et liées à la défense. Pour plus d’informations, visitez le site  www.americom-gs.com.
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        MARSHALL CONTACT:

Monica Morgan, +1-609-987-4143

         Courtney Coleman, +1-571-223-2010
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