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Paris, le 1er mars 2007

GL TRADE, le London Stock Exchange et EDX London organisent un Forum de Trading à Moscou

29 mars 2007 - Hotel Marriott, Moscou

GL TRADE, éditeur international de solutions logicielles intégrées et multi-marchés destinées aux institutions financières, en collaboration avec le London Stock Exchange et EDX London, organise son premier Forum de Trading à Moscou, le 29 mars prochain. Le London Stock Exchange International Order Book (IOB) et le Service Dérivés sur Actions de l’EDX Russian IOB, lancé récemment, seront présentés à cette occasion. GL TRADE présentera également son offre dédiée aux marchés russes (connectivité ASP marchés et outils de négociation).

Le London Stock Exchange IOB permet aux investisseurs d'exploiter le potentiel des marchés les plus dynamiques. Il offre un accès aisé et économique aux traders souhaitant investir dans les économies en forte croissance, comme par exemple celles de l'Europe centrale et de l'Est, de l'Asie et du Moyen-Orient. Ce service s'appuie sur un carnet d'ordres similaire à SETS mais avec une fonctionnalité permettant aux sociétés membres de s'identifier avant la transaction en utilisant des Ordres Identifiés (Named Orders), apportant ainsi une meilleure visibilité au marché.
Le Service Dérivés sur Actions de l’EDX Russian IOB, lancé en décembre 2006,  permet la cotation sur une bourse et la compensation à travers LCH.Clearnet de dérivés sur actions et sur indices sur la base de certificats russes représentatifs de valeurs mobilières IOB. 

« Nous sommes heureux de pouvoir prendre part à cet évènement ; le carnet d’ordres international du London Stock Exchange a connu une forte progression en volume avec une prédominance des certificats russes, représentant 80% de la  valeur négociée. Depuis le lancement du service autour des instruments dérivés russes, EDX London a enregistré 1 Milliard de dollars de valeurs négociées sur ces dérivés. Pour une large part, cet intérêt vient du marché russe », déclare Dean Noble, Directeur du Business Development chez EDX London.

Alex Dalley, Head of Membership du London Stock Exchange, ajoute : 

“Au cours des quatre dernières années, le niveau exceptionnel d’activité sur notre carnet d’ordre international (IOB) a augmenté le nombre de membres du LSE et a incité à prendre un accès direct au marché. Nous avons actuellement plus de 120 membres, répartis dans 15 pays, actifs sur les certificats russes. En janvier dernier, le carnet d’ordres international a enregistré plus de 30 Milliards de dollars de valeurs négociées. 

Les développements technologiques en matière de gestion et de routage des ordres contribuent toujours à faire baisser les barrières à l’entrée. »

« La Russie est un marché dynamique et les courtiers à travers le monde s'y intéressent de plus en plus », commente M. Philippe Carré, le Directeur Mondial de la Connectivité Client chez GL TRADE. « Étant un partenaire historique aussi bien du London Stock Exchange que d’EDX, nous sommes très heureux d'organiser ce Forum de Négociation à Moscou ».
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GL TRADE offre à la communauté financière l’ensemble des solutions logicielles pour couvrir le processus complet d’un ordre de bourse du donneur d’ordre au trader : connectivité à 120 marchés, logiciels de négociation et de gestion des ordres, gestion de trésorerie et gestion des risques, règlement-livraison, accès réseau, informations de marchés et services associés.

Basé à Paris, GL TRADE est présent dans 20 pays à travers le monde et emploie plus de 1300 salariés. GL TRADE est coté sur Euronext Paris (ISIN FR 000007208) et fait partie de l’indice SBF 250. GL TRADE est aussi inscrit au compartiment Next Economy du marché comptant d’Euronext Paris. 

