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Paris, le 5 mars 2007

GL TRADE accélère le développement de son offre Buy Side 

GL TRADE, éditeur international de solutions logicielles multi marchés destinées aux institutions financières, annonce la nomination d’Hugues Deroubaix au poste de Directeur de son activité Buy Side. Il a pour mission de concevoir et développer les logiciels d’exécution pour les traders Buy Side et d’en assurer le succès commercial.

« La communauté Buy Side a réservé un excellent accueil à GL EMS lors de son lancement fin 2006, » commente Vincent Burzynski, Directeur Général Front to Back Solutions, « Le savoir faire et l’expertise d’Hugues en matière de logiciels d’exécution et de trading algorithmique sont sans nul doute nos meilleurs atouts pour faire de GL TRADE le fournisseur de référence de la communauté Buy Side.  La nomination d’Hugues à la tête de cette activité traduit l’engagement de GL TRADE sur ce marché ».

« Ma mission est d’offrir aux intervenants Buy Side des logiciels de trading aussi performants et sophistiqués que ceux que j’ai développés pendant plusieurs années pour le Sell Side. La constitution d’une équipe 100% dédiée permet désormais à GL TRADE de se positionner sur ce marché dans des conditions optimales » déclare Hugues Deroubaix.

Hugues Deroubaix, 38 ans, diplômé d’HEC, a rejoint les services clients de GL TRADE en 1998 et a exercé différentes fonctions au sein de l’entreprise avant de devenir Directeur des Trading Products, où il était notamment responsable du produit phare GL WIN. Dans ce cadre, Hugues a initié et conduit le développement de GL EMS, le système de gestion des exécutions destiné aux institutions Buy Side.

GL TRADE offre à la communauté Buy Side des systèmes complets de négociation multi actifs et de gestion des ordres au travers de GL WINWAY, GL EMS et ASPEN HEDGE, issu de l’acquisition de FNX. 
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GL TRADE offre à la communauté financière l’ensemble des solutions logicielles pour couvrir le processus complet d’un ordre de bourse du donneur d’ordre au trader : connectivité à 120 marchés, logiciels de négociation et de gestion des ordres, EMS, gestion de trésorerie et gestion des risques, règlement-livraison, accès réseau, informations de marchés et services associés.

Basé à Paris, GL TRADE est présent dans 20 pays à travers le monde et emploie plus de 1300 salariés. GL TRADE est coté sur Euronext Paris (ISIN FR 000007208) et fait partie de l’indice SBF 250. GL TRADE est aussi inscrit au compartiment Next Economy du marché comptant d’Euronext Paris. 

