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Le 27 mars 2007 

HSBC PREND LE CONTRÔLE DE SES ACTIVITES D’ASSURANCE EN FRANCE

HSBC France procède à l’acquisition auprès de Swiss Life des 50,01 % du capital de Erisa et de Erisa IARD que la banque ne détenait pas. Le montant de la transaction s’élève à €228,75 millions. Cette opération est soumise à l’agrément des autorités de tutelle.

Clive Bannister, Directeur Général des Assurances du Groupe, déclare : « Cette opération est cohérente avec notre stratégie de devenir un acteur majeur du marché de l’assurance vie, des fonds de pension et des services liés à la retraite dans certains pays choisis au sein de l’OCDE et sur les marchés émergents. Notre objectif à l’échelle mondiale est de doubler la contribution de l’assurance aux résultats du Groupe HSBC, en mobilisant nos compétences en assurance et en retraite et en nous appuyant sur la notoriété de la marque HSBC. »

Charles-Henri Filippi, Président Directeur Général de HSBC France, indique : «dans le contexte de  nos  accords d’actionnaires, Nous sommes  convenus  avec Swiss Life de faire évoluer l’actionnariat de Erisa et Erisa IARD de façon à assurer leur pleine intégration au sein de HSBC. Cette intégration, combinée au développement d'une architecture ouverte, va nous permettre de dynamiser encore davantage la distribution d'assurance au sein de nos réseaux. Et nous entendons bien poursuivre et développer nos accords commerciaux avec le groupe Swiss Life, avec lequel nous entretenons depuis longtemps des relations amicales. »
Erisa est une joint-venture créée en 1986 entre HSBC et Swiss Life destinés à proposer des produits d’assurance-vie aux clients du réseau HSBC en France. Erisa IARD a été fondée en 1991 entre HSBC et Swiss Life pour fournir des produits d’assurance dommage.
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Note to Editors

ERISA est la société d’assurance sur la vie du Groupe HSBC en France. Erisa travaille aujourd’hui exclusivement avec les clients que sont les différents réseaux bancaires du groupe en France (HSBC France, Société Marseillaise de Crédit, Banque de Savoie, Banque Chaix, Banque Dupuy de Parceval, Crédit Commercial du Sud Ouest, Banque Marze, Banque Pelletier)

ERISA IARD est la société d’assurance dommage du Groupe HSBC en France. ERISA IARD travaille exclusivement avec les clients que sont les différents réseaux bancaires du Groupe HSBC en France

HSBC Holdings plc 
HSBC Holdings plc dessert plus de 125 millions de clients dans le monde à travers quelques 10 000 implantations réparties dans 82 pays et territoires en Europe, dans la région Asie-Pacifique, en Amérique du Nord et du Sud, au Moyen-Orient et en Afrique. Avec 1 861 milliards USD d’actifs au 31 décembre 2006, HSBC est l’un des premiers groupes de services bancaires et financiers au monde. « Votre banque, partout dans le monde » est la signature publicitaire universelle de HSBC.



