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Natixis Private Equity franchit le seuil de 5 % du capital

Nem Partners, filiale de Natixis Private Equity, a réalisé, pour le compte de la société Nem Invest, l’acquisition de 100 000 actions de Delta Plus Group, soit un peu plus de 5 % du capital, principalement via l’exercice de Bons de Souscription d’Actions Remboursables.

Cette prise de participation a été réalisée dans une optique moyen terme, Nem Partners, qui sera représenté au Conseil d’Administration de la société Delta Plus Group, souhaitant accompagner la forte croissance du groupe durant quelques années.

Cet exercice de Bons de Souscription d’Actions Remboursables se traduit par ailleurs pour Delta Plus Group par une augmentation de capital de plus de 2 millions d’euros, effective le 22 mars 2007.

Delta Plus Group conçoit, normalise, fabrique ou fait fabriquer et distribue en Europe une gamme complète d’Equipements de Protection Individuelle (EPI). Delta Plus Group est cotée à l’Eurolist® de la Bourse de Paris (code FR0004152502).

Nem Partners (ex Natexis Equity Management) est une société de gestion spécialisée dans les opérations de capital développement sur les small caps cotées. Nem Partners est une filiale de Natixis Private Equity, opérateur clé en France du capital investissement dédié aux small et mid caps.
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