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Mardi 13 avril 2010

Nomination : Président de Hammerson France

Hammerson a nommé Jean-Philippe Mouton au poste de Président de Hammerson France, avec effet immédiat.

Jean-Philippe, membre du Comité exécutif du Groupe, a été chargé de gérer l’activité française de la Société en novembre 2009, suite à la démission du précédent Président, Christophe Clamageran. 

Jean-Philippe a rejoint Hammerson en 2003 pour diriger la filiale française de Hammerson ayant la responsabilité de la commercialisation, du développement et de la gestion d’actif. En février 2006, il a été chargé de la gestion du portefeuille français en qualité de Directeur des opérations de Hammerson France. Avant de rejoindre Hammerson, Jean-Philippe a occupé le poste de Directeur de la planification stratégique à Disneyland Paris et avait précédemment travaillé pour la Standard Chartered Bank.

David Atkins, Chief Executive de Hammerson, a déclaré :

« La France est une partie extrêmement importante de l’activité de Hammerson, représentant environ un tiers de notre portefeuille d’investissement et une part significative de notre programme de développement à venir. Jean-Philippe a apporté une contribution majeure à notre activité pendant toutes ces années et a piloté ces derniers mois l’acquisition du projet de développement des Terrasses du Port à Marseille. J’ai toute confiance dans ses capacités à diriger l’équipe française et à consolider et développer notre activité en France. »

Jean-Philippe Mouton, Président de Hammerson France, a déclaré :

« Je suis heureux d’accéder à ce poste à un moment qui est important pour l’activité française de Hammerson. Nous travaillons à plusieurs projets de développement passionnants et nous disposons de l’un des meilleurs portefeuilles d’actifs commerciaux en France. J’ai hâte de collaborer avec mes collègues britanniques et français pour développer l’activité. »
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	Valérie Thomas, Responsable de Communication Corporate et Marketing B2B
	Tél. : +33 1 5669 3000
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