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Résultats 2009 : Premier exercice bénéficiaire pour genOway 



Bonne résistance du chiffre d’affaires et croissance de 17% des contrats signés

De bonnes perspectives pour 2010
Lyon, France 31 Mars 2010
genOway, (ALTERNEXT-NYSE EURONEXT: ALGEN ; ISIN : FR0004053510) société de biotechnologie spécialisée dans la modélisation et le développement de modèles de recherche génétiquement modifiés pour l’industrie publie aujourd’hui ses résultats financiers pour l’exercice 2009, clos au 31 décembre. 

Alexandre Fraichard, Président Directeur Général de genOway a déclaré : «genOway est très fier de dégager pour la première fois de son histoire un résultat net positif avec un résultat opérationnel représentant déjà 4,6% des revenus. La très forte amélioration de trésorerie vient également confirmer la solidité de la société dans un environnement économique difficile marqué par un attentisme général des donneurs d’ordre et les regroupements ou restructurations au sein des grands groupes pharmaceutiques et le poids important pris par les ventes en zone dollar. Dans un tel contexte, la stabilité de notre chiffre d’affaires est un motif de satisfaction d’autant plus fort qu’il suit une année 2008 en croissance de 40% et s’accompagne d’une augmentation des contrats signés de 17 % passant de 6,8 M€ en 2008 à 7,9 M€ en 2009. Pour 2010, genOway entend poursuivre la progression de sa rentabilité et table sur une croissance à deux chiffres de ses ventes, grâce à une reprise franche des accords industriels au Japon et en Europe ». 

Principaux éléments financiers de l’exercice 2009
	En millions d’euros
	Au 31/12/09
	Au 31/12/08

	Chiffre d’affaires
	6,6
	6,7

	Total des revenus
	8,2
	8,5

	Résultat d’exploitation
	0,4
	(0,9)

	Résultat financier 
	0,1
	0,1

	Résultat exceptionnel 
	(0,3)
	(0,3)

	Résultat net   
	0,1
	(1,2)


Les revenus 2009 se répartissent de la manière suivante : 

·    Le chiffre d’affaires généré par la vente de modèles de recherche génétiquement modifiés pour l’industrie biopharmaceutique et les centres de recherche académiques résiste très bien à 6,6 M€ contre 6,7 M€ en 2008. Cette performance est réalisée dans un environnement économique difficile marqué par l’attentisme des donneurs d’ordre et malgré la forte croissance des facturations en dollar. En termes de signatures de contrats, la Société a enregistré une croissance de 17% l’an dernier, à 7,9 M€. 
·    genOway a généré d’autres revenus d’un montant de 1,6 M€ (contre 1,8 M€ en 2008) provenant de subventions relatives à des programmes de recherche et du crédit impôt recherche. 
Le total des revenus comptabilisé par la Société au cours de l’exercice 2009 atteint ainsi 8,1 M€ contre 8,5 M€ pour l’exercice 2008.

genOway a poursuivi sa politique d’amélioration de gains de productivité afin de réduire de manière significative ses coûts et ses délais de développement. La plateforme StemCellHY dont le lancement a été annoncé au début 2009 est un atout clef dans cette stratégie. Ainsi, malgré le maintien d’une activité soutenue au cours de l’exercice 2009, la Société a diminué ses charges d’exploitation de plus de 1,7 M€.

Afin de limiter l’impact des variations du taux de change $/€, la société a mis en place une politique de couverture de change.

Au final, après provisions pour événements exceptionnels, le résultat net enregistre un bénéfice de 0,1 M€  contre une perte de 1,2 M€ en 2008.
La situation de trésorerie de la Société enregistre une très sensible amélioration. Elle s’est accrue de 1,7 M€ l’an dernier, pour finir à 4,8 M€ au 31 décembre 2009. La trésorerie nette est passée de 3,1 à 4,8 M€.

Principaux faits marquants de l’activité  2009  

· genOway a consolidé sa position de fournisseur de référence de modèles animaux de recherche pour les grands acteurs de l’industrie pharmaceutique et les instituts de recherche académiques. La Société a poursuivi sa dynamique commerciale en signant au cours de l’exercice de nouveaux contrats cadres et en étendant de nouvelles alliances. 

· La Société a maintenu ses efforts de R&D et a bénéficié d’un soutien de financement d’OSEO dans le cadre du programme collaboratif Ad-Innov, portant sur le développement de solutions diagnostiques et thérapeutiques innovantes dans le domaine des maladies neurodégénératives.

· genOway a poursuivi la validation de ses modèles animaux disponibles dans les collections «immunologie », « ADME » et « discovery ». 
· genOway a poursuivi ses gains de productivité et validé industriellement sa nouvelle plateforme de production StemCellHY qui réduit de 20% les délais de développement de ses modèles animaux. 
· Mise en production de la technologie « Knockin-2in1 » en s’appuyant sur sa plateforme propriétaire StemCell HY qui présente l’avantage d’être, moins coûteuse à produire et plus adaptée aux besoins de modèles de Knockin actuellement demandés.
Autres faits marquants 2009  

· Poursuite du litige avec Cellectis concernant la licence non-exclusive que cette société avait concédée à genOway en 2001. Le 18 janvier 2010, Cellectis et Genoway ont mis un terme amiable au différend qui les  opposait. Les paiements effectués par genOway à la société Cellectis pour clore ce litige ainsi que les frais d’avocats ont été provisionnés sur l’exercice 2009.
· Abandon de créances accordé par Oséo Anvar sur les avances octroyées dans le cadre du programme Eureka.

Perspectives 2010 
· Pour  accroître son leadership technologique et enregistrer de nouveaux gains de productivité, la Société poursuit ses investissements industriels et technologiques en particulier dans le cadre de sa plateforme StemCellHY. 
· La Société annoncera au cours de l’exercice 2010, la signature de nouveaux contrats cadres avec des sociétés biopharmaceutiques de premier plan et des centres universitaires et académiques de renom. 

· Globalement, la Société observe un redémarrage du marché pharmaceutique en particulier au Japon et en Europe. genOway table ainsi sur la signature de plusieurs accords avec des industriels locaux en 2010. 

· Deux partenariats technologiques devraient voir le jour en 2010.

Gaëlle Le Bel, Directeur Administratif et Financier, a souligné : «Nous avons prouvé l’an dernier notre capacité à tenir des objectifs ambitieux. Nous les avons réalisés alors que le contexte économique général était défavorable. Fort de ces réalisations, la Société entend maintenir le cap pour rendre encore plus attractives et diversifiées ses offres clients et accroître significativement sa performance économique. Les premiers mois de 2010 témoignent que tous les indicateurs sont au vert pour une croissance à deux chiffres de nos ventes. Ils nous permettent d’envisager l’année en cours avec une grande sérénité.»
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À propos de genOway

genOway (ALTERNEXT-NYSE EURONEXT: ALGEN ; ISIN : FR0004053510) est une société de biotechnologie qui développe des modèles de recherche génétiquement modifiés à forte valeur ajoutée pour l’industrie bio-pharmaceutique, chimique, agrochimique et agroalimentaire et pour la recherche académique. Avec un personnel scientifique hautement qualifié, cette société de 60 personnes opère dans plus de 22 pays en Europe, en Asie et en Amérique du Nord et pour plus de 285 instituts de recherche et sociétés bio-pharmaceutiques. genOway est une société leader sur son marché en terme de taille et de portefeuille clients. Elle appuie son développement sur la combinaison d’une large et exclusive plateforme technologique et d’une propriété intellectuelle forte combinant brevets et licences d’exploitation. Tirant profit de la tendance à l’externalisation de la production de modèles de recherche génétiquement modifiés dans le monde, genOway a conclu de nombreux contrats commerciaux avec les leaders de l’industrie pharmaceutique (Pfizer, Bayer, Boehringer Ingelheim, etc...), et avec les centres de recherche académiques les plus prestigieux (King’s College et l’Université de Manchester en Angleterre, Duke University, et le National Institutes of Health aux Etats-Unis, l’ Institut Pasteur en France, le NGFN et l’Institut Max-Planck en Allemagne, le CNIO en Espagne, etc...).  
Pour renforcer son positionnement technologique et pour disposer de partenaires commerciaux à l’échelle mondiale, genOway a signé des alliances stratégiques avec des sociétés leaders dans leur domaine: Charles River Laboratories (NYSE : CRL, leader mondial des animaux de laboratoires), Invitrogen (NASDAQ : IVGN, leader mondial pour la fourniture en biologie moléculaire).

Pour plus d’informations veuillez consulter www.genoway.com.

Contact pour la presse: 
Marie Norbert - genOway - norbert@genoway.com
Contact pour les investisseurs: 

Alexandre Fraichard – CEO : finances@genoway.com
Gaëlle Le Bel – DAF : finances@genoway.com
Milestones – Relations Presse et Investisseurs : Bruno Arabian / Jacques-Olivier Costa

Tel. : 01 75 44 87 40 / 42  barabian@milestones.fr / jocosta@milestones.fr

Les éléments qui figurent dans cette communication peuvent contenir des informations prévisionnelles impliquant des risques et des incertitudes. Les réalisations effectives de la Société peuvent être substantiellement différentes de celles anticipées dans ces informations du fait de différents facteurs de risque qui sont décrits dans le Prospectus de la Société. www.genoway.com
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