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Clichy, le 25 mai 2010














Paris365.fr vise la Ligue 1











Le Groupe Sporever annonçait, il y a quelques semaines, qu’il serait candidat – sous la marque Paris365 – à l’obtention d’une licence d’opérateur de paris sportifs en ligne auprès de l’ARJEL. Il a remis son dossier samedi 22 mai à l’ARJEL, dans les délais prévus.





Paris365.fr vise à prendre une place de choix auprès de la communauté des amoureux du sport qui constituent une belle part de son audience de deux millions de visiteurs uniques mensuels.





Afin de construire une offre de qualité dans des délais raisonnables, Paris365.fr annonce qu’il vise une mise en ligne de son offre pour le championnat de France de Ligue 1 de football. Les supporters trouveront chez Paris365.fr une occasion de vivre encore plus intensément leur passion.





Paris365.fr s’est appuyé sur quelques uns des meilleurs experts internationaux du secteur pour mettre en place un service de grande qualité, tout en respectant les exigences législatives. Parmi ses partenaires: la solution innovante de paris sportifs OddsMatrix de la société Everymatrix, l’intégrateur iForium ou le coffre-fort de Keynectis.





Pendant le Mondial, et en attendant l’ouverture de son site de paris payants, Football365.fr -leader incontesté des sites de football- offrira une couverture très complète de l’évènement avec ses envoyés spéciaux et lancera un jeu très richement doté, réservé à ses internautes.














Créé en 2000 par Patrick Chêne, le Groupe Sporever se positionne comme un acteur majeur de la production et de l’édition de contenus pour internet, la téléphonie et la télévision.


Media365, la marque du groupe, vise à répondre aux besoins du nouveau consommateur de media, quel que soit le lieu où il se trouve.


Media365 exploite le leader du football sur internet, Football365.fr, le portail multisports de référence Sport365.fr et les sites Sportweek. 


Groupe Sporever est coté sur le Marché Alternext de la Bourse de Paris depuis juillet 2005. En 2009, le chiffre d’affaires s’est élevé à 13,5M€.
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