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Pour diffusion immédiate - le 29 avril 2010

Rapport intermédiaire de gestion pour la période allant du 1er janvier 2010 au 29 avril 2010 

David Atkins, Chief Executive, a déclaré :

« Nous avons fait des progrès sur les acquisitions et les projets que nous avions annoncés à la fin de l’année dernière. Nos actifs commerciaux au Royaume-Uni et en France ont fait preuve d’une activité commerciale soutenue, et nos opérations de développement qui viennent de s’achever dans la City sont aujourd’hui presqu’entièrement louées. Nous poursuivons nos efforts pour maximiser les revenus de notre portefeuille d’actifs, tout en suivant étroitement la performance de chacun d’entre eux et en évaluant les opportunités du marché. »

Stratégie

Hammerson a pour objectif d’être le propriétaire-gestionnaire et promoteur d’actifs immobiliers commerciaux et de bureaux le plus performant au Royaume-Uni et en France. Nous déployons une stratégie claire de développement de centres commerciaux régionaux de premier plan et de centres commerciaux en périphérie des villes, tout en exploitant le potentiel du secteur des bureaux. Nous privilégions une structure financière conservatrice et sommes concentrés sur la croissance des revenus. Nous arbitrons les actifs qui ne correspondent pas à nos objectifs de rendement, au profit d’autres actifs aux perspectives plus avantageuses.

Actualités du portefeuille

Le centre commercial de Silverburn à Glasgow enregistre une bonne performance depuis son acquisition. Notre vision initiale se trouve confirmée : ce centre d’excellente qualité, très bien loué, a encore un potentiel d’amélioration. Au premier trimestre 2010, la fréquentation a augmenté de 3 % par rapport au premier trimestre 2009, après une progression de 5 % en glissement annuel sur l’ensemble de 2009 et le centre suscite un intérêt soutenu parmi les nouvelles enseignes qui n’y sont pas encore représentées.
Notre développement de commerces aux 54-60 rue du Faubourg St Honoré à Paris, précommercialisé à 100 %, progresse bien et le premier commerce a déjà été livré à Bally. Les travaux devraient s’achever à la fin de cette année et devraient déboucher sur une revalorisation des revenus locatifs à hauteur de 2,5 millions de livres. 

Les Terrasses du Port à Marseille sont déjà pré-louées à plus de 40 %. Nous avons obtenu une nouvelle autorisation commerciale de la CDAC et un nouveau permis de construire. Nous avons achevé notre étude du développement et sommes en train de finaliser le design et le contrat de construction. Les travaux préliminaires sur le site devraient commencer cet été et le début de la phase principale de construction est programmé pour début 2011.

Principales réalisations opérationnelles

En janvier, nous avons été nommés par les administrateurs de Thornfield Ventures Limited, en qualité de développeur et gestionnaire pour compte de tiers sans engagement de capitaux. Nous avons fait des progrès notables tant dans la commercialisation que dans le développement du centre commercial « The Rock » qui se déploie sur 57 000 m2 à Bury, dans le département du Lancashire. 73% des revenus envisagés sont déjà signés ou en cours de négociation. Le centre, qui accueillera Debenhams, H&M, Marks & Spencer, Next, Primark, et un Vue Cinema devrait ouvrir le 16 juillet. 

Nous continuons d’attirer de grandes marques internationales dans nos galeries marchandes. À Union Square, à Aberdeen, l’ouverture de l’enseigne Hollister, le 26 mars, a été un succès et 81% des surfaces sont commercialisées ou en cours de négociation. L’ajout d’Hollister à l’offre mode rehausse le statut du centre, dont la fréquentation a atteint 4,8 millions de visiteurs depuis octobre dernier.

Dans l’ensemble, le taux d’occupation du portefeuille est stable au 31 mars 2010, à 95,3 % contre 95,2 % au 31 décembre 2009. Les immeubles du 60 Threadneedle Street et du 125 Old Broad Street, qui viennent d’être restructurés et offrent de nouveaux espaces de bureaux de la plus haute qualité dans la City, sont désormais commercialisés respectivement à 100 % et 92 %. 

	Taux d’occupation (% )
	UK Commerces
	France Commerces
	Bureaux
	Groupe

	31 Mars 2010
	94.0
	98.2
	94.5
	95.3

	31 Décembre 2009
	94.5
	98.5
	91.6
	95.2


Le taux de collecte des loyers reste excellent. Pendant ce trimestre 97 % au Royaume-Uni et 93 % en France ont été collectés dans les sept jours qui suivent la date d’échéance. 

Nos actifs commerciaux au Royaume-Uni et en France continuent de faire preuve d’une performance commerciale satisfaisante. Sur le premier trimestre, notre portefeuille de centres commerciaux au Royaume-Uni enregistre une progression de 1,7% du chiffre d’affaires en comparable et en France, les chiffres d’affaires en comparable baissent de 0,5%. De façon encourageante, le nombre de commerces sous administration judiciaire s’est encore réduit, passant à 58 au 31 mars 2010 (contre 64 au 31 décembre 2010) et le revenu locatif collecté auprès de locataires sous administration judiciaire représente 1,3 % du revenu locatif total du Groupe (contre 1,6 % au 31 décembre 2009). 

Nous poursuivons l’étude de nos projets de développement à Londres. À Bishops Place, nous avons obtenu un permis de construire pour un projet qui pourrait déployer jusqu’à 60 000 m2 d’espace de bureaux, en un ou plusieurs bâtiments. À St Alphage, nous sommes en phase d’évaluation de la conception et de consultation avec les parties prenantes locales, et nous avons l’intention de déposer notre demande de permis de construire dans le courant de l’année. À Brent Cross, suite à l’avis favorable rendu par le London Borough of Barnet, nous avons obtenu l’autorisation du Mairie de Londres et nous attendons désormais la décision du Secretary of State.

Direction générale

Nous avons annoncé le 13 avril la nomination aux fonctions de Directeur Général de Hammerson France de Jean-Philippe Mouton, que nous comptons parmi nos collaborateurs depuis 2003. Jean-Philippe siège au Comité exécutif du Groupe et a apporté une contribution majeure à Hammerson.

Au cours du premier trimestre de cette année, nous avons créé deux postes de direction qui vont contribuer à la réalisation de notre stratégie de leadership dans la gestion d’actifs et l’orientation client. Janette Bell nous a rejoint au poste de Directrice des ventes et du marketing au Royaume-Uni, un rôle crucial pour notre activité, compte tenu de notre objectif de renforcement de nos relations et de nos offres clients. Sarah Booth s’est jointe à nous en qualité de Directrice juridique, chargée de coordonner et d’améliorer notre approche de l’ensemble des aspects juridiques de notre métier. 

Financements

Les emprunts du Groupe s’élevaient à 2,3 milliards de livres au 31 mars 2010 et les soldes de trésorerie à 120 millions de livres, soit un endettement net de 2,1 milliards de livres (contre 2,1 milliards de livres au 31 décembre 2009). Au 31 mars 2010, la trésorerie et les lignes de crédit bancaire non utilisées totalisaient 766 millions de livres. 

Nous avons conclu un accord pour le refinancement de 75 millions de livres (part Hammerson) de facilité de dette sur notre partenariat du 125 Old Broad Street. Nous n’avons pas de dette arrivant à échéance avant mars 2012.

Marchés locatifs

L’environnement commercial s’est amélioré au Royaume-Uni, où les taux d’intérêt bas et l’amélioration de la confiance des ménages ont induit une activité plus soutenue qu’on ne l’espérait. Les taux d’occupation restent plus élevés pour les emplacements de première catégorie que pour le reste du marché et on observe des signes de retour à la surenchère pour certains emplacements. En France, il y a eu moins d’administrations judiciaires et par conséquence les loyers et les taux d’occupation sont restés stables, malgré la baisse des ventes de détail.

Dans la City, la demande locative s’est renforcée au premier trimestre 2010 et les loyers de référence commencent à se redresser. Le nombre des projets devant s’achever au cours des 18 prochains mois est très inférieur à la moyenne historique, ce qui permet d’anticiper une diminution du taux de vacance.

La reprise économique dans nos marchés demeure fragile et il reste des incertitudes, parmi lesquelles le taux de chômage et la perspectives de nouvelles augmentations des taxes

Marché de l'investissement

 

Le prix relatif de l’immobilier commercial demeure attrayant pour les investisseurs, en particulier pour les actifs occupés par des locataires de qualité et au revenu locatif sécurisé. Au Royaume-Uni, cette demande a contribué à une hausse des valeurs au cours du trimestre, qui a favorisé l’arrivée sur le marché d’un plus grand nombre d’actifs. En France, où la baisse des prix a été moins prononcée au plus fort de la crise, malgré une activité d’investissement limitée les indicateurs récents révèlent une relative stabilité des prix sur le trimestre. 

Réunion téléphonique

Une conférence téléphonique sera organisée aujourd’hui pour les investisseurs et les analystes à 8 h 00 (heure de Londres). Vous pouvez y participer en composant les numéros suivants :

	Royaume-Uni 
	0800 028 1277

	International
	+44 (0) 20 7806 1957

	États-Unis
	1 888 935 4577 

	Pays-Bas
	0800 020 0905

	France
	0800 942 824


 

Le code de confirmation est le 724 2574. 

Vous pourrez écouter la conférence téléphonique en différé sur notre site Internet : www.hammerson.com

Pour de plus amples informations

	
	 

	David Atkins, Chief Executive

Simon Melliss, Group Finance Director

Morgan Bone, Director of Corporate Communications
	Tél. : 00 44 20 7887 1000

Tél. : 00 44 20 7887 1000

Tél. : 00 4420 7887 1009 

morgan.bone@hammerson.com


Informations financières

Les données financières figurant dans le présent communiqué se fondent sur les comptes de gestion non audités du premier trimestre clos le 31 mars 2010. 

Déclarations prospectives

Le présent document contient certaines déclarations qui ne correspondent pas à la publication de résultats financiers ni d'autres informations historiques. Ces déclarations sont prospectives par nature et sont soumises à des aléas et incertitudes. Les résultats futurs produits pourront s'écarter notablement de ceux que ces déclarations expriment ou impliquent. Ces aléas et incertitudes concernent pour la plupart des facteurs hors du contrôle de Hammerson ou qu'il ne peut estimer précisément, comme les conditions de marché futures, les variations de change, le comportement de certains intervenants sur le marché, les décisions de régulateurs officiels et d'autres facteurs de risques tels que la capacité de la société à continuer d'obtenir des financements pour répondre à ses besoins de liquidité, l'évolution du cadre politique, social et réglementaire dans lequel la société opère ou des tendances ou environnements économiques ou technologiques, y compris l'inflation et la confiance des ménages, à une échelle mondiale, régionale ou nationale. Les lecteurs sont invités à ne pas se fonder indûment sur ces déclarations prospectives qui n'ont de valeur qu'à la date du présent document. Hammerson ne s'engage en aucune façon à publier des révisions de ces déclarations prospectives qui viseraient à prendre en compte des événements ou circonstances intervenant après la date de publication du présent document. Les informations contenues dans le présent document relatives à la Société ne constituent en aucun cas un guide fiable de sa performance future. 
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