LaCie

Chiffre d’affaires au 31 mars 2010 = + 4% sur le trimestre
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Chiffre d'affaires IFRS - données non auditées


Reprise en Amériques et en Asie-Pacifique

Au cours du troisième trimestre de l’exercice 2009/2010 (clôture au 30 juin 2010), LaCie a réalisé un chiffre d’affaires consolidé de 72 M€, en progression de 4% par rapport au troisième trimestre de l’exercice précédent :

· A parité comparable, le chiffre d’affaires est en progression de 5%.

· Les ventes sont réalisées à 62% en Europe, 30% en Amériques et 8% en Asie-Pacifique. A parité comparable, les performances des trois zones évoluent respectivement comme suit : -3%, +26% et +11%. 

Au cours des neuf premiers mois de l’exercice 2009/2010 (clôture au 30 juin 2010), LaCie a réalisé un chiffre d’affaires consolidé de 222 M€, en recul de 6% par rapport aux neuf premiers mois de l’exercice précédent :

· A parité comparable, le chiffre d’affaires est en recul de 5%.

· Les ventes sont réalisées à 62% en Europe, 31% en Amériques et 7% en Asie-Pacifique. A parité comparable, les performances des trois zones évoluent respectivement comme suit : -7%, -3% et -2%. 

· Le recul d’activité sur la famille Basic excède la baisse globale des ventes, en regard d’une modification  en profondeur du mix produits.

« Les chiffres de ce trimestre sont encourageants, et nous sommes satisfaits de notre repositionnement stratégique », explique Philippe Spruch, PDG. « Pour autant, nous ne nous départons pas de notre réputation de pessimisme : nous restons prudents en raison du regain de fébrilité dans le contexte économique européen actuel. »

Points cles du trimestre et incidence sur la situation financiere

· LaCie a lancé sa gamme nouvelle génération de périphériques de stockage réseau pour petites et moyennes entreprises : LaCie d2 Network 2 (un disque), LaCie 2big Network 2 (deux disques) et LaCie 5big Network 2 (cinq disques).

· Wuala, service de stockage en ligne proposé par LaCie, a étendu  sa présence sur les cinq principaux marchés européens (France, Italie, Espagne, Portugal, et Pays–Bas), avec le lancement de sites Web localisés.

· LaCie poursuit la préparation du remplacement de son ERP actuel par SAP. L’Europe basculera sous SAP en juillet 2010 ; par prudence, LaCie prévoit de constituer des stocks tampons en anticipation de cette migration.
Prochaine publication

Chiffre d’affaires annuel le 05/08/2010 après bourse.

A propos de LaCie 

Implanté en Amérique, en Europe et en Asie, LaCie est le premier constructeur de périphériques de stockage PC, Apple et Linux. LaCie se différencie par le design épuré et la performance technique de ses produits. Retrouvez tous les produits sur www.lacie.fr.

Vos Contacts :

LaCie : Géraldine Hottier-Fayon au +33 (0)1 58 49 57 57 ou ghottier@lacie.com
Contacts presse : Mediasoft Communications  - Emmanuelle Bureau du Colombier au +33 (0)1 55 34 30 00 ou Ebdc@mediasoft-rp.com
