Communique Presse
LYCOS Europe N.V. vend son investissement dans la société Seznam.cz, a.s. pour une valeur estimée de 65 million EUR   

Haarlem / Pays-Bas, 02. Avril 2007 – LYCOS Europe, un des fournisseurs européens prédominants de portails et de publicité en-ligne, a passé aujourd’hui un accord avec les sociétés Tiger Holding Four S.à.r.l et Miura International S.à.r.l. sur la vente de son investissement dans la société Seznam.cz, a.s (« Seznam »), un fournisseur de portails ayant son siège à Prague en République tchèque. 

L’investissement de LYCOS représente 30 % du capital d’actions chez Seznam et il est considéré comme un instrument financier disponible à la vente d’une valeur comptable de 69.000 EUR. Les deux parties reprendront toutes les actions de LYCOS pour une somme estimée à 65 millions d’EUR au comptant. Les parties envisagent de clore la transaction dans les 10 jours ouvrables. Selon les prévisions, l’influence sur la solvabilité et sur le bénéfice net de LYCOS Europe sera égale à la valeur estimée, en déduisant les coûts de transaction et la valeur comptable de l’investissement.
###

A propos de LYCOS Europe

LYCOS Europe (ISIN NL0000233195) est l’un des plus grands portails Internet d’Europe. L’entreprise exploite et commercialise un réseau paneuropéen de sites Web en sept langues. En combinant moteurs de recherche, services de communication, chaînes de contenus, accès Internet, construction de sites et forums en ligne, l’entreprise s’adresse à des groupes cibles très variés. LYCOS Europe est ainsi une adresse séduisante non seulement pour les consommateurs, mais aussi pour les annonceurs et les opérateurs de commerce en ligne en Europe. Chaque mois, quelque 31 millions d’utilisateurs visitent les sites Lycos ainsi que les sites partenaires distribués par LYCOS Europe. Grâce à son réseau comprenant des sites Web en Allemagne, en Autriche, au Danemark, en Espagne, en France, en Grande-Bretagne, en Italie, aux Pays-Bas et en Suisse, LYCOS Europe possède une très large couverture européenne. 
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