Communique Presse
LYCOS Europe N. V. : prévisions financières provisoires pour le 1er trimestre 2007 

Haarlem / Pays-Bas, le 12 avril 2007 – LYCOS Europe, un des fournisseurs européens prédominants de portails et de publicité en-ligne, rectifie ses prévisions financières pour le 1er trimestre 2007.

Le bénéfice de transaction provisoire aligné résultant de la vente des activités suédoises d’Accès s’élève à environ 10 millions d’euros. L’augmentation est principalement imputable à des frais de transactions plus faibles combinés avec la liquidation de la réserve de conversion constituée par rapport aux activités suédoises d’Accès. En raison de cette rectification, Lycos prévoit un résultat net de 5 à 8 millions d’euros pour le 1er trimestre 2007.

###

A propos de LYCOS Europe

LYCOS Europe (ISIN NL0000233195) est l’un des plus grands portails Internet d’Europe. L’entreprise exploite et commercialise un réseau paneuropéen de sites Web en sept langues. En combinant moteurs de recherche, services de communication, chaînes de contenus, accès Internet, construction de sites et forums en ligne, l’entreprise s’adresse à des groupes cibles très variés. LYCOS Europe est ainsi une adresse séduisante non seulement pour les consommateurs, mais aussi pour les annonceurs et les opérateurs de commerce en ligne en Europe. Chaque mois, quelque 31 millions d’utilisateurs visitent les sites Lycos ainsi que les sites partenaires distribués par LYCOS Europe. Grâce à son réseau comprenant des sites Web en Allemagne, en Autriche, au Danemark, en Espagne, en France, en Grande-Bretagne, en Italie, aux Pays-Bas et en Suisse, LYCOS Europe possède une très large couverture européenne. 
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