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Paris, 16 mai 2007
Le Groupe DANONE renforce sa présence au Chili
avec l’acquisition de 70% de l’activité produits laitiers frais de Vialat

Le Groupe DANONE annonce aujourd’hui la signature d’un accord avec Vialat portant sur l’acquisition de 70% de l’activité de produits laitiers frais de la société au Chili. Vialat, contrôlée par le Groupe Bethia, conservera une participation de 30% dans l’activité. 
Danone est présent au Chili depuis le début de l'année 2006 à travers l'importation depuis l'Argentine d'Activia et de Yogurisimo. L'activité produits laitiers frais de Vialat (30 millions d'euros de chiffre d’affaires en 2006) bénéficie pour sa part d'une forte position sur son marché avec les marques Calán et Parmalat. Cette acquisition va permettre au Groupe de proposer aux consommateurs une gamme variée produite essentiellement localement. 

Grâce à cette opération, Danone acquiert des capacités de distribution significatives, un accès à un important réseau de producteurs de lait et une base de production locale.

Avec une consommation annuelle par habitant de 7,5kg de produits laitiers frais au Chili, contre 13kg en Argentine et 22kg en Europe occidentale, le marché chilien des produits laitiers frais offre des perspectives prometteuses de développement.
Cette opération s’inscrit dans la stratégie du Groupe DANONE de renforcer ses positions sur le marché des produits laitiers frais en Amérique latine.
Le closing de l’opération devrait avoir lieu avant la fin du mois de juin 2007.
A propos de Vialat

Avec un chiffre d’affaires d’environ 55 millions d’euros, Vialat S.A., filiale du groupe Bethia, produit et commercialise des yaourts et des desserts, des jus, des produits laitiers UHT (laits et crèmes), et du lait (concentrés sucrés, en poudre) à marque Calán et Parmalat au Chili. Vialat est aussi le deuxième exportateur chilien de lait concentré sucré.

A propos du Groupe Bethia
Avec des actifs valorisés à plus de 1 milliard d’euros et un chiffre d'affaires de plus de 3 milliards d'euros, Bethia est un conglomérat familial, présent dans la distribution (Falabella, Sodimac, Tottus, Farmacias Ahumada), les services financiers (Banco Falabella, CMR, Falabella Seguros, Sinergy), l’agriculture (Ancali), les transports  (Sotraser), les biens de consommation (Vialat), l’immobilier (Titanium), le vin (Viña Indomita), l’élevage de chevaux de course (Haras Don Alberto, Stud La Nona, Club Hípico) et le traitement des eaux usées (Aguas Nuevas).
A propos du Groupe DANONE

Avec un chiffre d’affaires de 14 milliards d’euros pour l’année 2006, le Groupe DANONE est le leader mondial des produits laitiers frais et n°2 mondial sur les marchés des eaux en bouteille et des biscuits et produits céréaliers. Dans les produits laitiers frais, ses ventes se sont élevées à plus de 7,9 milliards d’euros grâce à des positions fortes en Europe occidentale (n°1 en France, Espagne, Italie, Portugal, Royaume Uni, Belgique), en Europe de l’Est (n°1 en Pologne, République tchèque, Hongrie, Roumanie, et Bulgarie), en Amérique du Nord (n°1 aux US), en Amérique latine (n°1 en Argentine et Brésil), en Afrique du Nord et au Moyen-Orient (n°1 en Algérie, Maroc, Tunisie, Israël, Arabie Saoudite et Turquie). En Amérique latine, ses ventes se sont élevées à plus de 1,5 milliards d’euros grâce à des positions fortes sur le marché des produits laitiers frais et des boissons. 
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