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Rapport Financier semestriel 2010

. Faits significatifs
Après un premier trimestre encourageant, les marchés financiers se sont retournés dans le courant du deuxième trimestre sur fonds de craintes sur la dette de certains états et sur la vigueur de la relance économique.

Dans ce contexte, la revalorisation des actifs non côtés comptabilisée sur la juste est très timide et le résultat net des sociétés mises en équivalence ne peut s’améliorer que lentement.

La tendance est plus favorable sur le troisième trimestre.

. Prévisions
Si l’évolution des marchés financiers continue à être plus favorable sur le second semestre, les placements de long terme de Salmon & Cie seront en amélioration.

Le résultat des sociétés intégrées sera en très net retrait par rapport au résultat de 2009. La  vigilance reste de mise. Nos filiales imprimerie ont connues un premier semestre difficile et le second semestre sera dans la même lignée, en effet elles doivent faire face à une concurrence extrêmement  rude. 

. Risques
Pour l’activité financière, le Groupe limite son exposition au risque financier en investissant uniquement dans des titres de FCP réalisant des investissements à moyen terme avec plus-value potentielles à la sortie.

La société n’a pas recours aux instruments financiers, classiques ou nouveaux, qui la conduiraient à s’exposer aux risques de marché. 

Pour nos filiales imprimerie, l’exposition du Groupe au risque de crédit est influencée principalement par les caractéristiques individuelles des clients. Le groupe limite son exposition au risque de crédit en ne commerçant qu’avec des clients présentant une continuité d’exploitation certaine, et en évitant de concentrer son activité sur un ou plusieurs mêmes clients.

L’approche du Groupe pour gérer le risque de liquidité est de s’assurer, dans la mesure du possible, qu’il disposera toujours de liquidités suffisantes pour honorer ses passifs, lorsqu’ils arriveront à échéance, dans des conditions normales ou « tendues », sans encourir de pertes inacceptables ou porter atteinte à la réputation du Groupe.
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ATTESTATION DE LA PERSONNE RESPONSABLE

Je soussigné,

Monsieur Vincent DUFOUR, Président Directeur Général de la société SCHAEFFER-DUFOUR, société anonyme au capital de 6.580.000 euros, dont le siège social est situé à BONDUES (59910) 66 Rue Jean-Baptiste Lebas, immatriculée sous le numéro 945.450.716 au Registre du Commerce et des Sociétés de ROUBAIX-TOURCOING,

Atteste, à ma connaissance, que les comptes condensés pour le semestre écoulé sont établis conformément aux normes comptables applicables et donnent une image fidèle du patrimoine, de la situation financière et du résultat de la société et de l'ensemble des entreprises comprises dans la consolidation, et le rapport semestriel d'activité ci-joint  présente un tableau fidèle des événements importants survenus pendant les six premiers mois de l'exercice, de leur incidence sur les comptes, des principales transactions entre parties liées ainsi qu'une description des principaux risques et des principales incertitudes pour les six mois restants de l'exercice.

Fait à BONDUES

Le 16 septembre 2010

Vincent DUFOUR

Président Directeur Général
