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PRODUIT ANNUEL DES ACTIVITÉS COURANTES DE DOLPHIN INTEGRATION AU 30 SEPTEMBRE 2010 


Grenoble, le 9 novembre, 2010

Les produits des activités courantes, partiellement audités, avoisinent les 10,6 M€ à la clôture du 30 septembre 2010, soit un montant en légère baisse par rapport à l’exercice précédent.

Le redressement commercial en cours d'année a été contré par l'effet majeur d'une période charnière marquée par la concentration de la concurrence, via leur absorption par de grands acteurs de l'industrie de la CAO, dans notre créneau commercial dit des "Composants Virtuels" pré-développés. Ce créneau longtemps si incompris maintenant attire les grands, face auxquels Dolphin Intégration se démarque par une offre de "sous-systèmes" rendant facile l'intégration de Systèmes sur Puces.

Dans un marché mondial où, par ailleurs, le nombre de nouveaux circuits intégrés décroît sauf en Chine, tout en devenant d’une complexité croissante, l'entreprise – pionnière dans ce métier et largement reconnue pour la qualité de ses produits –  doit cultiver son avance technologique et ses différentiateurs pour maintenir ses atouts.

Au vu de la difficulté du management d'offres commerciales synthétiques par sous-systèmes, c’est sa taille relativement réduite elle-même, et la complémentarité de ses activités, qui vont lui permettre de se distinguer en apportant à ses clients une offre vraiment cohérente et garantissant leur délai d'arrivée sur le marché.

Face à ce défi, l’entreprise devait se réinventer sans l'avantage des "jeunes pousses" de pouvoir travailler à perte pour assurer la cadence d’innovation nécessaire. Ceci l’a conduit cette année à entamer son niveau de profitabilité selon "la stratégie du palétuvier" lançant de "nouvelles racines", surtout avec les nouveaux produits des filiales en Israël et au Québec, tout en bénéficiant de l'avantage du "tronc" solide d'une réputation établie face à la concurrence. Cependant le résultat net devrait ainsi rester proche de l’équilibre.

En effet, la solution a requis le recrutement d'une équipe d'ingénieurs d'application de terrain, capables d'aider nos clients à intégrer rapidement nos composants virtuels, avec fiabilité et pour des fabrications à haut rendement.

La cadence planifiée de sorties de produits dotés d'un tel support applicatif est élevée et certains permettent d’adresser de nouveaux segments prometteurs : le plus bel exemple porte sur les applications en "smart grid". Ils mettent ainsi la compagnie en posture d’aborder la nouvelle année fiscale dans une attitude combative et confiante.

Pour le conseil d'administration, le président opérationnel.

Au sujet de Dolphin Intégration

La société occupe une position clé à croissance durable dans l'industrie stratégique de la conception pour la microélectronique en cours de déverticalisation rapide.
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