LaCie
Chiffre d’affaires au 31 décembre 2010 = -1% sur le semestre
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Chiffre d'affaires IFRS - données non auditées


Les ventes asiatiques en nette progression
Au cours du deuxième trimestre de l’exercice 2010/2011 (clôture au 30 juin 2011), LaCie a réalisé un chiffre d’affaires consolidé de 83 M€, en décroissance de 3% par rapport au premier trimestre de l’exercice précédent :

· A parité comparable, le chiffre d’affaires est en décroissance de 4%.
· Les ventes sont réalisées à 60% en Europe, 28% en Amériques et 12% en Asie-Pacifique. A parité comparable, les performances des trois zones évoluent respectivement comme suit : -8%, -8% et +49%. 
Au cours du premier semestre de l’exercice 2010/2011 (clôture au 30 juin 2011), LaCie a réalisé un chiffre d’affaires consolidé de 148 M€, en décroissance de 1% par rapport au premier trimestre de l’exercice précédent :

· A parité comparable, le chiffre d’affaires est en décroissance de près de 7%.

· Les ventes sont réalisées à 58% en Europe, 32% en Amériques et 10% en Asie-Pacifique. A parité comparable, les performances des trois zones évoluent respectivement comme suit : -9%, -8% et +18%. 

« Nous sommes particulièrement satisfaits du développement de nos ventes asiatiques », commente Pierre van der Elst, DGD. « Nous sommes encouragés à poursuivre les efforts engagés sur les marchés de croissance. »
Points cles du trimestre 

Les lancements du trimestre sont le témoignage du leadership technologique de LaCie :
· Le LaCie 2big USB 3.0 franchit la barrière des 300 Mo/s avec ses disques durs d'une capacité de 3 To

· Grâce à son pilote USB 3.0 disponible pour Mac OS®, LaCie permet de profiter de la vélocité de ses disques durs USB 3.0 sur les ordinateurs de bureau et portables Mac, en offrant des taux de transfert plus de deux fois plus rapides qu'avec le FireWire 800

· Avec la sortie du plus petit lecteur SSD USB 3.0 à ce jour tenant dans le creux de la main, offrant des vitesses de transfert atteignant jusqu'à 260 Mo/s, le LaCie FastKey peut transférer 1 000 fichiers MP3 ou 5 fichiers DIVX en moins de 60 secondes.

En outre, un dividende de 28 centimes d’euro par action a été mis en paiement le 21 janvier 2011 au titre des résultats de l’exercice 2009/2010.
Prochaine publication

Résultat semestriel le 10/03/2011 après bourse.

A propos de LaCie 

Implanté en Amérique, en Europe et en Asie, LaCie est le premier constructeur de périphériques de stockage PC, Apple et Linux. LaCie se différencie par le design épuré et la performance technique de ses produits. Retrouvez tous les produits sur www.lacie.fr.
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