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OPERATION DE CROISSANCE EXTERNE

Projet d’acquisition d’un mouliste français

Conformément à la stratégie de développement qui a été définie, MGI Coutier annonce être en négociation exclusive avec la société Deplanche Fabrication en vue d’acquérir 100% de son capital. 

Basée à Treffort (01 – Ain) soit à moins de 2 heures des principaux sites français de MGI Coutier utilisant les technologies d’injection et de soufflage, Deplanche Fabrication est un fournisseur historique du Groupe qui a réalisé en 2010 un chiffre d’affaires de 1,8 M€.

Cette acquisition, financée sur fonds propres, et immédiatement relutive, permet au Groupe de s’intégrer en amont en absorbant un mouliste indépendant qui détient une forte expertise et une excellente notoriété.  

Le savoir-faire, les moyens industriels modernes et spécifiques en matière de conception, de réalisation et de mise au point d’outillages (facteurs clés du processus de production) ainsi que la solidité financière de cette entreprise ont été des éléments déterminants dans le choix de MGI Coutier.

Cette opération de croissance externe stratégique se finalisera le 1er avril 2011 et apportera au Groupe des synergies et des atouts concurrentiels complémentaires :

· Deplanche Fabrication deviendra le pôle expert mondial du Groupe en outillages d’injection et de soufflage en supplément des expertises déjà détenues par MGI Coutier en matière d’outillages de formage pour les tuyaux et canalisations carburant et d’outillages de découpe emboutissage.

· Le Groupe bénéficiera d’une forte réactivité (rapidité et disponibilité) dans la réalisation de ses outillages d’injection et de soufflage.

· Le Groupe renforcera sa maîtrise de conception des outillages adaptée au secteur automobile. 

· Le couple  Deplanche Fabrication - MGI Coutier permettra l’optimisation de ses solutions « produits et process ».

Par ailleurs, Deplanche Fabrication poursuivra son activité pour d’autres segments de clientèle où elle excelle, tel que le secteur médical.

un groupe bien positionne pour accelerer son developpement

Pour accompagner son développement, MGI Coutier dispose d’atouts intrinsèques solides : 

· Sa force d’innovations et sa culture de la propriété intellectuelle contribuent à tirer la croissance y compris sur le périmètre France.

· Son organisation et son implantation mondiale couvrent les principaux marchés internationaux (hormis l’Amérique du Nord).

· Sa solidité financière lui donne les moyens de réaliser des croissances externes qui viennent renforcer son portefeuille clients, sa couverture géographique et son positionnement produits.

L’année débute dans des conditions favorables ce qui permet d’anticiper un exercice 2011 bien orienté.

-------------------------

Equipementier automobile, MGI Coutier intervient dans deux grandes familles de produits : 

Le transfert de fluides et les mécanismes.
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