LaCie
ERRATUM  - Chiffre d’affaires au 30 juin 2011 
Paris, le 11/08/2011 - Suite à une erreur matérielle dans le communiqué diffusé le 4 août dernier après bourse, le chiffre d’affaires annuel de LaCie est de 267M€ au lieu de 274,1M€. Le communiqué ci-après est corrigé dans son intégralité.
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Chiffre d'affaires IFRS - données non auditées


LaCie prend un virage stratégique 
Au cours du quatrième trimestre de l’exercice 2010/2011 (clôture au 30 juin 2011), LaCie a réalisé un chiffre d’affaires consolidé de 54,6M€, en décroissance de 14% par rapport au quatrième trimestre de l’exercice précédent :

· A parité comparable, le chiffre d’affaires est en décroissance de 10%.
· Les ventes sont réalisées à 45% en Europe, 38% en Amériques et 17% en Asie-Pacifique. A parité comparable, les performances des trois zones évoluent respectivement comme suit : -29%, +5% et +41%. 
Au cours de l’exercice 2010/2011 (clôture au 30 juin 2011), LaCie a réalisé un chiffre d’affaires consolidé de 267M€, en décroissance de près de 7% par rapport à l’exercice précédent :

· A parité comparable, le chiffre d’affaires est en décroissance de 9%.

· Les ventes sont réalisées à 53% en Europe, 32% en Amériques et 14% en Asie-Pacifique. A parité comparable, les performances des trois zones évoluent respectivement comme suit : -19%, -7% et +51%. 

Points cles du trimestre 

· Le groupe a finalisé la réorganisation de ses équipes commerciales par canal de vente, désormais en place dans tous les pays.
· En juillet 2011, le déploiement de SAP s’est poursuivi avec succès sur la zone Amériques.
· Avec LaCie Cloudbox lancé en juin, LaCie invente la sauvegarde hybride. En stockant sur la Cloudbox les données d’un ou de plusieurs ordinateurs, une sauvegarde cryptée est automatiquement faite sur le nuage, en toute ergonomie grâce à une interface conviviale.
« La Cloudbox est le fruit du mariage des savoir-faire de LaCie, côté hardware, et de Wuala, côté software. C’est une proposition unique sur le marché, dont les utilisateurs comprennent instantanément la valeur ajoutée », explique Philippe Spruch, PDG de LaCie. « Depuis longtemps, LaCie a assis sa réputation de concepteur, d’assembleur et de distributeur de périphériques de stockage. Le risque était de se disperser. Aujourd’hui, c’est une nouvelle page de l’histoire de notre entreprise : LaCie ne sort pas un autre produit qui sera juste différent. LaCie concentre toutes ses forces pour offrir quelque chose qui est intrinsèquement meilleur. Nous avons beaucoup travaillé. Derrière la simplicité se cache une technologie unique. Cette évolution structurante n'est pas reflétée dans la valeur de marché de la société », estime Philippe Spruch, qui n’exclut pas la possibilité de saisir les opportunités offertes par le marché dans ce contexte, directement ou via sa holding Diversita.
Prochaine publication

Résultats annuels le 13/10/2011 après bourse.

A propos de LaCie 

Implanté en Amérique, en Europe et en Asie, LaCie est le premier constructeur de périphériques de stockage PC, Apple et Linux. LaCie se différencie par le design épuré et la performance technique de ses produits. Retrouvez tous les produits sur www.lacie.fr.
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Mediasoft Communications  - Emmanuelle Bureau du Colombier au +33 (0)1 55 34 30 00 ou Ebdc@mediasoft-rp.com
