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Boulogne-Billancourt, le 5 Octobre 2011
Communiqué de presse
Cession partielle de la société 
Par un jugement du 23 juin 2011, le Tribunal de commerce de Nanterre a prononcé l’ouverture d’une procédure de redressement judiciaire de la société Mindscape. 
Par un jugement du 24 août 2011, le Tribunal de commerce de Nanterre a (i) prononcé la conversion du redressement judiciaire en liquidation judiciaire, (ii) ordonné la poursuite de l’activité jusqu’au 23 octobre 2011 et (iii) fixé la date limite des propositions de reprise au 6 septembre 2011.
Le 22 septembre 2011, le tribunal a procédé à l’examen des offres comportant 8 propositions de reprise partielle d’actifs n’emportant pas reprise de personnel attaché et 3 propositions de plan de cession avec reprise d’une partie du personnel attaché.
Par un jugement du 30 septembre 2011, le Tribunal de commerce de Nanterre a (i) ordonné la cession partielle de la société portant sur la reprise des actifs corporels, incorporels et les stocks liée à la branche d’activité dédiée à la robotique et aux objets intelligents, (ii) mis fin à la poursuite de l’activité de la société à compter du 1er octobre 2011, (iii) maintenu Maître Francique Gay en tant qu’administrateur judiciaire et lui a donné pouvoirs pour passer tous les actes nécessaires à la réalisation de la cession, (iii) maintenu le juge commissaire, Madame Brigitte Petiet en fonction jusqu’à la reddition définitive des comptes du mandataire judiciaire et (iv) Me Christophe Basse comme liquidateur judiciaire.
Compte tenu du passif constaté et des éléments financiers de la reprise des actifs, il n’y aura aucune valeur résiduelle pour les actionnaires.
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