LaCie détient 11% de Loewe
Paris , le 7/11/2011 - LaCie annonce ce jour détenir 11% des droits de vote de Loewe AG.
« Loewe est la marque européenne premium du Home Entertainment » ; déclare Philippe Spruch, PDG de LaCie. « Nous sommes admiratifs de l’expertise de Loewe : ils ont développé les meilleures téléviseurs du monde. Nos technologies sont complémentaires et uniques en Europe. C’est le moment idéal de marier la TV allemande, le stockage français et le cloud suisse. »

A propos de Loewe

Loewe fabrique et distribue des téléviseurs, des lecteurs Blu-fay, des graveurs de DVD, des solutions audio et des systèmes complets de divertissement. La société cotée en Allemagne et présente dans 50 pays emploie environ 1.000 salariés pour un chiffre d’affaires de 307 millions d’euros en 2010. Les passionnés de Home Cinéma apprécient et reconnaissent Loewe en tant que marque premium et leader sur le segment des systèmes de divertissement à domicile. Retrouvez tous les produits sur www.loewe-fr.com.
A propos de LaCie 

Implanté en Amérique, en Europe et en Asie, LaCie est le premier constructeur de périphériques de stockage PC, Apple et Linux. LaCie se différencie par le design épuré et la performance technique de ses produits. Retrouvez tous les produits sur www.lacie.fr.
A propos de Wuala

Basé à Zürich, Wuala est un intervenant de référence sur le Cloud en Europe. Wuala a été acquis par LaCie en 2009.
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