LaCie
Chiffre d’affaires au 30 septembre 2011 = -6% sur le trimestre, hors effet de change
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Europe 30,7              36,1              5,3  -              -15%

Americas 16,5              23,3              6,8  -              -29%

Asie 11,7              5,6                6,1                109%

TOTAL 59,0              65,0              6,0  -              -9%

Chiffre d'affaires IFRS - données non auditées


Le rééquilibrage entre les régions se poursuit
Au cours du premier trimestre de l’exercice 2011/2012 (clôture au 30 juin 2012), LaCie a réalisé un chiffre d’affaires consolidé de 59 M€, en décroissance de 9% par rapport au premier trimestre de l’exercice précédent :

· A parité comparable, le chiffre d’affaires est en décroissance de 6%.

· Les ventes sont réalisées à 52% en Europe, 28% en Amériques et 20% en Asie-Pacifique. A parité comparable, les performances des trois zones évoluent respectivement comme suit : -15%, -22% et +118%. Pour mémoire, les opérations américaines ont basculé sous SAP début juillet 2011, expliquant une partie du ralentissement local. L’Europe du Sud subit quant à elle le contexte économique morose.
Points cles du trimestre 

Les lancements suivants sont intervenus ce trimestre :
· LaCie a dévoilé LaCie Rugged Mini, ne craignant pas les chocs et les chutes tout en étant 40 % plus petit. Il résiste aussi à la pluie et peut supporter une pression équivalente à 1 tonne. Associant un boîtier en aluminium anti rayures et le logiciel LaCie Private-Public, le Rugged Mini protège les données en toute sécurité.

· LaCie a lancé LaPlug, une solution simple pour partager sans fil un disque dur USB ou une clef USB au sein d'un réseau local. LaPlug permet de diffuser du contenu multimédia en continu et de sauvegarder les données de nombreux ordinateurs vers un emplacement unique. L’utilisateur peut se servir de toutes ces fonctions avec ses disques durs USB actuels.

« Les inondations en Thaïlande auront un impact sur le nombre d’unités au cours des prochains mois », précise Pierre van der Elst, DGD. « LaCie appréhende la situation actuelle avec pragmatisme et privilégie comme toujours le pilotage par la valeur. »
Prochaine publication

Chiffre d’affaires semestriel le 02/02/2012 après bourse.

A propos de LaCie 

Implanté en Amérique, en Europe et en Asie, LaCie est le premier constructeur de périphériques de stockage PC, Apple et Linux. LaCie se différencie par le design épuré et la performance technique de ses produits. Retrouvez tous les produits sur www.lacie.fr.
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