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LaCie S.A.

Société anonyme 

Au capital de 3 624 365,30 euros
Siège social : 33 boulevard du Général Martial Valin – 75015 PARIS

R.C.S. Paris 350 988 184

Dividende mis en paiement le 23 décembre 2011
Un dividende de 33 centimes d’euro par action sera mis en paiement le 23 décembre 2011, conformément à la décision de l’Assemblée Générale Mixte des actionnaires réunie le 14 décembre 2011.
Philippe Spruch attire l’attention : « Les inondations qui frappent la Thaïlande affectent la production de disques durs, en recul de près de 30%. Il est difficile de prévoir le retour à la normale. Cette pénurie perturbe les approvisionnements et entraîne une hausse des prix.  Même si le chiffre d’affaires baissera ce trimestre, il y aura un impact positif sur la marge et le résultat de novembre, décembre. 

LaCie continuera à investir sur la technologie Apple Thunderbolt, les disques durs réseaux et le nuage Wuala. Ces investissements pourraient avoir un impact significatif sur l’exercice fiscal prochain.
Concernant Loewe, nous évaluons les différentes options pour profiter de l'investissement dans les plus beaux téléviseurs du monde. »
Prochaine publication

Chiffre d’affaires semestriel le 02/02/2012 après bourse.

A propos de LaCie 

Implanté en Amérique, en Europe et en Asie, LaCie est le premier constructeur de périphériques de stockage PC, Apple et Linux. LaCie se différencie par le design épuré et la performance technique de ses produits. Retrouvez tous les produits sur www.lacie.fr.

Vos Contacts :

Mediasoft Communications  - Emmanuelle Bureau du Colombier au +33 (0)1 55 34 30 00 ou Ebdc@mediasoft-rp.com
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