Seagate Technology Reports Fiscal Third Quarter Results
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Seagate ET LACIE AnnonceNT LA SIGNATURE D'un contrat d'ACQUISITION relatif a UNE participation MAJORITAIRE dans LaCie
CUPERTINO (Californie, Etats-Unis) et PARIS (France) – le 14 juin 2012 – A la suite de leur communiqué de presse du 23 mai 2012 annonçant l'ouverture de négociations exclusives et de l'avis rendu le 8 juin 2012 par la délégation unique du personnel de LaCie S.A. (Euronext: LAC), Seagate Technology plc (NASDAQ: STX) et LaCie annoncent aujourd'hui que Seagate et M. Philippe Spruch, président-directeur général de LaCie, ainsi que sa société affiliée, ont conclu un accord ferme en vue de l'acquisition de la totalité des actions de M. Philippe Spruch et de sa société affiliée, représentant 64,5 % du capital de LaCie, pour un prix provisoire par action de 4,05 euros (éventuellement ajusté à la baisse en fonction de la situation de trésorerie et de l’endettement de LaCie au moment de la réalisation de l’opération). Il est rappelé que le cabinet Ricol Lasteyrie & Associés a été désigné par le Conseil d’administration du 23 mai 2012 en qualité d’expert indépendant. L'opération a d'ores et déjà reçu l'autorisation des Autorités de contrôle des concentrations américaines mais demeure soumise à autorisation réglementaire en France (autorisation par le Ministère de l'Economie et des Finances au titre de la règlementation relative aux investissements étrangers) et en Allemagne (contrôle des concentrations), ainsi qu'à d'autres conditions suspensives usuelles.
Postérieurement à l’acquisition du bloc de contrôle, Seagate déposera une offre publique d’achat sur le solde des actions LaCie, à un prix de 4,05 euros (éventuellement ajusté à la baisse comme précisé ci-dessus). Ce prix sera augmenté de 3% en cas de mise en œuvre d’un retrait obligatoire (en cas d’atteinte du seuil de 95% du capital et des droits de vote), soit un prix maximal potentiel de 4,17 euros par action LaCie.
À propos de LaCie

Implanté en Amérique, en Europe, en Asie et au Moyen-Orient, LaCie est le premier constructeur de périphériques de stockage PC, Apple et Linux. LaCie se différencie par le design épuré et la performance technique de ses produits. Fondé en France en 1989, les actions LaCie sont admises aux négociations sur le marché Euronext de NYSE-Euronext à Paris (code ISIN FR0000054314 – mnémonique LAC). Pour plus d’informations, rendez-vous sur www.lacie.com/fr.

À propos de Seagate Technology
Seagate est le leader mondial des disques durs et des solutions de stockage. Pour en savoir plus, rendez-vous sur www.seagate.com.
Avis concernant les déclarations prévisionnelles de Seagate
Le présent communiqué de presse contient des déclarations prévisionnelles au sens de l'article 27A du Securities Act de 1933, ainsi que de l'article 21E du Securities Exchange Act de 1934, dans leurs versions amendées. Elles concernent notamment nos projets, nos stratégies, nos perspectives et nos estimations de la croissance du secteur pour le trimestre fiscal se terminant le 30 juin 2012, et au-delà. Ces déclarations présentent des informations sur nos perspectives et incluent des mots tels que « envisage », « prévoit », « estime », « pense », « projette », « anticipe », etc. Ces déclarations provisionnelles reposent sur les renseignements dont dispose Seagate à la date de publication du présent communiqué. Par conséquent, les attentes, prévisions et hypothèses actuelles comportent un certain nombre d'incertitudes et de risques qui pourraient produire un écart sensible entre les résultats réels et ceux prévus dans les énoncés prospectifs. Ces risques, incertitudes et autres facteurs peuvent être indépendants de la volonté de la société Seagate. En particulier, l'incertitude de la conjoncture économique mondiale continue à peser sur les performances opérationnelles et financières de la société Seagate, car les particuliers et les entreprises peuvent être enclins à continuer de différer leurs achats en réponse au resserrement des crédits et à des informations financières négatives. Les risques et les incertitudes incluent également, sans toutefois s'y limiter : l'impact des fluctuations de la demande et l'environnement tarifaire très concurrentiel pour les disques durs, notamment compte tenu de la conjoncture économique et commerciale actuelle ; la capacité de Seagate à référencer, fabriquer et vendre ses disques durs en volume croissant, de façon rentable et sans sacrifier la qualité, notamment ses nouveaux disques dont les coûts sont inférieurs ; l'impact d'annonces de produits concurrents et la possibilité d'une offre excédentaire dans le secteur en ce qui concerne des disques spécifiques ; la capacité de la société à atteindre les objectifs de réduction des coûts dans le cadre de ses plans de restructuration ; le risque que la transaction récemment exécutée avec Samsung Electronics Co., Ltd. (« Samsung ») implique des coûts significatifs pour Seagate ou ne lui permette pas d'obtenir les résultats escomptés ; et l'interruption non négligeable de la chaîne logistique du secteur en raison des graves inondations ayant touché différentes zones de la Thaïlande. Des informations concernant les risques, les incertitudes et d'autres facteurs en raison desquels les résultats peuvent différer sensiblement de ceux prévus dans ces déclarations sont fournies dans le rapport annuel (formulaires 10-K et 10-K/A) de la société, déposés respectivement à la commission américaine des opérations de bourse (SEC) le 17 août 2011 et le 24 août 2011, et dans le rapport trimestriel de la société (formulaire 10-Q) déposé à la commission américaine des opérations de bourse (SEC) le 25 janvier 2012. Les déclarations de ces documents sont intégrées dans le présent communiqué de presse pour référence. Ces déclarations prévisionnelles ne représentent en aucun cas les points de vue de la société Seagate à une date ultérieure. Seagate n'est par ailleurs en aucun cas tenue d'actualiser ces déclarations prévisionnelles en fonction de circonstances ou d'événements survenant après la date à laquelle elles ont été formulées.
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