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ASSEMBLEE GENERALE EXTRAORDINAIRE 

DU 29 JUIN 2012

Projet des résolutions
PREMIERE RESOLUTION
PRISE D’ACTE DE L’ORDONNANCE DU 28 JUIN 2012 – MODIFICATION DES RESOLUTIONS
Sur proposition du Directoire, l’Assemblée Générale Extraordinaire prend acte de l’Ordonnance du     28 juin 2012 du Tribunal de Commerce de Paris :
· fixant la durée d’expiration de la société au 8 août 2012

· ordonnant au Greffier de procéder à la rectification de la date d’expiration figurant sur le K Bis et d’indiquer : 8 août 2012 en lieux et place du 30 juin 2012 au titre de la durée de la société.

En conséquence de ce qui précède, l’Assemblée Générale Extraordinaire décide de modifier les résolutions qui lui sont ainsi soumises.

DEUXIEME RESOLUTION
PROROGATION DE LA SOCIETE
L’Assemblée Générale, après avoir entendu lecture du Rapport du Directoire, et en conséquence de la résolution précédente, constate que, selon la mention figurant à l’Extrait K Bis de la société rectifié le 28 juin 2012, la durée de la société arrive à expiration le 8 août 2012 et décide de la proroger de 99 ans (Quatre vingt dix neuf ans), soit jusqu’au 7 août 2111.
TROISIEME RESOLUTION
MODIFICATION DE L’ARTICLE 5 DES STATUTS
En conséquence de l’adoption de la résolution qui précède, l'Assemblée Générale décide de modifier l'article 5 des statuts de la manière suivante :

DUREE

"La durée de la Société a été prorogée de QUATRE VINGT DIX NEUF (99) ans par l'Assemblée Générale Extraordinaire du 29 juin 2012 et expirera le 7 août 2111, sauf dissolution anticipée ou nouvelle prorogation."

QUATRIEME RESOLUTION

POUVOIRS POUR LES FORMALITES
L’Assemblée Générale donne tous pouvoirs au porteur d’un original, d’une copie ou d’un extrait des présentes pour effectuer toutes formalités légales.
