RAPPORT DE GESTION 

Exercice 2009
L'activité
Le Groupe Crédit Mutuel Antilles-Guyane est affilié à la Confédération Nationale du Crédit Mutuel.

Il est composé :


- de la Fédération du Crédit Mutuel Antilles-Guyane, association loi 1901 qui exerce un rôle de représentation et de contrôle de toutes les composantes du Groupe.


- de la Caisse Fédérale du Crédit Mutuel Antilles-Guyane, société coopérative à capital variable qui a pour vocation la gestion de la trésorerie de ses adhérents, la mise en place de la logistique permettant le bon fonctionnement des Caisses locales et, la gestion de la clientèle entreprise, via l’Agence Entreprise de la Caisse Fédérale dont le point de vente principal est situé en Martinique et une antenne en Guadeloupe. 

-  de vingt Caisses locales réparties en Martinique, Guadeloupe, Guyane et Saint Martin
Conjoncture économique et bancaire

La dégradation de l’activité économique caractérise une année maussade, dans les régions de la Fédération, malgré la timide reprise enregistrée au 4ème trimestre.
Même si la consommation des ménages et l’investissement montrent quelques signes de frémissement au 4ème trimestre, l’environnement économique reste fragile et l’indicateur de climat des affaires reste toujours nettement en-dessous de sa moyenne de longue période.

La consommation des ménages, principal moteur de la croissance économique de nos îles, reste bridée par la détérioration du marché de l’emploi. L’incertitude économique et les inquiétudes autour de l’évolution statutaire ont continué à peser sur l’investissement des entreprises.

Une inflation relativement maitrisée et sur 1 an, l’indice des prix à la consommation progresse à un rythme plus faible qu’en métropole (+0,6 % contre +0,9 %). Les prix de l’alimentation et des produits manufacturés sont relativement stables (+0,3 % et +0,1 % respectivement), alors que ceux de l’énergie se sont repliés de 4,9 % sur un an. Seuls les prix des services sont orientés plus nettement à la hausse (+1,5 % dont +2,6 % pour les loyers et services rattachés).

Tensions toujours aussi vives sur le marché de l’emploi. La dégradation du marché de l’emploi s’est poursuivie. Le nombre d’allocataires du Pôle emploi progresse par exemple de 2,9 %, pour atteindre 20 656 personnes à fin décembre en Martinique et la même tendance es observée en Guadeloupe et en Guyane. 

Toutefois, la levée des incertitudes institutionnelles consécutive au référendum pourrait amplifier le retour à la confiance des investisseurs, entraîné par le regain de croissance constaté au niveau national et international.

Le Crédit Mutuel Antilles Guyane continue à se développer en Guadeloupe et conserve ses positions en Martinique malgré la montée en puissance de la Banque Postale, désormais présente autant en dépôts qu’en matière de crédits. Les Parts de Marché en Martinique restent relativement stables et nous sommes toujours leader sur le marché immobilier à 32,3%. 

A Saint Martin, le Crédit Mutuel est désormais première banque de la place, tant en crédit qu’en dépôt.

L’ouverture de 2 caisses en Guadeloupe en 2010 va renforcer nos positions localement.   

Les repères sur l'année écoulée

Les grands évènements ayant marqué la vie du groupe au cours de l’année 2009 :

· Acquisition de deux immeubles: Basse Terre (07/2009) et Fort de France (10/2009)

· Rénovation terminée agence de Sainte Luce 06/2009
· Adhésion au Comité Technique ALM CM5-CIC

Il est évident que l’activité du CMAG a été fortement tributaire des évènements sociaux aux Antilles du premier trimestre 2009. L’économie d’une région ne pouvant s’arrêter impunément sans affecter l’activité bancaire. 
Activité de l’Agence Caisse Fédérale Entreprise

L’agence Entreprise de la Caisse Fédérale, composée de 10 salariés dont 2 basés en Guadeloupe, vient en soutien des caisses locales sur le marché des professionnels, gère les entreprises de plus de 1,5 M€ de chiffres d’affaires et détient l’exclusivité du financement des promotions immobilières.
L'encours de engagements s'élève à 178 M€ dont 140 M€ de crédits professionnels amortissables.

L’encours d’épargne totale de l’agence s’élève à 42 M€, dont 20M€ logés en C/C et 18 M€ placés sur des CAT. .

Les risques ont connu une nette dégradation malgré une amélioration en toute fin d’année : la charge sur crédits s’est élevée à 4,93 M€. 
Il est à noter que sur la Martinique plus d’une vingtaine de pharmacies ont été placées en procédure collective, ce qui a bien entendu pesé sur les créances litigieuses de l’agence au travers de trois dossiers.   

Un recensement des risques potentiels a été effectué et désormais la plupart des dossiers risqués a été détectée.
Activité des Caisses Locales 
Les crédits amortissables ont subi de plein fouet la stagnation de la demande. 
Si l’encours crédit habitat progresse de 4,2%, pour atteindre 737 M€, soit 66% de l’encours des crédits amortissables, c’est plus par le déblocage des crédits accordés en 2008 que par la production nouvelle qui baisse de moitié d’un exercice à l’autre. 

Les crédits consommation et renouvelables restent stables à 201M€ et subissent le contre coup de l’effondrement de la demande. 

Légère progression des crédits professionnels (+ 3% à 159M€) due à un mois de décembre porteur.

L’encours d’épargne totale a progressé de 7,4% pour atteindre 1,16 Mrd €, fortement aidé par l’assurance vie (+10% à 161M€) et l’épargne bancaire (+6,6% à 641M€).

Les livrets restant quasi stables, ce sont les Cat et Tonic 24,36 et 60 mois qui dynamisent ce secteur.

La très forte progression de l’encours Parts B est à noter : + 8M€ soit + 30% et cette année aucune caisse n’enregistre de variation négative de son capital. 

A presque 21M€, les commissions sont identiques à celles de 2008 et la progression des commissions assurances (+0,5M€) compense la légère érosion des commissions bancaires.

Frais généraux stabilisés malgré une hausse des frais de personnel de plus de 3%.

Le coût du risque exponentiel à plus de 5M€ reste bien entendu le fait marquant de 2009. Mises à part les caisses de Saint Martin, Rivière Salée et du Crédit Artisanal, toutes les autres ont été affectées par une augmentation (exponentielle pour certaines) de leurs risques, ce qui a évidemment pesé sur les résultats qui baissent de presque 24%.

 ELEMENTS FINANCIERS : la gestion de risques financiers

Comme par le passé, les Caisses locales de Crédit Mutuel reversent l’ensemble de leurs dépôts à la Caisse fédérale. Parallèlement, les crédits distribués par les Caisses locales sont refinancés par la Caisse fédérale. La Caisse fédérale effectue également des opérations pour compte propre qui génèrent des emplois ou des ressources (crédits aux collectivités, gestion des moyens de paiement, etc.).

L’adhésion au comité technique ALM de CM5-CIC a permis de fiabiliser la gestion et le suivi de l’équilibre actif/passif ainsi que la mesure des éventuels impacts  des modifications de taux.
L’ensemble des ratios prudentiels est géré par le CMAG.  
En 2009, la forte incertitude qui s’était emparée des taux de marché en 2008 s’est maintenue surtout au 1er semestre.  
ELEMENTS FINANCIERS : Situation du Fonds de solidarité 

Le fonds de solidarité a reçu 52 K€ de remboursement et décaissé 626 K€  pour les 5 caisses déficitaires. L’encours des 5 caisses endettées au 31 décembre 2009  s’élève à 3, 3M€ contre 2,7M€ en 2008. 

Une rétrocession d’intérêts a été effectuée en faveur des jeunes caisses à hauteur de 390K€, répartis entre intérêts sur avance d’investissement et intérêts sur avance de démarrage.  
D’autre part, les caisses du Gosier et le CME ont bénéficié de bonifications d’un montant global de 156 K€.  

Résultats du groupe

L’Epargne
L’épargne totale est en progression de 7,5% (+85M€) boostée par CAT (+89M€ soit + 44%) dont une grande partie à long terme (gamme des Tonic 24, 36, 60).
Le livret bleu n’accuse pas de décollecte malgré taux quasi stable (88 M€) et l’élargissement du livret A à l’ensemble du réseau bancaire concurrent.
A noter le retour de l’Epargne Logement qui progresse de 2M€ ainsi que la bonne tenue de l’assurance vie : + 16M€ (+ 11,2%) à 162M€.

Fidèle à sa tradition, le CMAG enregistre toujours une proportion plus élevée que dans les autres Fédérations des capitaux logés en C/C créditeurs. 
Les crédits
Le Crédit Mutuel Antilles Guyane participe toujours aussi activement aux projets de ses sociétaires et au développement des départements : 241 M€ ont été accordés pour les différents financements. Toutefois ce résultat est à rapporter au 315M€ de crédits débloqués en 2008 et la différence est bien le reflet de l’attentisme des investissements.  
Les encours de crédits amortissables ont augmenté de 3,2 %.

La production crédits accuse une très forte baisse de -27 % sur l’ensemble des crédits dont -55 % sur les crédits habitat (81 M€ contre 147 M€)

Néanmoins, il convient de noter une bonne tenue des crédits renouvelables et légère baisse des crédits à la consommation au sein d’un marché antillais déprimé.  

Le CMAG détient un encours de crédits amortissables de plus d’un milliard deux cent cinquante cinq millions d’euros dont 757 millions pour le crédit habitat.
Les résultats
Le produit net bancaire dépasse celui de 2009 pour se fixer à 64,85 M€ ; il s’explique par deux facteurs principaux :

· Le coût des emprunts : diminution du recours aux emprunts car il n’y a pas eu d’emprunt à long terme au cours de l’exercice ;
· Les dépôts étant rémunérés à des taux très bas du fait des baisses successives sur l’épargne réglementée et les taux des crédits qui ont baissé moins rapidement que le coût des dépôts ont permis de dégager une marge nette d’intérêt en hausse par rapport à 2009 ;
· la bonne tenue commissions de services et de l’activité d’assurance ont contribué à maintenir les commissions au niveau de 2008 : 23,82 millions, malgré des baisses imposées soit par les accords pris à l’issue des mouvements sociaux, soit par la règlementation. 
Le RBE est de 29,3 M€  en hausse de 6,4 % : 

· Les frais généraux s’élèvent à 35,5 M€, soit une quasi stagnation par rapport à 2008. Le coefficient d’exploitation reste performant à 54,7 %. 

Le Groupe accuse un coût du risque, hors provisions forfaitaires sur crédit, important (10,6 millions contre 1,9 millions en 2008).

Le montant des créances douteuses et litigieuses s’élève à 88M€, équivalentes à 7% de l’encours crédit. Le taux de provision est de 54% des créances douteuses. 
La MNA dégagée en 2009 s’élève à 11,3 M€ en recul par rapport à 2008 (-29,8 %). 
Les fonds propres du groupe s’élèvent à 182 M€ contre 164M€ en 2008.
Affectation du résultat
La répartition du résultat de 2009 se décompose ainsi :

-  
 Réserves et report à nouveau : 6 137 k€

·  Intérêts de parts B : 983 k€
Résultat des cinq dernières années.
	Années
	2009
	2008
	2007
	2006
	2005

	Résultat en k€
	7 120
	10 645
	7 130
	6 466
	5 863


Perspectives 

Les équipes de la Fédération sont complètes, mieux organisées, plus compétentes et aptes à répondre aux diverses exigences réglementaires de plus en plus nombreuses. 

La scission du pôle Contrôle de gestion/RCSI en 2 postes distincts répond à cette exigence et sera effective en 2010, de même que le suivi de la LAB sera assuré par le pôle Conformité.    
Pour le réseau, l’accent sera mis sur l’intensification de la formation à la négociation commerciale, la poursuite de la collecte d’épargne bancaire en remettant au goût du jour l’épargne logement, le parrainage en opération fil rouge pour la conquête d’une nouvelle clientèle. D’autre part, un effort important doit être effectué pour contacter tous nos clients méconnus, avant qu’ils ne deviennent les meilleurs prospects de nos concurrents. C’est une évolution de nos habitudes de travail, rendue nécessaire par l’âpreté de la concurrence. 

Le nouveau Règlement Financier est attendu avec impatience par les caisses et devrait aussi améliorer la compétitivité du réseau et répondre aux exigences réglementaires.

La timide reprise de l’économie antillaise doit être mise à profit pour continuer notre développement tout en maîtrisant au mieux nos risques.  
Fin 2010, la Guadeloupe devrait ouvrir au Moule, sa cinquième caisse après Sainte Rose enfin opérationnelle depuis février 2010 et Basse Terre dans des locaux provisoires. 
Saint Martin : ouverture agence Hope Estate à Grand Case 05/2010
Guyane : ouverture agence REMIRE MONTJOLY 11/2010

 -  Martinique : - travaux dans immeuble acquis dans la zone des Mangles au Lamentin en octobre 2009 afin d’y loger la CCM ACAJOU au rez-de-chaussée et au 1er étage le CME ainsi que l’Agence commerciale de la Caisse Fédérale. 
                     - CCM Le ROBERT: début des travaux de construction nouvelle CCM sur un terrain acquis en 2008


-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_
En application du règlement n° 94.03 du Comité de la réglementation Bancaire  et Financière, le rapport de gestion est tenu à la disposition du public au siège de la fédération sise  Rue du Professeur Raymond Garcin 97200 Fort de France.

