Seagate Technology Reports Fiscal Third Quarter Results
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Seagate et LACIE AnnoNCENT LA REALISATION DE la prise de participation majoritaire dans LaCie
CUPERTINO (Californie, Etats-Unis) et PARIS (France) – 3 août 2012 – A la suite de leurs communiqués de presse du 23 mai 2012 et du 14 juin 2012, Seagate Technology plc (NASDAQ: STX) et LaCie S.A. (Euronext: LAC) annoncent aujourd’hui la réalisation de l’acquisition par Seagate de l’intégralité des actions détenues par Philippe Spruch et sa société affiliée, représentant 64,5% du capital de LaCie, à un prix provisoire de 4,05€ par action. Le prix payable à Philippe Spruch et sa société affiliée pourrait être augmenté de 3%, soit jusqu’à 4,17€ par action, dans l’hypothèse où dans les six mois à compter de ce jour, Seagate venait à détenir au moins 95% du capital social et des droits de vote de LaCie.

La réalisation de l’opération fait suite aux autorisations du Ministère de l’Economie et des Finances et des autorités compétentes en matière de contrôle des concentrations aux Etats-Unis et en Allemagne.  
En conséquence de la réalisation de l’opération, Seagate a l’intention de déposer auprès de l’Autorité des marchés financiers, au cours des prochaines semaines, une offre publique d’achat simplifiée sur le solde des actions LaCie. 
Comme annoncé précédemment, Ricol Lasteyrie & Associés a été nommé expert indépendant par le conseil d’administration de LaCie le 23 mai 2012.

A la suite des discussions intervenues avec le conseil d’administration de LaCie, en particulier avec les administrateurs indépendants, Seagate a relevé le prix auquel elle déposera son offre publique à 4,50€ par action LaCie (étant précisé qu’il n’y aurait plus de complément de prix de 3% en cas de mise en œuvre d'un retrait obligatoire). Seagate pourrait procéder au retrait obligatoire au même prix de 4,50€ par action LaCie si elle vient à détenir au moins 95% des actions et des droits de vote de LaCie. 
Le conseil d’administration accueille favorablement le prix d’offre modifié et a l’intention de recommander l’offre sous réserve de confirmation de l’équité du prix offert par le rapport final de l’expert indépendant. 

À propos de Seagate Technology

Seagate est le leader mondial des disques durs et des solutions de stockage. Pour en savoir plus, rendez-vous sur www.seagate.com.

À propos de LaCie

Implanté en Amérique, en Europe, en Asie et au Moyen-Orient, LaCie est le premier constructeur de périphériques de stockage PC, Apple et Linux. LaCie se différencie par le design épuré et la performance technique de ses produits. Pour plus d’informations, rendez-vous sur www.lacie.com/fr.

Avis concernant les déclarations prévisionnelles de Seagate

Le présent communiqué de presse contient des déclarations prévisionnelles au sens de l'article 27A du Securities Act de 1933, ainsi que de l'article 21E du Securities Exchange Act de 1934, dans leurs versions amendées. Elles concernent notamment nos projets, nos stratégies, nos perspectives et l’opération potentielle. Ces déclarations présentent des informations sur nos perspectives et incluent des mots tels que « prévoit », « envisage », « pense », « anticipe », « estime », « prévoit », « projette », « pourrait », « devrait » etc. Ces déclarations prévisionnelles comportent notamment des déclarations sur les bénéfices prévus de la présente opération, l’impact financier de l’opération sur la situation financière de la société Seagate, des déclarations concernant la capacité des parties à réaliser l’opération, la réalisation des conditions suspensives, les attentes des parties relatives à l’intégration, et le délai de réalisation de l’opération. Ces déclarations prévisionnelles reposent sur les renseignements dont dispose Seagate à la date de publication du présent communiqué. Par conséquent, les attentes, prévisions et hypothèses actuelles comportent un certain nombre d'incertitudes et de risques qui pourraient produire un écart sensible entre les résultats réels et ceux prévus dans les énoncés prospectifs. Ces risques, incertitudes et autres facteurs peuvent être indépendants de la volonté de la société Seagate. Des informations concernant les risques, les incertitudes et d'autres facteurs en raison desquels les résultats peuvent différer sensiblement de ceux prévus dans ces déclarations sont fournies dans le rapport annuel (formulaires 10-K et 10-K/A) de la société, déposés respectivement à la commission américaine des opérations de bourse (SEC) le 17 août 2011 et le 24 août 2011, et dans le rapport trimestriel de la société (formulaire 10-Q) déposé à la commission américaine des opérations de bourse (SEC) le 27 Octobre 2011. Les déclarations de ces documents sont intégrées dans le présent communiqué de presse pour référence. Ces déclarations prévisionnelles ne représentent en aucun cas les points de vue de la société Seagate à une date ultérieure. Seagate n'est par ailleurs en aucun cas tenue d'actualiser ces déclarations prévisionnelles en fonction de circonstances ou d'événements survenant après la date à laquelle elles ont été formulées.
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