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CHIFFRE D’AFFAIRES ANNUEL AU 30 SEPTEMBRE 2012

STABLE A 12,4 M€

Grenoble, le 23 octobre 2012.
La société annonce que son chiffre d’affaires annuel non encore audité s’élève à environ 12,4 M€ à sa clôture au 30 septembre, en phase avec les 12, 7 M€ de l’an dernier (-3%). Ce résultat souligne l’aptitude de la société à se maintenir dans un contexte de récession industrielle où les clients ont eu tendance à repousser certains de leurs projets.

Après avoir été récompensée l’an dernier pour son offre de composants à signaux mixtes par le premier fondeur, la société se fait cette année remarquer par sa percée commerciale chez divers fondeurs pour ses bibliothèques de cellules et mémoires. Elle figure désormais dans plusieurs de leurs catalogues avec une offre crédible et attractive aux côtés des plus gros acteurs. 

Conformément à ses objectifs, la société a également beaucoup développé cette année son activité de services dite "SoC Integration" (System on Chip) avec ventes de composants réels, avec des revenus récurrents étendant les redevances sur composants virtuels, et étant gages de profitabilité sur le long terme. Cependant, du fait de la longueur des cycles de commercialisation dans cette activité, les retombées seront visibles dans six mois, avec une part du service, dont ventes de circuits, qui devrait alors passer à 50% du chiffre d’affaires contre 40% aujourd’hui, et ainsi croître de 27%.

Globalement, la société entame l’année fiscale en cours avec un carnet de commandes qui représente 50% de son réalisé F12 ce qui lui permet de miser sur un objectif de croissance à deux chiffres pour l’année à venir. Le financement de cette croissance devra par ailleurs être accompagné d’opérations financières visant à augmenter significativement ses fonds propres.

La société rappelle que les états financiers complets seront naturellement publiés en janvier 2013, à l’issue de l’Assemblée Générale de ses actionnaires.

Pour le conseil d'administration,

Au sujet de Dolphin Intégration

La société occupe une position clé à croissance durable dans l'industrie stratégique et déverticalisée de la conception pour la microélectronique.
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