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POINT SUR LA SITUATION FINANCIÈRE - CONVOCATION À L’ASSEMBLEE GENERALE MIXTE DU 13 FEVRIER 2013

Grenoble, le 21 janvier 2013.

La Société informe ses actionnaires que les Commissaires aux Comptes ont déclenché une procédure d’alerte (phase 3) parvenue le 14 janvier 2013, en raison de la situation financière. Dans ce cadre les dirigeants ont immédiatement convoqué un conseil d’administration visant à préparer un rapport en réponse pour présenter l’ensemble des mesures qu’il souhaite mettre en place pour faire face à cette situation.

Un tel rapport doit être soumis et approuvé en assemblée générale.

La Société informe aussi ses actionnaires qu’une assemblée générale mixte se tiendra le mercredi 13 février 2013, à 17 heures 30, en ses locaux au 39 avenue du Granier à Meylan (38240).

La société précise qu’une ordonnance en référé a été demandée en date du 18 janvier au tribunal de commerce de Grenoble afin de ramener le délai de convocation de l’assemblée générale à 19 jours (et non pas 35) afin de satisfaire la procédure d’alerte, qui prévoit une tenue de l’assemblée Générale dans les 30 jours à compter du déclenchement de cette procédure.

En vue de procéder dans les prochains mois à une augmentation de capital visant à assurer la continuité d'exploitation de la société par renforcement de ses fonds propres pour suivre la croissance de l'entreprise, la direction proposera à ses actionnaires de se prononcer sur différentes résolutions donnant délégation à son conseil d’administration afin de procéder à des opérations financières.

Les termes et conditions de l’opération d’augmentation de capital ne sont pas encore arrêtées et feront l’objet d’une communication ultérieure.

L’ordre du jour suivant a été arrêté par le conseil d’administration :

De la compétence de l’assemblée générale ordinaire
1.      Résolution sur la continuité d’exploitation

2.      Nomination d’un nouvel administrateur

 

De la compétence de l’assemblée générale extraordinaire
3.    Délégation de compétence au Conseil d’administration afin de réaliser l’augmentation du capital social

4.    Modification des statuts

 L’avis de réunion valant avis de convocation et comportant le texte des résolutions est à paraitre au Bulletin des Annonces Légales Obligatoires (BALO) du 25 janvier 2013. 

Conformément à la réglementation en vigueur, les documents et renseignements relatifs à cette Assemblée sont tenus à la disposition des actionnaires et peuvent être consultés sur le site internet de la Société : 

http://www.dolphin.fr/corporate/investors/corner/corner_overview.fr.php

Pour le conseil d'administration, le président opérationnel
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