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CONVOCATION À L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE MIXTE 

DU 2 MAI 2013
Grenoble, le 27 mars 2013. La société Dolphin Intégration annonce le retour à la normale, mettant un terme à une période d'incertitude.

1. Sur la continuité d’exploitation

Le conseil d’administration s’est réuni une nouvelle fois le 25 mars 2013 et a pu constater (i) la tenue des prévisions financières, (ii) le bon encaissement du crédit d’impôt recherche pour 1,2 M€ et (iii) l’avancement des démarches pour mobiliser les aides publiques, qui ont été récemment effectuées.
L’activité commerciale de la société a été soutenue sur le trimestre, lui permettant de tenir les échéances vis à vis des créanciers publics et de réduire significativement les retards de paiement aux fournisseurs. Le chiffre d’affaires prévu pour le semestre clos le 31 mars 2013 sera, selon les dernières prévisions de la société, en augmentation sensible par rapport à celui clos le 31 mars 2012. Les démarches en vue de renforcer les fonds propres ou lever des emprunts sont en cours et leur poursuite est en attente de l’approbation des comptes et des rapports des commissaires aux comptes attenants.

À ce stade, la continuité d’exploitation de la société et la réalisation de son plan de trésorerie reposent donc essentiellement sur l'atteinte de son budget de ventes en 2013, tout en conservant l'engagement de soutien des banques sur le premier semestre de l’année civile. 
Compte tenu de ces développements, la société informe ses actionnaires que le conseil d’administration a été en mesure de procéder en date du 25 mars 2013 à l'arrêté des comptes annuels, sociétaux et consolidés, pour l’exercice clos le 30 septembre 2012. Les commissaires aux comptes émettront leurs rapports sur les comptes ainsi arrêtés avec des observations intéressantes et sans réserve. Leurs rapports seront mis à disposition des actionnaires en vue de leur nouvelle assemblée prévue de se réunir le 2 mai 2013. 
2. Convocation à l’assemblée générale mixte

La Société informe donc ses actionnaires que la nouvelle assemblée générale mixte se tiendra le jeudi 2 mai 2013, à 17 heures 30, en ses locaux au 39 avenue du Granier à Meylan (38240).

La société précise qu’une ordonnance en référé a été obtenue en date du 20 mars du tribunal de commerce de Grenoble pour une dérogation à l’obligation d’approuver les comptes dans le délai de six mois après la clôture d’un exercice.

La direction proposera en outre à ses actionnaires de se prononcer sur une résolution donnant délégation à son conseil d’administration afin de procéder à d’éventuels rachats d’actions par la société.
L’ordre du jour suivant a été arrêté par le conseil d’administration.

De la compétence de l’assemblée générale ordinaire
1. Présentation du rapport de gestion du conseil d'administration sur les comptes individuels de la SA et consolidés du Groupe DOLPHIN au 30 septembre 2012
2. Présentation du rapport sur les rémunérations des administrateurs
3. Présentation des rapports sur les comptes annuels et sur les comptes consolidés des commissaires aux comptes
4. Affectation du résultat de l'exercice
5. Approbation des comptes de l'exercice clos le 30 septembre 2012 pour la SA

6. Approbation des comptes de l'exercice clos le 30 septembre 2012  pour le groupe consolidé

 

De la compétence de l’assemblée générale extraordinaire
7. Autorisation de rachat d’actions par la société.
L’avis de réunion valant avis de convocation et comportant le texte des résolutions est à paraître au Bulletin des Annonces Légales Obligatoires (BALO) du 27 mars 2013. 

Les documents et renseignements relatifs à cette assemblée seront tenus à la disposition des actionnaires et pourront être consultés sur le site Internet de la Société : 

http://www.dolphin.fr/corporate/investors/corner/corner_overview.fr.php

Pour le conseil d'administration, le président opérationnel.
Au sujet de Dolphin Intégration

La société occupe une position clé à croissance durable dans l'industrie stratégique et déverticalisée de la conception pour la microélectronique.
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