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LACIE AnnoNCE le DEPOT D’UN PROJET DE NOTE EN REPONSE A L’OFFRE PUBLIQUE D’ACHAT SIMPLIFIEE
PARIS (France) – 4 septembre 2012 – A la suite de son communiqué de presse du 3 août 2012, LaCie S.A. (Euronext: LAC) annonce  aujourd’hui le dépôt d’un projet de note en réponse dans le cadre de l’offre faite en application de l'article L. 433-3 du Code monétaire et financier et du Titre III du Livre II et plus particulièrement des articles 233-1 2° et 234-2 du Règlement général de l'AMF, par Seagate Singapore International Headquarters Pte. Ltd, société immatriculée à Singapour et dont le siège social est sis au 7000 Ang Mo Kio Avenue 5, Singapore, 569877 (République de Singapour), immatriculée sous le numéro 199700025H (« Seagate PTE Ltd » ou l' « Initiateur ») aux termes de laquelle l’Initiateur s'est engagé irrévocablement auprès de l'AMF à offrir aux actionnaires de la société LaCie S.A., dont les actions sont admises aux négociations sur le Compartiment C de NYSE Euronext Paris (ISIN : FR0000054314), d’acquérir la totalité de leurs actions LaCie au prix de 4,50 euros par action payable exclusivement en numéraire (l' « Offre »).

L'Offre fait l’objet d’un projet de note d'information de la société Seagate International Headquarters Pte. Ltd ainsi que d’un projet de note en réponse de la société LaCie S.A., établis et déposés ce jour auprès de l'Autorité des marchés financiers. L'Offre, le projet de note d'information de la société Seagate International Headquarters Pte. Ltd ainsi que le projet de note en réponse de la société LaCie S.A. restent soumis à l'examen de l'AMF.
Le projet de note en réponse est disponible sur les sites internet de LaCie SA (http://www.lacie.com) et de l’AMF (www.amf-france.org) et peut être obtenu sans frais auprès de LaCie SA, 33, boulevard du Général Martiel Valin  - 75015 Paris, France.
Le projet de note en réponse inclut le rapport du cabinet Ricol-Lasteyrie en qualité d’expert indépendant sur l’Offre. Les conclusions de ce rapport ont été établies en prenant notamment en compte le projet de comptes consolidés au 30 juin 2012, lesquels n’ont pas, ce jour, été encore arrêtés par le Conseil d’administration de la société LaCie S.A. ni audités par ses commissaires aux comptes. Il s’agit donc d’éléments provisoires susceptibles d’être modifiés. Une version préliminaire de ces derniers fait notamment état des éléments suivants : 
· un compte de résultat provisoire, faisant état d’un chiffre d’affaires de 247,4 millions d’euros, une marge brute de plus de 25% du chiffre d’affaires, une marge opérationnelle proche de 9% du chiffre d’affaires ;
· des provisions à caractère de dette (litiges) qui représentent 2,7 millions d’euros au 30 juin 2012 ;
· une situation de trésorerie nette estimée à 66,5 millions d’euros, dont 87% a fait l’objet d’une attestation des Commissaires aux comptes ; 
· des stocks nets estimés à 29,5 millions d’euros, correspondant à 44 jours de chiffre d’affaires ; et
· l’actif net comptable consolidé (part du groupe) estimé au 30 juin 2012, s’établit à 116.5 millions d’euros pour 36,2 millions d’actions en circulation, soit une valeur par action égale à 3,20 euros. 

La version définitive et auditée de ces comptes consolidés au 30 juin 2012 fera l’objet d’une communication officielle au courant du mois d’octobre 2012, dès leur mise à disposition.

À propos de LaCie

Implanté en Amérique, en Europe, en Asie et au Moyen-Orient, LaCie est le premier constructeur de périphériques de stockage PC, Apple et Linux. LaCie se différencie par le design épuré et la performance technique de ses produits. Pour plus d’informations, rendez-vous sur www.lacie.com/fr.

# # #
N°0001-7-631990 - V3.0
1

N°0001-7-631990 - V3.0

