HAMMERSON PLC

Le 23 mars 2009

Droits de vote et capital

Suite à l’émission de la totalité des actions ordinaires nouvelles du capital de la Société dans le cadre de l’Augmentation de Capital, avis est donné par Hammerson plc qu’à la date d’aujourd’hui, le capital social ordinaire émis est constitué en totalité de 696 651 613 actions ordinaires de 25 pence chacune, donnant un droit de vote par action, dont 1 000 000 sont des actions d’autocontrôle (treasury shares).

En conséquence, le nombre total de droits de vote dans Hammerson plc est de 695 651 613. 

Les actionnaires peuvent utiliser ce nombre de 695 651 613 comme dénominateur pour les besoins du calcul par lequel ils détermineront s’ils sont tenus au titre des Disclosure and Transparency Rules (Règles de divulgation et de transparence financières de l’autorité de surveillance des services financiers du Royaume-Uni) de donner notification de leur participation au capital de la Société ou d’un changement de ladite participation.

Une nouvelle annonce relative aux droits de vote et au capital sera publiée le 1er avril 2009 conformément aux exigences des Disclosure and Transparency Rules.
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