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Information importante en provenance des Etats–Unis

Paris le 10 janvier 2008 : Teleperformance annonce, ce jour, la finalisation des négociations menées par  sa filiale Teleperformance USA avec son premier client.

Le contrat liant les deux sociétés pour  les services clients, l’assistance technique et les programmes de fidélisation est prolongé  pour une durée de trois ans. 

La collaboration de Teleperformance avec cet  acteur majeur des télécommunications  est remarquable, tant par la taille du contrat, l’un des plus significatifs en Outsourcing aux USA,  que par la fidélité que représente ce renouvellement.

A propos du Groupe Teleperformance :

Teleperformance (Euronext : FR 0000051807), leader mondial des fournisseurs de services externalisés de gestion de la relation client et de centres de contacts, opère sous diverses enseignes, dont Teleperformance pour des programmes d’acquisition, d’accroissement de valeur et de services à la clientèle, ainsi que TechCity Solutions et Cash Performance respectivement spécialisées dans les domaines de l’assistance technique et du recouvrement de créances. En 2006, le Groupe Teleperformance a enregistré un chiffre d’affaires de 1 385 millions d’euros (1,824 milliard de dollars US – taux de change au 31 décembre 2006 : 1 € = 1,317 US$). 
Le Groupe dispose d’environ 75 000 stations de travail informatisées et de plus de 80.000 collaborateurs 
(Equivalents Temps Plein) répartis sur 272 centres de contacts dans 45 pays. Il gère des programmes en plus de 60 langues et dialectes pour le compte d’importantes sociétés internationales, dans de multiples secteurs d’activité.
Pour plus d’informations : www.srteleperformance.com
Contacts.Teleperformance : (info@srteleperformance.com)
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