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Teleperformance accélère ses plans de croissance aux Philippines

Le Groupe signale une forte demande et annonce de vastes projets d’expansion.

Manille, Philippines, le 21 janvier 2008 – Suite à l’ouverture d’un méga-centre de contacts de 2 500 stations de travail à Manille (Philippines) en octobre dernier, Teleperformance a annoncé ce jour que ces nouvelles infrastructures fonctionnent déjà à plein régime. La société a en outre ajouté qu’elle s’apprêtait à ouvrir le mois prochain un cinquième centre d’appels aux Philippines, à Sucat au sud de Manille. Cette nouvelle entité comptera 1 000 stations de travail supplémentaires. Teleperformance a indiqué que le lancement de ces nouvelles opérations à Sucat en février 2008 portera le dispositif du Groupe aux Philippines à 6 500 stations de travail.

D’autre part, Teleperformance a déclaré qu’étant donné le « contexte de croissance très favorable », le Groupe envisage d’ouvrir un sixième centre de contacts en septembre 2008. Ce sixième centre, qui sera équipé de 1 300 stations de travail, s’installera à Manille à une adresse qui n’a pas encore été divulguée.

Au regard de ces projets d'expansion, Teleperformance disposera, d'ici la fin de l'année 2008, de 8 000 stations de travail et comptera quelque 12 000 employés aux Philippines pour répondre aux besoins délocalisés du marché américain : un niveau de croissance qui figure parmi les plus élevés, les plus dynamiques et les plus spectaculaires jamais connus sur ce territoire dans le secteur de l'outsourcing en centres de contacts.

Brent Welch, CEO de Teleperformance USA, commente : « Nous avons eu la chance de voir les programmes de nos clients américains existants se développer et de déployer plusieurs nouveaux programmes clients aux Philippines. La poursuite de notre croissance aux Philippines est directement liée à la qualité et aux performances de nos collaborateurs – des employés de très grande valeur, talentueux et loyaux. Je souhaite d’ailleurs profiter de cette occasion pour féliciter et remercier l’ensemble de nos équipes ici pour le travail exceptionnel qu’elles réalisent sans cesse pour le compte de nos clients. » 

Dominic Dato, CEO de Teleperformance USA Group, ajoute : « Il y a quelques mois seulement, nous ouvrions un quatrième centre de contacts ultramoderne aux Philippines. Notre expansion aux Philippines a été, est et restera au cœur de notre stratégie de croissance. Et il faut bien dire que le rythme de croissance et la demande des clients dans ce pays demeurent incroyables. Nous sommes implantés aux Philippines depuis plus d’une dizaine d’années et nous nous engageons plus que jamais à renforcer notre présence sur ce marché au cours des années à venir. »

David Rizzo, Directeur général de Teleperformance Philippines, déclare : « La croissance exponentielle des opérations de Teleperformance aux Philippines reflète non seulement parfaitement notre engagement visant à satisfaire et à contribuer au développement de nos employés, mais également la promesse faite à nos clients de leur offrir une expérience de classe mondiale en matière de service client. »

A propos de Teleperformance :

Teleperformance (NYSE Euronext : FR 0000051807), leader mondial des fournisseurs de services externalisés de gestion de la relation client et de centres de contacts, opère sous diverses enseignes, dont Teleperformance pour des programmes d’acquisition, d’accroissement de valeur et de services à la clientèle, ainsi que TechCity Solutions et Cash Performance respectivement spécialisées dans le domaine de l’assistance technique et du recouvrement de créances. En 2006, le Groupe Teleperformance a enregistré un chiffre d’affaires de 1,385 milliard d’euros (1,824 milliard de dollars US – taux de change au 31 décembre 2006 : 1 € = 1,317 US$). L’équipe managériale de Teleperformance a revu à la hausse ses objectifs annuels en termes de chiffre d’affaires 2007, lequel devrait enregistrer une augmentation de +13 % et avoisiner ainsi 1,570 milliard d’euros (2,150 milliards de dollars US – taux de change : 1 € = 1,37 US$).
Le Groupe dispose d’environ 75 000 stations de travail informatisées et de près de 83 000 collaborateurs (Equivalents Temps Plein) répartis sur 281 centres de contacts dans 45 pays. Il gère des programmes en plus de 66 langues et dialectes pour le compte d’importantes sociétés internationales, dans de multiples secteurs d’activité. 
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