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(Saint-Denis, 15 février 2007) --- La Banque de la Réunion (BR) confirme ses positions au 31 décembre 2007
L’environnement réunionnais est resté relativement favorable et ce, après la crise du chickungunya qui, au cours de l’année 2006, avait sévi dans le département, entraînant des répercussions dans tous les secteurs de l’économie de l’île. En 2007, l’indice des prix a évolué de + 1,2 % et le taux de chômage a continué à décroître (- 7,2 %). La demande des acteurs économiques demeure porteuse. 

Dans ce contexte, la Banque de la Réunion a poursuivi le déploiement de sa dynamique commerciale, dans un environnement très concurrentiel, notamment en matière de taux. Les encours d‘emplois à la clientèle ont évolué de 10 % par rapport à l’année précédente. 

La nouvelle organisation de l’activité sur le marché de la « Banque de développement régional » (collectivités, institutionnel, entreprises, économie sociale) a porté ses fruits et peut s’appuyer désormais sur trois Centres d’affaires et un Pôle immobilier renforcé. 

La production de crédits d’équipement est restée très soutenue, en hausse de + 15% par rapport à l’exercice précédent, tandis que le volume des crédits liés à la promotion immobilière s’est fortement développé.

La Banque de la Réunion a consolidé sa présence auprès de l’ensemble des collectivités et institutionnels locaux ainsi qu’à Mayotte : communes, département, région avec une progression 

de + 57% de sa production au bénéfice de ces acteurs. Cette croissance s’est appuyée sur le renforcement des synergies entre la Banque de la Réunion et sa société mère la Financière OCEOR, pôle de banque commerciale du Groupe Caisse d’Epargne à l’outre-mer et l’international

La Banque a enrichi sa gamme de produits et services à destination des entreprises et des professionnels avec le lancement de la ligne de produits « WEB EDI », solution d’échange de flux par télétransmission.
Les encours de collecte de bilan et les ressources désintermédiées ont augmenté respectivement  de 8% et de 11% de décembre 2006 à décembre  2007. L’assurance-vie en particulier  progresse de 13% grâce aux produits du Groupe Caisse d’Epargne : Ecureuil Vie et de sa filiale spécialisée en gestion privée, la Compagnie 1818. 

De nouvelles offres de placement adaptées aux besoins des entreprises et des collectivités et institutionnels locaux ont été développées avec Ecureuil Gestion, filiale du Groupe Caisse d’Epargne, ce qui a fait progresser l’encours d’OPCVM de 36% par rapport au 31 décembre 2006.

Le produit net bancaire social (normes IFRS) s’établit à 93,7 M€ au 31/12/2007 et a progressé de

 8 % par rapport au 31 décembre 2006.

Le montant des commissions nettes s’élève à 33 M€ au 31/12/2007 : il est en hausse de 12% par rapport au 31/12/2006 et représente 35% du PNB.

L’année 2007 a également vu, pour la Banque de la Réunion, le déploiement opérationnel de projets tels que : la fiabilisation de sa base clients avec l’intégration du dossier réglementaire client et le projet Bâle 2 ; le renforcement du contrôle sur les risques avec la mise à disposition d’outils permettant un traitement  plus efficace des découverts et des dossiers contentieux ; la mise en place d’un service de négociation amiable.

La Banque de la Réunion a renforcé son maillage d’agences et de guichets automatiques pour une plus grande proximité et satisfaction de la clientèle, en procédant  à l’ouverture de 2 agences multi marchés à fin novembre 2007 : l’une dans le Centre de Saint Denis « Carré Piéton » et l’autre à Sainte Suzanne « Quartier Français ».

A propos de la Banque de la Réunion

La Banque de la Réunion est une entreprise du Groupe OCEOR, le pôle de banque commerciale à l’outre-mer et l’international du Groupe Caisse d’Epargne. Etablissements de proximité fortement ancrés localement, les banques du Groupe OCEOR participent activement au développement économique de leur territoire. Elles se positionnent comme des intervenants bancaires dynamiques, présents sur l’ensemble des marchés.
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