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Le conseil d’administration de la Banque de la Réunion, réuni le 21 février dernier sous la présidence de M. Christian CAMUS, a arrêté les comptes de l’exercice 2007  du Groupe Banque de la Réunion:
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IFRS (en millions d’euros)

2006 2007 %

91,92  97,96 

6,6%

35,00  41,81 

19,5%

17,56  16,93 

-3,6% Bénéfice net Part du Groupe

Produit net bancaire

Résultat brut d'exploitation


Sur l’année 2007, dans un environnement très concurrentiel notamment en matière de taux, la Banque de la Réunion a maintenu un bon niveau d’activité.

L’activité de crédits a été bien orientée, bénéficiant notamment d’un marché dynamique sur les crédits aux entreprises. Les encours d‘emplois à la clientèle, ont évolué de 11%. Cette progression est principalement expliquée par l’évolution des encours des crédits à l’habitat(+9%), d’équipement (+13%), et des autres crédits aux entreprises et professionnels. 

Les encours de collecte monétaire ont augmenté de 8% entre 2006 et 2007. L’assurance vie et l’épargne boursière enregistrent une progression de 11% entre 2006 et 2007, dont l’assurance-vie + 13% sur un an.

Au 31 décembre 2007, le PNB social de la Banque de la Réunion s’élève à 91,6 M€ en progression de 8% pour un résultat net social de 17,7 millions d’euros.

Compte tenu de l’intégration de nos filiales Océor Lease Réunion et Banque des Mascareignes, le PNB consolidé atteint 98 millions d’euros et permet de dégager un résultat net consolidé de 16,9 millions d’euros. 

Le coefficient d’exploitation s’améliore et ressort à 57,3 % au 31 décembre 2007 contre 61,9 % sur l’exercice précédent, soit une baisse de 4,6 %.

Les capitaux propres consolidés s’élèvent à 192,4 millions d’euros, la rentabilité des fonds propres se situe à 9,01 % au 31/12/2007.

Il sera proposé à l’Assemblée Générale Ordinaire fixée au 15 mai 2008, la distribution d’un dividende de 11,70 euros (contre 12 euros en 2007), et la possibilité d’offrir à chaque actionnaire une option pour un paiement en actions sur la totalité du dividende.

L'année 2008 sera axée, avec l’appui de sa société mère LA FINANCIERE OCEOR : sur l’élargissement de l’offre produits pour les différents types de clientèles, sur le renforcement du socle technologique commun à l’ensemble des banques du réseau Océor et sur l’industrialisation et l’optimisation accrue de la production bancaire . 

Pour réaliser son objectif de développement de ses parts de marché la Banque va poursuivre la densification de son réseau d’agences et de son parc de guichets automatiques pour une plus grande proximité et satisfaction de sa clientèle.

La Banque de la Réunion est une banque du Groupe OCEOR, le pôle de banque de détail à l’outre-mer et à l’international du Groupe Caisse d’Epargne. Etablissements de proximité fortement ancrés localement, les banques du Groupe OCEOR participent activement au développement économique de leurs territoires. Elles se positionnent comme des intervenants bancaires dynamiques, présents sur l’ensemble des marchés, exerçant tous les métiers, proches de leurs clients grâce aux synergies du Réseau et au support du Groupe Caisse d’Epargne.
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Résultats au 31 décembre 2007












