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(Saint-Denis, 15 mai 2008) 
Depuis le début de l’année 2008 l’activité touristique a repris. Ainsi, l’aéroport Roland Garros a vu son trafic passager augmenter de 10% au cours des 3 premiers mois de l’année par rapport à la même période en 2007. Le taux de chômage a diminué de 3, 2% entre mars 2007 et mars 2008. Les prix ont augmenté de 0,83% à fin avril 2008.

La Banque de la Réunion a poursuivi sa stratégie de développement dans un environnement très concurrentiel, notamment en matière de taux.

Les encours d‘emplois à la clientèle consolidés, ont évolué de 7% par rapport à la période précédente. La production de crédit aux entreprises et au secteur public territorial est restée bien orientée.

Les encours de collecte de bilan ont augmenté de 10% de mars 2007à mars 2008.

La marge nette d’intérêts (en normes IFRS) s’est établie à 14, 8 M€ au 31/03/2008. Elle est restée stable par rapport au 31 mars 2007, dans un environnement de taux d’intérêts qui continue à peser sur la marge d’intermédiation. Cette pression sur la marge est liée à la hausse des taux de l’épargne réglementée, à celle des taux de marché et au décalage dans la répercussion sur les taux des crédits.

Le montant des commissions nettes représente 36% du PNB et s’élève à 8, 4M€ au 31/03/08.

Le produit net bancaire social (IFRS) s’élevait à 67,8 M€ au 31 mars 2008, en progression de 6% par rapport au 31 mars 2007. 

Au cours du mois d’avril, l’activité de la Banque a été fortement perturbée par un mouvement social, ce qui pénalisera la production du premier semestre et aura un impact sur les frais de gestion de l’exercice.

A propos de la Banque de la Réunion
La Banque de la Réunion est une entreprise du Groupe OCEOR, le pôle de banque commerciale à l’outre-mer et à l’international du Groupe Caisse d’Epargne. Etablissements de proximité fortement ancrés localement, les banques du Groupe OCEOR participent activement au développement économique de leur territoire. Elles se positionnent comme des intervenants bancaires dynamiques, présents sur l’ensemble des marchés.
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