SCHAEFFER – DUFOUR

Rapport semestriel d’activité

·  Faits significatifs

Sur le 1 er semestre, le chiffre d’affaires s’établit à 7.9 millions d’euros, soit une baisse de 27% sur la période correspondante de 2007. Ce chiffre est établi sur la base d’un rand à 0.0081 euros, contre 0.104 euros en 2007. Sur la base d’un rand constant, la baisse du chiffre d’affaires serait de 6% environ, traduisant le climat de concurrence exacerbée par le ralentissement de la croissance mondiale particulièrement dans nos activités touchant à l’habillement.

Pour tenir compte de la situation, un plan de restructuration a été mis en place fin juin sur Troy, Nigel et Toga linings. Cette décision se traduit dans les comptes par une provision spéciale de 1.5 million d’euros environ, dont 877 K euros au titre des dépréciations et 648 K euros au titre d’un plan social. Le résultat opérationnel ressort en déficit de 2.1 million d’euros.

D’autre part, les marchés boursiers ont évolué de façon négative durant tout le semestre, impactant directement la valeur de nos titres côtés. Toutefois, la bonne résistance du  Johannesburg stock exchange et la belle tenue de nos titres non côtés a permis de dégager un résultat financier nettement positif de 3.2 million d’euros.

Compte tenu de ces éléments le résultat net après impôts ressort à 758 K euros , le résultat part du groupe enregistrant un léger déficit à -216 K euros.

Enfin le cours du rand impacte négativement les capitaux propres part du groupe de 2.3 millions d’euros.

· Evénements post clôture

-Comme indiqué dans le rapport de gestion 2007, et avec l’aide du cabinet Gherzi, nous mettons tout en œuvre pour restructurer nos activités textiles déficitaires en Afrique du sud afin de  permettre un adossement plus facile des activités résiduelles auprès d’un partenaire structuré. 

-La crise financière internationale a pris une nouvelle dimension aux 2tats-unis avec la faillite de Lehman Brothers et le sauvetage de l’assureur AIG.

· Prévisions

Nous ne pouvons escompter une amélioration dans le textile sud africain. Hors provision, la perte d’exploitation est de 600K euros environ au premier semestre, et le second semestre devrait être du même ordre.

L’évolution des marchés financiers est encore défavorable au second semestre et vient impacter les  placements de long terme de Salmon et Cie. Il est vrai que nous avions largement bénéficié d’une conjoncture favorable les années précédentes. D’autre part la baisse récente des matières premières a un impact défavorable sur le Johannesburg stock ‘exchange. En l’état actuel, nous ne pouvons prévoir une évolution favorable de notre résultat financier au second semestre.

Le résultat des sociétés intégrées devrait se situer à un niveau proche de l’année 2007.

· Risques 

-Nous restons forts dépendants du niveau du rand pour l’établissement de nos comptes en fin d’année.

-Les plans sociaux en cours sont susceptibles de provoquer des réactions et troubles d’exploitation non prévisibles.

-Les récents développements de la crise financière avec la faillite de Lehman Brothers et le sauvetage de AIG ont rendu les marchés financiers extrêmement volatils, rendant difficile toute prévision à court terme.

Transactions entre parties liées

Seules les conventions approuvées au cours d’exercices antérieurs ont été poursuivies.

