RAPPORT de GESTION 2008

Le contexte de poursuite de forte hausse et inversion des taux d’une part, la non reproduction de produits perçus en 2007 d’autre part (plus-values de cessions immobilières et dividendes), devaient contribuer mécaniquement à une évolution freinée des revenus issus de l’ALM, de l’intermédiation et des produits annexes.

La forte dégradation des marchés dans le 2ème semestre avec une crise financière sans précédent et l’explosion des coûts de liquidité a amplifié les contractions de la marge d’intérêt et des commissions.

Le Produit Net Bancaire est en recul de 8,5 % à 74,8 M€ - 7,5 % hors variation de la provision PEL/CEL.
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Dans ce contexte très défavorable, la Banque de Bretagne a renforcé sa vocation de banque de proximité en resserrant sa présence auprès de ses clients, ce qui lui a permis de générer de belles opérations dans le crédit et l’épargne financière et d’accroître auprès de ses relations l’épargne de bilan confiée.

· Sur la clientèle des particuliers, la recherche de sécurité de la part des épargnants a réorienté la collecte vers des produits comme les DAT et les livrets, en particulier en fin d’année avec le lancement de la campagne de préparation à la banalisation du livret A. Preuve de la confiance de nos clients en la Banque de Bretagne et en son appartenance au Groupe BNP Paribas, la collecte sur compte d’épargne s’est développée de plusieurs dizaines de millions d’euros en quelques semaines. Cette collecte ne s’est pourtant pas faite au détriment des autres supports, les encours d’assurance-vie ont en effet progressé de +6,2% par rapport à 2007, surperformant ainsi largement le marché. Les encours de crédits immobiliers et les productions de crédits à la consommation ont continué à progresser malgré un net ralentissement du marché (+8% en moyenne par rapport à 2007).

· De même, la qualité de l’expertise patrimoniale auprès de la clientèle de la Banque Privée a permis d’accroître significativement la collecte d’assurance-vie (+3,8% alors que le marché est en net recul), phénomène renforcé par la multiplication des synergies avec le marché entreprises. 

· Le soutien de la Banque de Bretagne au marché des Entrepreneurs et à la filière Entreprises reste majeur dans son développement. A titre d’exemple, les encours moyens de crédits de fonctionnement ont progressé de près de 20% en 2008 par rapport à 2007. De même, les financements et engagements hors bilan accordés en 2008 par le pôle immobilier ont quasiment doublé, tout en maintenant une gestion des risque sécurisée dans le contexte actuel.
· De part la pyramide des âges de ses effectifs, la Banque de Bretagne doit gérer un turnover important : c’est surtout une opportunité de renouvellement dans les back-offices et dans le dispositif d’accueil aux guichets. Outre un programme de formation adapté, les ressources humaines portent une attention accrue à l’intégration des nouveaux collaborateurs à travers un 

 suivi personnalisé et un bilan d’intégration, ainsi qu’à ses managers via un programme de 
 formation ciblé.

Grâce à sa réactivité face aux évolutions du marché et les relations de proximité entretenues avec sa clientèle, la Banque de Bretagne consolide ses perspectives. Sa capacité à drainer de nouveaux encours ne s’est pas démentie en 2008, et ce malgré un contexte économique et financier difficile.

· Les encours de crédits sont en progression de +5,8% au total, malgré une production nouvelle en recul sur l’année 2007 (-4,3% par rapport à l’exercice précédent à 420 millions d’euros, en raison du tassement du marché immobilier). 
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L'exercice est caractérisé par une hausse des encours de crédits à l’habitat. Les crédits immobiliers sont en hausse de 8% malgré une production nouvelle en recul dans l’année 2008 (-17,5% par rapport à l'exercice précédent en raison du brusque freinage du marché de l’immobilier à l’automne). Le poids relatif des crédits immobiliers est donc en hausse, alors que la part des crédits aux entreprises reste globalement stable. Les encours de crédits court terme sont néanmoins en forte hausse : +19,5% sur les crédits de fonctionnement aux entreprises, stabilité sur les crédits à la consommation aux particuliers. La production des crédits à la consommation s’est accrue de 6,3%.

· Les ressources de bilan progressent plus faiblement (+0,4%),  les ressources à taux de marché (+ 9,6 %)  ayant été volontairement contenues dans leurs index de référence alors que le marché s’averrait très concurrencé et en très forte progression en volume. Les ressources à vue et sur comptes d’épargne sont restées stables. Celle de ces derniers masque en revanche de forts contrastes : poursuite de la tendance à la baisse sur les PEL provoquée par le recyclage des anciennes générations ; fortes progressions sur la nouvelle génération de PEL et les livrets de développement durable ; les comptes sur livrets ayant quant à eux fortement évolué en fin d’année pour des raisons sécuritaires.
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· Malgré les fortes turbulences subies sur les marchés financiers, les ressources hors bilan progressent de 3,5%. Surperformant nettement le marché, les encours d'assurance vie croissent de 6,2% grâce à des souscriptions nouvelles de très bon niveau (105,4M€ en hausse de 3,8% sur la production de 2007). 
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Dans ce contexte où l’activité commerciale est restée forte et très concurrencée, le PNB commercial est en recul de -1,2% (-8,5% au global, soit -7,5% hors variation de la provision PEL/CEL) sous l’effet conjugué d’un contexte d’intermédiation défavorable et d’une nette contraction de l’activité financière préjudiciable aux commissions y afférentes.

· La marge d’intérêt régresse de 7,8%, l’inversion de la courbe des taux par la hausse des taux courts, la hausse des taux réglementés au deuxième semestre et l’accroissement du coût du refinancement gonflé par les coûts de liquidité* ayant absorbé les augmentations dynamiques d’encours moyens de crédits (+5,8%) et de dépôts (+0,4%). 

Le taux de rendement des crédits est en hausse de 14pb en raison de l’augmentation des taux variables et de la hausse des taux fixes sur la production nouvelle, alors que le coût des ressources progresse de 30pb sous l’effet de l’augmentation des ressources à taux de marché et de la faible progression des dépôts à vue ; accentuée par la hausse du refinancement en volume et en taux.

Ces évolutions sont en outre amplifiées par l’évolution de la reprise de provision PEL/CEL qui passe de 0,9M€ en 2007 à 0,1M€ en 2008.

* assujettie sur base individuelle au respect du coefficient de liquidité, la Banque de Bretagne a toujours  respecté son coefficient à 1  mois de 100 % minimum en bénéficiant des refinancements nécessaires auprès du Groupe (coût de liquidité affecté).
· Malgré de belles réalisations et des opérations importantes en Banque Privée, les commissions enregistrent un recul de -4,1% (-9,2% en incluant les plus values sur immobilisations enregistrées en 2007). Cette variation est provoquée par la forte baisse des commissions financières (-11,3% par rapport à 2007) dans un contexte de crise boursière. Les autres rubriques sont globalement stables. 

Grâce à une gestion resserrée de ses emplois et un plan d’économie sur l’ensemble des rubriques de coûts, les frais de gestion sont en recul sur 2007 (-0,6% par rapport à l’année précédente). Le RBE évolue à la baisse de -26,5% et le coefficient d'exploitation se dégrade à 75,6%.
· Les frais de personnel sont en baisse de -0,9%.

· Les consommations intermédiaires sont quasiment stables à +0,2%.

· Les amortissements affichent une légère baisse à -1,9%, certains investissements ayant été différés

	 
	2006
	2007
	2008

	Coefficient d'exploitation
	66,3%


	69,7%
	75,6%
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Le coût du risque s’établit à -0,6M€, alors qu’il s’était soldé par une forte reprise de près de 1M€ en 2007 suite au dénouement favorable de quelques gros dossiers d’entreprises. L’exposition aux risques de la Banque de Bretagne reste bien contenue, le taux de CDL/encours s’établissant à 2.2% et le taux 

de provisionnement des CDL à 80% malgré une sensible hausse des sinistres enregistrée au 4ème trimestre.
Le résultat avant impôt s’élève à 17,5M€ en baisse de -32%.
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Le résultat net s’inscrit en conséquence en baisse de 31,1%.
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Ainsi il sera proposé à l’Assemblée Générale d’affecter le résultat de l’exercice de la manière suivante :

bénéfice 2008



11 727 940,57
report à nouveau antérieur
             13 074 808,53

autres réserves


               6 269 223,64 


total distribuable
31 071 972,74

dividende :

     (2.88 € x 4 070 836 actions)

11 724 007,68

report à nouveau après affectation
13 078 741,42
autres réserves 


               6 269 223,64 





Total
31 071 972,74

étant rappelé que le montant des dividendes mis en distribution au titre de 3 exercices précédents ont été les suivants :

	
	2005
	2006
	2007

	Montant distribution 
	15 306 343 
	17 667 428
	17 016 094

	Dividendes net par action
	 3.76


	4.34
	4.18

	Avoir fiscal par action
	0
	  0
	0


Perspectives 2009

Dans un contexte de ralentissement économique marqué pour 2009, la Banque de Bretagne mise sur la qualité des services et des conseils à toute sa clientèle :

· Adapter l’offre de produits à la baisse des taux courts en vue d’optimiser la collecte de dépôts et d’épargne

· Améliorer la satisfaction de nos clients à travers l’écoute, l’expertise et le conseil , et grâce au lancement d’un nouveau site internet

· Rester ou devenir la banque relationnelle n°1 de nos clients

· Maintenir l’avantage en matière de gestion des risques

· Stabiliser les coûts tout en poursuivant les recrutements et les investissements
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