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Chiffre d'affaires consolidé
2008
2007
%


(en K€)



PROPRETÉ
54 558
49 691
9,8

PRODUITS D'ENTRETIEN
12 494
12 598
NS


HOLDING
890
852
4,4


TOTAL
67 942
63 141
7,6

La croissance du chiffre d’affaires enregistrée au second trimestre 2008         (+ 6,4 %), toujours tirée par le bon développement de l’activité propreté, marque cependant un ralentissement par rapport à celle du premier trimestre 2008, qui s’établissait à + 8,9 % pour l’ensemble des activités du groupe. 

Au 30 juin 2008, le chiffre d’affaires consolidé progresse de 7,6 % par rapport à celui du premier semestre 2007.

L’activité commerciale de la branche Propreté et services associés est restée soutenue. Marquant un fléchissement au mois de janvier, le niveau de renouvellements et d’ouvertures de chantiers est resté important sur l’ensemble du premier semestre. Malgré des arbitrages sur certains contrats dont la rentabilité demeure insuffisante, les perspectives de croissance de l’activité restent bien orientées sur le deuxième semestre. Les efforts entrepris pour améliorer le niveau de marge n’ont pas encore permis d’atteindre le redressement escompté, et la rentabilité reste toujours difficile à améliorer.

Avec un chiffre d’affaires proche celui du premier semestre 2007, l’activité des produits d’entretien pour collectivités et industriel est conforme à ses objectifs. Le marché des matières premières pour les produits phytosanitaires, qui représentent une part significative de l’activité, connaît une forte restriction sous l’effet des contraintes réglementaires européennes, encourageant la concentration des fournisseurs. Malgré ces difficultés, la politique de qualité engagée depuis quelques années doit nous placer dans une situation favorable à moyen terme. Les résultats restent conformes aux prévisions, et la tendance du deuxième semestre devrait rester dans la même ligne.

Le chiffre d’affaires de la holding correspond à son activité de location immobilière, qui bénéficie toujours d’un taux d’occupation optimum. 

Perspectives 2008 

Sur l’ensemble de l’exercice, l’évolution du chiffre d’affaires devrait rester dans la ligne de celle observée au premier semestre 2008. Sur nos marchés fortement concurrentiels, l’amélioration des marges s’avère plus difficile que prévue. Cependant à ce jour, les perspectives d’un résultat consolidé 2008 dans la ligne de celui de 2007, restent d’actualité. 
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