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1. Présentation des comptes et méthodes d’évaluation retenues

       
Les comptes sociaux sont établis suivant les prescriptions du plan comptable général et les comptes consolidés suivant le référentiel IFRS. Les détails sont exposés dans les annexes à ces comptes. 

 
Au cours de l’exercice la  méthode d’évaluation des stocks est passée du FIFO au prix moyen pondéré (PMP). L’impact de ce changement de méthode sur la valorisation des stocks a été estimé à 
+ 74 K€ au 30 juin 2008, et a été comptabilisé dans le résultat de l’exercice, compte tenu de la non disponibilité de l’information au 1er janvier 2008.

2. Principaux résultats de l’exercice

Les principaux résultats de l’exercice se résument comme suit :

Résultats consolidés du Groupe :

(en K€)

                                                                                                   2008                     2007
Chiffre  d’affaires 
76 327
87 634

Résultat opérationnel
4 693
- 10 125

Résultat des activités ordinaires provisionnées
- 8 198
- 10 828

Résultat net
- 8 429
- 8 522

 
La baisse du chiffre d’affaires consolidé de 2007 à 2008 est due principalement à l’arrêt des activités de Tissmétal (10,3 M€) et la cession de la filiale Hitz (Suisse).

 
Résultats de la société mère Gantois SA :

(en K€)

                                                                                                   2008                     2007
Chiffre  d’affaires 
70 285
75 603

Résultat opérationnel
- 4 894
- 2 535

Résultat net
- 5 873
- 12 107

 
Le chiffre d’affaires de l’année 2008 a réalisé une forte progression au premier semestre contrebalancée par une baisse importante au second semestre en raison surtout de la dégradation de la conjoncture économique.



Le résultat opérationnel de 2008 atteint -4,8 M€, avec en particulier l’impact de la filiale roumaine pour un montant de – 2,6 M€.

3.  Investissements
 
En raison de la situation de l’entreprise, les investissements se sont consacrés au renouvellement de plusieurs équipements industriels ainsi qu’à des investissements relatifs à la qualité des produits et la sécurité des conditions d’exploitation principalement. En Roumanie, des investissements d’accroissement de la capacité ont été lancés dans le cadre de la sous-traitance automobile. 

 
Dans la société-mère, les investissements se sont élevés à 2,1 M€, en incluant le logiciel de gestion (0,5 M€).

4. Aperçu des métiers de GANTOIS et ses différentes applications
Le Groupe concentre son activité sur « tout le métal tissé et perforé ». Le Groupe s’est développé autour de la maîtrise des procédés industriels permettant de travailler le métal (essentiellement l’acier sous forme de fil ou de tôle) pour le transformer en un produit à valeur ajoutée utilisable auprès de nombreux clients selon des applications diversifiées.

Les activités opérationnelles du Groupe sont organisées et gérées suivant les marchés servis stratégiquement par GANTOIS d’une part, et la nature des technologies utilisées et les typologies de fabrication d’autre part.

GANTOIS met à la disposition des professionnels de l’industrie ou du bâtiment ses savoir-faire pour une large variété de produits tels que la séparation ou la filtration en milieu liquide ou gazeux, les escaliers ou les équipements de clôtures et de décoration, les toiles d’insonorisation thermique et acoustique, ou des tissages métalliques pour l’automobile ou l’aéronautique.

En 2008, le Groupe a privilégié la concentration de ses moyens technico-commerciaux autour de ses 7 agences commerciales régionales, pour améliorer la mise à disposition de ses produits et technologies. Les applications GANTOIS suivantes illustrent la nature de ces produits en rapport avec les technologies utilisées.

-  Les produits pour le bâtiment

Ils sont principalement constitués des applications de base suivantes, utilisables surtout dans le bâtiment non résidentiel :

- Les escaliers hélicoïdaux ;

- Les clôtures et portails et leurs compléments de sécurisation ;

- Les produits « GHE » (« GANTOIS Habille l’Espace ») : tôles perforées décoratives ou servant de garde-corps, tentures, grillages et toiles métalliques pour des applications de second œuvre.

-  Les produits pour l'industrie et les transports

De formes et d’applications beaucoup plus diversifiées, plutôt orientés à destination des besoins liés aux applications industrielles, les produits GANTOIS à destination de l’industrie peuvent être déclinés autour des fonctions suivantes :

- Toiles métalliques à usage de filtration ou d’insonorisation (tamisage, filtres insonorisant) ;

- Tissus tricotés pour les lignes d’échappements et pots catalytiques ;

- Tôles perforées pour différentes applications industrielles.

- La Distribution

Gantois distribue ses produits à travers un réseau direct de 7 dépôts pour les produits standards du catalogue sur stock ; pour élargir sa gamme, les dépôts mettent aussi à disposition des clients des produits non fabriqués par l’Entreprise.

5. Les Faits marquants pour le Groupe

 
L’exercice 2008 a été marqué par l’apparition de la crise économique mondiale qui a touché en premier lieu les activités du Groupe liées à l’Industrie et à l’Automobile. Les activités associées au Bâtiment, au Transport aéronautique et à l’Energie ont enregistré un recul moindre.


La concurrence par les prix s’est accrue pour les produits standards, en particulier dans les secteurs du tissage, des grillages et clôtures. Les produits à valeur ajoutée tels que les tricots techniques, les escaliers ou encore la perforation fine pour la décoration ont bien résisté sur les marchés du Groupe.


Le premier semestre 2008 a été caractérisé par une nouvelle envolée du prix des produits métallurgiques transformés par le Groupe, soit plus de 10 000 tonnes par an. Les sources tendues et limitées n’ont pas toujours permis de réduire l’impact de ces hausses. Le Groupe a commencé des  approvisionnements hors d’Europe, qui nécessitent une organisation rigoureuse. Enfin, les coûts salariaux ont connue une évolution très significative, malgré la réduction des effectifs réalisée par ailleurs.


Au cours  de cet exercice, la priorité a été donnée à une organisation commerciale géographique multiproduits répartie en 7 agences et dépôts. Des mesures ont été engagées pour renforcer le management et le système d’information de gestion industrielle et financière, mais celles-ci n’ont pu être menées à leur terme durant cette année. 

 
L’entreprise a été dirigée du 13 août 2008 au 30 Décembre 2008, soit 5 mois, sous mandat 
d’Administrateurs Provisoires à la demande du Tribunal de Commerce, suite à un conflit entre l’actionnaire principal et la direction de la société.

 
Une nouvelle direction générale est en place depuis la fin de l’exercice avec pour mission à la fois de stabiliser l’entreprise et conduire un redressement en profondeur.

Gantois SA


Le chiffre d’affaires 2008 très contrasté d’un semestre à l’autre a baissé au total de 7 % sur l’année, en raison de la conjoncture du deuxième semestre, mais aussi des nombreux changements intervenus dans l’organisation commerciale. L’export relativement faible a aussi connu une baisse. 


Les activités de serrurerie escaliers et de produits techniques façonnés pour l’énergie ont poursuivi leur progression.


Des investissements ont été réalisés pour améliorer les conditions de sécurité et la qualité des produits perforés.


Le troisième dividende du plan d’apurement de la dette du règlement judiciaire a été versé pour un montant de 3,3 M€ au titre de Gantois et un dividende de 157 K€ au titre de Tissmétal. L’actionnaire principal a apporté son soutien financier à la société pour un montant de 4 M€ en compte courant.

Les Filiales :

· Gantois Roumanie

La société a réalisé en 2008 un chiffre d’affaires de 8,7 M€, en forte progression sur 2007
[5,9 M€]. 

Son activité se partage avec pour une moitié la réalisation de pièces d’airbags pour la sous-traitance automobile et pour l’autre moitié la production de toiles et produits façonnés pour les Clients de la maison mère.

Ces activités situées sur deux sites éloignés ont engendré des pertes importantes de (2,6) M€ sur l’exercice qui ont du être financées par la société mère.

· Gervois

Le chiffre d’affaires de la société s’élève à 4,3 M€ avec une activité stable pour les secteurs de la chimie, du nucléaire et la sous-traitance automobile. Une gestion rigoureuse assure à l’entreprise une bonne performance.

La rentabilité nette reste soutenue avec 15 % du chiffre d’affaires.

· Perfomat

Un contrat important pour l’industrie nucléaire ainsi que de la sous- traitance pour la société-mère ont permis un bon niveau d’activité avec un chiffre d’affaires de 2,7 M€ et une rentabilité nette de 12 %.

· Compagnie des Clôtures

Spécialisée dans la pose de clôtures auprès des collectivités et grands comptes, la société a maintenu son chiffre d’affaires [2,2 M€] malgré une vive concurrence. Un résultat à l’équilibre est réalisé en 2008.

· Gantois Belgium

La société se consacre désormais exclusivement à la distribution des produits manufacturés de la maison-mère pour la Belgique avec un chiffre d’affaires de 1,2 M€ et un résultat équilibré.

· SAIG et SCI Le Val Clair

Les anciens locaux industriels de Tissmétal situés à Reims et détenus par la SCI Le Val Clair n’ont pu trouver preneur, au cours de l’exercice et sont restés libres.

La SAIG détient une parcelle de terrain louée à Gantois ainsi que des titres de participation dans les sociétés filiales de Gantois SA. Le résultat 2008 est généré par ses loyers et est non significatif.

6. La Recherche et Développement
 
En vue de renouveler l’offre de produits, principalement dans les secteurs Bâtiment et Aéronautique, une structure a été mise en place dans le deuxième semestre. Cette organisation s’est consacrée au rajeunissement des gammes escaliers, tentures et clôtures avec l’objectif de délivrer de nouveaux produits en 2009.


De part son savoir-faire en tissage, tricotage, perforation, tôlerie et serrurerie le Groupe est désormais en mesure de développer des applications à la demande et en partenariat pour ses grands Clients.

7. Les charges non déductibles fiscalement
 
Le montant global des charges non déductibles fiscalement s’élève à 14 545 € pour l’exercice et l’ensemble des sociétés du Groupe. Cette information est reprise dans les comptes sociaux individuels.

8. L’affectation du résultat de l’exercice
 
Nous vous proposons d’affecter le résultat net de la société Gantois SA, soit une perte de 
– 5 872 889 € au report à nouveau.

9. Les perspectives 2009
       - L’activité :

 
En 2009, le Groupe GANTOIS subit aussi la conjoncture dépressive mais semble mieux résister grâce à la diversité de ses marchés, Clients et applications.  Cependant les activités les plus touchées sont encore cette année celles des applications industrielles et automobiles qui représentent respectivement 25 % et 12 % du chiffre d’affaires du Groupe, les autres secteurs baissent légèrement et le Bâtiment continue de progresser.

 
Au total, une première estimation du chiffre d’affaires pour cette année s’élève pour la société à 60 M€.

 
Compte tenu des résultats négatifs constatés dans la filiale Gantois Roumanie, des mesures de désengagement sont en cours d’élaboration.

 
Des marchés prioritaires ont été sélectionnés pour concentrer l’action des équipes commerciales de la société et de ses filiales, à savoir 4 marchés :

1. Bâtiment

2. Transports aéronautique et ferroviaire

3. Energie et environnement

4. Industrie

 
Par ailleurs, l’Export a reçu des objectifs de croissance ambitieux pour cet exercice.

 
Les investissements de capacité non rentables ont été interrompus pour se recentrer sur des investissements de sécurité et de qualité.

 
Pour soutenir les actions commerciales plusieurs projets de Recherche et Développement doivent livrer au marché en 2009 des escaliers renouvelés et conformes aux nouvelles normes ainsi que des clôtures et tentures nouvelles.

       - La gestion
 
Etant donné la situation financière vulnérable de la société, des travaux ont été entrepris avec le management à court terme pour :

▪ améliorer drastiquement le besoin en fonds de roulement, en particulier par une meilleure gestion des créances et stocks,

▪ maitriser sans exception la rentabilité de toutes les affaires commerciales, 

▪ réduire les coûts d’exploitation,

▪ garantir la qualité et réactivité auprès de nos Clients.

 
Simultanément, des efforts se poursuivent pour finaliser le système d’information et mettre en place des outils de pilotage des coûts et des marges ainsi que pour renforcer les compétences de la  société dans les domaines industriels et financiers en particulier.

 
La conjoncture difficile accentue la nécessité pour l’entreprise d’établir en 2009 un programme pérenne de redéploiement financier et stratégique à moyen terme. 

- Les résultats

 
La répercussion de la situation économique sur le chiffre d’affaires de la société en baisse en moyenne de 20 % ne permet pas de tirer parti de la baisse des prix des matières premières, ni de bénéficier des mesures d’économies opérationnelles en cours. Une nouvelle perte d’exploitation importante est projetée en 2009.


La faiblesse des résultats se répercute sur la situation de trésorerie toujours vulnérable et en conséquence, des mesures internes et externes ont été prises, avec le support de l’actionnaire majoritaire pour un montant de 850 K€, pour assurer le financement de l’exploitation jusqu’à ce jour.

 
Dans cette situation, la société bénéficiera néanmoins de la Trésorerie du Groupe par la remontée des dividendes de la plupart de ses filiales. Par ailleurs, des cessions d’actifs immobiliers non productifs sont en cours.

- Les investissements

 
En raison de l’effondrement du marché automobile et des pertes générées par la sous-traitance automobile, les investissements de capacité ont été interrrompus dans la filiale roumaine et un désengagement de cette activité est envisagé dans les prochains mois.


Les investissements en cours se concentrent sur le remplacement d’équipement, l’amélioration de la qualité et des conditions de production.
- Evénements postérieurs à la clôture
 
Une dégradation forte du chiffre d’affaires a été constatée comme indiqué pour les activités en France.

 
La filiale roumaine a été confrontée à un effondrement de son activité de sous-traitance automobile (60 %), et en conséquence la société-mère a dû soutenir son activité, avant d’entreprendre le désengagement en cours. 

- Points divers

 
Il est rappelé que la dernière proposition d’augmentation de capital réservée aux salariés a eu lieu fin 2005. Le Conseil  d’Administration a constaté qu’une résolution ayant pour objet « une proposition d’augmentation du capital réservé aux salariés » aurait du être soumise à une Assemblée Générale extraordinaire au plus tard en 2008. 

 
Cette démarche n’ayant pas été réalisée dans les temps, le Conseil d’administration et la direction régulariseront cette situation dans les meilleurs délais. 
