PROJET DE RESOLUTIONS de L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE

PREMIERE RESOLUTION

L'assemblée générale, après avoir pris connaissance du rapport de gestion du conseil d'administration et entendu la lecture du rapport des commissaires aux comptes sur les comptes de l’exercice annuel clos le 31 décembre 2008, approuve dans toutes leurs parties les comptes sociaux de la société qui lui sont présentés.

DEUXIEME RESOLUTION

L'assemblée générale, après avoir pris connaissance du rapport de gestion du conseil d'administration et entendu la lecture du rapport des commissaires aux comptes sur les comptes consolidés de l’exercice annuel clos le 31 décembre 2008, approuve dans toutes leurs parties,  les comptes consolidés qui lui sont présentés. 

TROISIEME RESOLUTION

L’'assemblée générale, après avoir entendu la lecture du rapport spécial des commissaires aux comptes sur les conventions visées aux articles 225-38 et 225-40 du Code de Commerce, approuve, conformément aux conclusions de ce rapport, les conventions qui y sont relatées et l’ensemble des opérations réalisées dans le cadre de ces conventions au cours de l'exercice.

QUATRIEME RESOLUTION

L'assemblée générale, approuvant la proposition du conseil d'administration, décide d'affecter le résultat de la manière suivante:

            Le résultat de l’exercice s’élève à
(5 872 889) €

Le report à nouveau de l’exercice antérieur est de 
(21 770 605) €

La somme nette disponible est donc de 
(27 643 494) €

qui est imputée à :

· report à nouveau 
(27 643 494) €

L'assemblée générale prend acte, conformément à la loi, de l’absence de distribution de dividende au titre des trois derniers exercices. 

CINQUIEME RESOLUTION

Tous pouvoirs sont donnés au porteur d'un original, d'une copie ou d'un extrait du procès-verbal de la présente assemblée pour remplir toutes les formalités qu'il appartiendra.

