WESSANEN FRANCE HOLDING ET DISTRIBORG GROUPE

OFRRE PUBLIQUE DE RETRAIT SUIVIE D’UN RETRAIT OBLIGATOIRE

PORTANT SUR LES ACTIONS DE LA SOCIETE DISTRIBORG GROUPE

PRIX DE L’OFFRE : 157 euros par action Distriborg Groupe

DUREE DE L’OFFRE : 10 jours de négociation (du 26 janvier 2009 au 6 février 2009 inclus) 

Le présent communiqué est établi et diffusé conformément aux dispositions des articles 231-27 et 231-28 du Règlement général de l’Autorité des marchés financiers.

Conformément à l’article L.621-18 du Code monétaire et financier et à l’article 231-23 de son Règlement général, l’Autorité des marchés financiers a, en application de sa décision de conformité, apposé le visa  n°09-011 en date du 20 janvier 2009 sur la note d’information relative à l’offre publique de retrait suivie d’un retrait obligatoire initiée par la société Wessanen France Holding visant les actions Distriborg Groupe.

La note d’information précitée est disponible sur le site Internet de l’Autorité des marchés financiers (www.amf-france.org), ainsi que sur les sites internet de la société Distriborg Groupe (www.distriborg.com). Elle peut être obtenue sans frais sur simple demande aux adresses indiquées ci-après. 

En outre, des exemplaires des deux documents présentant les caractéristiques notamment juridiques, financières et comptables de Wessanen France Holding et de Distriborg Groupe sont disponibles  sur le site Internet de l’Autorité des marchés financiers (www.amf-france.org), ainsi que sur les sites internet de la société Distriborg Groupe (www.distriborg.com). Ils peuvent être obtenue sans frais sur simple demande auprès de Wessanen France Holding, de Distriborg Groupe et de ING Belgium SA, succursale en France aux adresses indiquées ci-après :

	Wessanen France Holding

217 chemin du Grand-Revoyet 

69561 Saint Genis Laval Cedex
	Distriborg Groupe

217 chemin du Grand-Revoyet

69561 Saint Genis Laval Cedex

	ING Belgium SA, Succursale en France, 

Cœur Défense – Tour A – La Défense 4 – 110 Esplanade du Général de Gaulle 

92931 Paris La Défense Cedex
	CM-CIC Securities

6,avenue de Provence

75441 Paris cedex




Il est à noter que postérieurement au dépôt du projet d’offre le 6 janvier 2009, le management de Distriborg a informé ING que la croissance prévisionnelle du chiffre d’affaires pour l’exercice 2008 telle que retenue dans le plan d’affaires établi par le management, soit 2,4%, devait être revue à la hausse à près de 4%, en raison de l’accroissement des ventes promotionnelles réalisées sur la fin d’année. Néanmoins, le management n’anticipe pas de croissance du résultat opérationnel, ces ventes ayant été réalisées avec des marges brutes inférieures aux marges habituelles. Le plan d’affaires pour les années 2009 à 2011 n’a pas été modifié. L’impact de la révision à la hausse du chiffre d’affaires pour l’exercice 2008 sur la fourchette de valeur de la méthode par actualisation des flux de trésorerie futurs disponibles est marginal, puisqu’il représente 0,14 € par action, soit une valeur centrale de   149,12 € par action DISTRIBORG. 

L’expert considère que l’impact sur l’EBIT et le résultat net de DISTRIBORG du supplément de chiffre d’affaires 2008 issu des actions promotionnelles de décembre 2008 se révèle difficile à chiffrer, et estime qu’il pourrait représenter entre 0 € et 0,13 € par action sur la valeur de l’action DISTRIBORG issue de la méthode des flux disponibles. Ces éléments ne remettent pas en cause sa conclusion sur l’équité du prix d’offre. 

