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SUPPLEMENT A L’AVIS DE REUNION
VALANT AVIS DE CONVOCATION

PARU AU BALO EN DATE DU 16 FEVRIER 2009
MM. les actionnaires sont convoqués en Assemblée Générale Mixte le 31 mars 2009 à 15h00 à Obernai (Bas-Rhin), 28 rue du Général Leclerc.

Il a été décidé de rajouter le point suivant à l’ordre du jour à titre ordinaire :

· Rapport spécial du Commissaire aux Comptes sur les conventions visées à l’article L. 225-90 du Code de commerce.

· Approbation d’une convention réglementée non autorisée préalablement et visée à l’article L.225-90 du Code de Commerce

Le texte des résolutions proposées par le Directoire à l’Assemblée Générale Mixte du 31 mars 2009 est complété par la résolution suivante :

SIXIEME RESOLUTION : CONVENTION REGLEMENTEE NON AUTORISEE PREALABLEMENT

 

L'Assemblée Générale, après avoir pris connaissance du rapport spécial du Commissaire aux Comptes sur les conventions visées à l'article L. 225-90 du Code de commerce et statuant sur ce rapport, approuve la conclusion en date du 15 octobre 2008 d’un avenant à l’avenant 2008 signé le 1er avril 2008 au Contrat-cadre de Coopération National sur le marché de la rénovation des logements conclu avec la société EDF.

Cet avenant modifie les engagements des parties pour 2008 portant sur les fiches travaux éligibles en tant que certificats d’économie d’énergie avec effet rétroactif au 2 février 2008. Au titre de cet avenant la société SUPRA devrait facturer à EDF environ 427.500 € conformément au contrat.

