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· PRODUIT NET BANCAIRE  IFRS:

La Banque de la Réunion réalise l’essentiel de son activité, directement ou indirectement, dans le secteur de la banque de détail en France.

Référentiel IFRS

	En millions d’euros


	31/12/2007


	31/12/2008



	PNB


	93,7
	97,2*


A l’issue de l’exercice 2008 :
· Les encours d’emplois à la clientèle s’établissent à 1 798 M€, en baisse de 3 % par rapport au 31/12/2007 et de 1 % par rapport au 30/09/2008. 

· Les encours de collecte de bilan, en hausse de 2 % par rapport au 30/09/2008, s’élèvent à 1 333 M€. Cette progression traduit la dynamique de la Banque de la Réunion et sa capacité à répondre à la demande de la clientèle, avec une réorientation de la demande d’épargne vers des produits bilantiels dans un contexte de crise boursière. Sur les ressources désintermédiées, les encours sur les produits d’assurance vie font d’ailleurs montre d’une stabilité alors que ceux sur titres affichent une baisse de 42 % par rapport au 30/09/2008, témoignant notamment, outre les cessions, de la chute de la valorisation boursière.
· Le Produit Net Bancaire (PNB) de la Banque de la Réunion s’élève au 31/12/2008 à 97,2 M€* contre 93,7 M€ au 31/12/2007, soit une progression annuelle de 10 %*. Sur le quatrième trimestre, l’inflexion du PNB reflète à la fois la hausse du coût des ressources en raison de la crise de liquidités intervenue sur le marché, et la baisse des commissions. La BR a en effet rationalisé sa politique de tarification avec la diminution d’un certain nombre de commissions et le lancement des forfaits de compte, afin de répondre aux besoins de la clientèle. Par ailleurs, un mouvement social en avril 2008 avait perturbé l’activité de la banque.
* compte-tenu d’éléments non récurrents à hauteur de 8,9 M€

A propos de la Banque de la Réunion
La Banque de la Réunion est une entreprise du Groupe OCEOR, le pôle de banque commerciale à l’outre-mer et à l’international du Groupe Caisse d’Epargne. Etablissements de proximité fortement ancrés localement, les banques du Groupe OCEOR participent activement au développement économique de leurs territoires. Elles se positionnent comme des intervenants bancaires dynamiques, présents sur l’ensemble des marchés.
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1 Les données présentées dans ce communiqué sont établies sur une base non consolidée.

